PROTOKÓŁ Nr XXI/08

z przebiegu XXI sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 30 maja  2008 r.

od godziny 1300 do 1600 w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku, ul. Bydgoska 29.

Obecni:

· Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik nr 1
· Maria Bratkowska – Burmistrz Wyrzyska,

· Waldemar Wyczyński – Z-ca Burmistrza Wyrzyska,

· Małgorzata Martin- Mucha-Skarbnik Gminy,

· Ireneusz Subczyński – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

· Wiesława Krasocka – Kierownik Ref. Organizacyjnego,

· Daria Stranz – Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Leśnictwa,

· Wacław Michalec- Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

· Andrzej Sadłowski- Komendant Straży Miejskiej, 

· Adam Smełsz - informatyk obsługujący sprzęt nagłaśniająco-rejestrujący.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:
· Stanisław Paszkiewicz – Dyrktor SAPO w Wyrzysku,

· Czesław Pajak – dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Wyrzysku,

· Bożena Kostrzewska – kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku.

Inni gości:

· Adam Nowak – Radny Rady Powiatu w Pile,

· Krzysztof Tomczyk - dyrektor

· Sołtysi- lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,

· Prasa oraz Telewizja Asta Net.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przedstawienie porządku sesji.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym                  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

8. Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile oraz wystąpienia innych gości.

9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2008 rok,

2) o zmianie uchwały Nr XVII/111/08 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 18 stycznia 2008 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008,

3) ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska,

4) wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego z dnia 28 kwietnia 2008 r. dotyczące uchwały nr XIX/143/08 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 28 marca 2008 r. w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Wyrzysku.

5) uchwalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Wyrzysk.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Wystąpienia sołtysów.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie sesji.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej                         w Wyrzysku – Stefan Rymer. Przewodniczący na wstępie serdecznie przywitał zaproszonych gości oraz poinformował, że o usprawiedliwienie nieobecności prosił radny, Pan Józef Jasik oraz dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wyrzysku, Pani Magdalena Marciniec – Polewczyńska.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczyło        14 radnych, tj. 93,3 % ustawowego składu organu.

3. Wybór sekretarza obrad.
Zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej na liście obecności sekretarzem obrad został Radny, Pan Ryszard Janowiak.

4. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po czym umożliwił zgłaszanie propozycji zmian do przedstawionego porządku sesji.

W związku z nie wniesieniem uwag do przedstawionego porządku obrad Przewodniczący zamknął przedmiotowy punkt obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że zwyczajowo protokół był wyłożony do wglądu      w biurze Rady. Była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. 

W związku z nie wniesieniem uwag do protokołu, Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytania.


Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół nr XX/08.

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym                  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący poinformował, że cyt. sprawozdanie przedłożone zostało Wysokiej Radzie na piśmie i w związku z tym otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Głos zabrał radny, Pan Lech Ozimina. Radny zapytał czy były prowadzone rozmowy z zakładem energetyki „ENEA” w związku z oświetleniem na ulicy Pod Czubatką? Ponadto radny dodał, że w roku 2007 wnioskował o oświetlenie na ul. Kościuszki i Grunwaldzkiej, które miało zostać zrealizowane w roku bieżącym i czy w związku z tym były prowadzone rozmowy?

Burmistrz odpowiedziała, że na spotkaniu, które się odbyło temat ten nie został poruszony, jednak korespondencja odnośnie słupów przy ul. Grunwaldzkiej była.             W następnym tygodniu odbędzie się kolejne spotkanie z przedstawicielem firmy „ENEA” co do ich zamierzeń inwestycyjnych i naszych uwag, wniosków oraz potrzeb – poinformowała Burmistrz. Dodając, iż stosowną informację w tym zakresie przedstawi Wysokiej Radzie.

Przewodniczący pozwolił sobie na zabranie głosu w kwestii formalnej informując, iż o usprawiedliwienie nieobecności prosił radny Józef Jasik, który ze względu na obecność     w sądzie nie mógł uczestniczyć w Sesji oraz o usprawiedliwienie prosiła Dyrektor ZOZ   w Wyrzysku, Pani Magdalenia Polewczyńska-Marciniec z uwagi na dyżur w pogotowiu, jednocześnie składając do Biura Rady pismo informujące o sposobie rozwiązanie sprawy z Panem doktorem Zielińskim.

 Kolejno w dyskusji głos zabrał radny, Pan Zbigniew Piotrowski. Radny zwrócił się z prośbą o bardziej szczegółowe przedstawienie informacji nt. przebiegu sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy. 

Burmistrz poinformowała, że wraz z Przewodniczącym Rady wzięła udział w posiedzeniu Sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy, na której obecny był również burmistrz Złotowa, Pan Stanisław Wełniak. Obecność burmistrza Złotowa związana była z patronowaniem przez niego przedsięwzięcia mającego na celu utworzenie w gm. Złotów nie tylko stacji przeładunkowej, ale także zakładu utylizacji odpadów – wyjaśniła Burmistrz. Po czym dodała, że wynikiem utworzenia tego zakładu byłby korzystniejszy i bliższy dostęp gmin sąsiednich. Ponadto gm. Łobżenica podjęła uchwałę  w sprawie wyrażenia woli wspólnej budowy wysypiska, w skład którego weszłaby gm. Złotów, miasto Złotów, Łobżenica, Krajenka, Więcbork, Sępólno, Debrzno oraz ewentualnie Wysoka oraz Wyrzysk. 

Następnie głos zabrał radny, Pan Eligiusz Komarowski, który zapytał Panią Burmistrz czy na Sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy złożyła wstępną deklarację chęci przystąpienia do współpracy w zakresie realizacji tej inwestycji? Ponadto radny zwrócił się z prośbą o przedstawienie pkt 9 sprawozdania dot. spotkania w sprawie współpracy z firmą Altvater z Piły.

Burmistrz odpowiedziała, że deklaracji żadnej nie składała, dodając, iż sama się zdziwiła kiedy przeczytała w Tygodniku Nowym artykuł, w którym napisano, że taka deklaracja została złożona. Rozszerzając pkt 9 Burmistrz poinformowała, że spotkanie to zainicjował Burmistrz Madej w związku z niezadowoleniem wójtów i burmistrzów okolicznych gmin ze świadczonych przez tę firmę usług. Uwagi dot. przede wszystkim  braku zabezpieczenia koszy na segregację odpadów oraz stosowanie różnych stawek odbioru na terenach poszczególnych gmin. 
Planowane jest kolejne spotkanie w tym temacie i o efektach jego poinformuję Wysoką Radę – powiedziała Burmistrz.

W związku z brakiem dalszej dyskusji Przewodniczący zamknął przedmiotowy punkt obrad kontynuując przyjęty porządek obrad.  

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik       nr 3 do protokołu oraz informacja z wykonania uchwał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Głos zabrał radny, Pan Edward Gaczkowski. Radny poinformował, że w okresie międzysesyjnym uczestniczył w obchodach „Dnia Strażaka” w Ochotniczej Straży Pożarnej w Wyrzysku i z ubolewaniem stwierdził, że jako jedyny radny nie został dostrzeżony przez organizatorów. Ponadto w dniu 24 maja br. radny reprezentował Urząd Miejski w Wyrzysku na zawodach wędkarskich służb mundurowych w Gromadnie.

Przewodniczący Rady podziękował radnemu uznając za przykry fakt, o którym powiedział radny, jednak dodał, że to świadczy przede wszystkim o kulturze osoby bądź osób zapraszających. Następnie w związku z faktem, iż nikt z radnych nie wyraził woli zabrania głosu Przewodniczący sam zabrał głos.

Przewodniczący wrócił do tematu poruszonego przez Panią Burmistrz odnośnie udziału    w sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy informując, iż gmina Łobżenica wyraziła wolę przystąpienia do realizacji inwestycji pn. budowa wspólnego składowiska odpadów          w ramach Związku Gmin Krajny. My natomiast – powiedział Przewodniczący – wrócimy do tego tematu, ponieważ trzeba tę kwestię przeanalizować biorąc przede wszystkim pod uwagę odległość. Ponadto jeśli Wysoka Rada wyrazi taką wolę to można zaprosić na posiedzenie Komisji Burmistrza Złotowa, aby przedstawił wszystkie elementy związane z tą tematyką. Jako uzupełnienie Przewodniczący dodał, że zgodnie z wojewódzkim programem zostaliśmy przypisani do wysypiska w Kłodzie. Informacyjnie Przewodniczący powiedział, że w dniu 27 maja br. wraz z Panią Burmistrz wziął udział     w Dniu Samorządowca w Jarocinie na zaproszenie Marszałka Województwa Wielkopolskiego oraz Przewodniczącego Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski, Pan Michała Chojary. 

W związku z nie nawiązaniem dyskusji w przedmiotowym punkcie obrad Przewodniczący zamknął kolejny punkt obrad. 

8. Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile oraz wystąpienia innych gości.

Głos zabrał radny, Pan Adam Nowak. Radny powiedział, że w miesiącu maju Sesji Rady Powiatu nie było, jednak radny postanowił przedstawić sprawy bieżące, które miały miejsce w ostatnim czasie. Przede wszystkim przekazał odpowiedzi na interpelacje, które otrzymał od Zarządu Rady Powiatu w Pile. W związku z powyższym poinformował, że tablice z nazwą miejscowości Komorowo zostaną ustawione w miesiącu maju br., wycinka krzaków przy drodze Krostkowo-Osiek n/Not. realizowana jest własnymi siłami przez Zarząd Dróg w Pile. Natomiast po wycięciu tych krzaków zostaną kontynuowane prace na odcinku Ruda-Glesno oraz Bagdad. Jednocześnie podjęte zostaną działania mające na celu wycinkę krzaków na drodze powiatowej do miejscowości Auguścin. Ponadto-poinformował radny- Powiatowy Zarząd Dróg w Pile jest na etapie prowadzenia intensywnych prac naprawczych na drogach powiatowych – remont nawierzchni               w Gleszczonku wykonany został w miesiącu kwietniu br. Odnośnie wykonania barier ochronnych przy drodze powiatowej w 
Klawku – radny powiedział, że zadanie to jest ujęte w planie finansowym, jednak na chwilę obecną brak jest środków na jego wykonanie. Radny, Pan Nowak ustosunkował się do zadań, które zostały już wykonane, przede wszystkim do wycinki krzaków na drodze Osiek-Krostkowo-Białosliwie informując, iż systematycznie zakrzaczenia były usuwane i druga część tej drogi również zostanie zrealizowana. Radny będąc przy temacie dróg przypomniał, iż nakładki bitumiczne przy drodze Żelazno i Falmierowo, które były w planie zostały wykonane. 

Na tym radny zakończył swoją wypowiedź sugerując, iż jeśli będą pytania to chętnie udzieli odpowiedzi.

Przewodniczący podziękował radnemu za wystąpienie, po czym skierował zapytanie do radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości „czy mają jakieś pytania do radnego powiatowego”?

Głos zabrała radna, Pani Teresa Pinkowska, która zwróciła się odnośnie trzykrotnie składanej interpelacji dot. wycinki drzew i skrócenia gałęzi przy ul. Dworcowej w Osieku n/Not. Radna poinformowała, że z odpowiedzi, którą otrzymała wynika, iż wycinka została przeprowadzona przy peronie dworca PKP, a nie na wskazanym w interpelacji odcinku. W związku z powyższym radna zapytała czy było to wynikiem nieporozumienia i czy jesienią, kiedy spadną liście wycinka będzie dalej realizowana?

Odpowiedzi udzielił Dyrektor Tomczyk, który stwierdził, iż możliwe, że nastąpiło nieporozumienie, jednak drzewa, o których była mowa rosną na terenie dworca PKP przy peronie i obowiązkiem właściciela jest, aby utrzymywać go we właściwym stanie. Jednak w związku z otrzymanym sygnałem Dyrektor oświadczył, że w najbliższym tygodniu podjęte zostaną działania mające na celu poprawienie sytuacji.

Radna Pinkowska przyznała, iż zgadza się ze stwierdzeniem, że jest to teren kolei, jednak w interpelacji wskazany został cały odcinek tej drogi. W związku z powyższym radna zwróciła się z prośbą, aby najdłuższy odcinek został ujęty przy przeprowadzaniu prac       w tym zakresie. 

Kolejno głos zabrał radny, Pan piotr Kuna. Radny zapytał jak daleko są plany dot. wycinki drzew na odcinku drogi Krzyżówka-Łobżenica? Czy zadanie to będzie  zrealizowane w tym roku? A jeśli nie to czy jest możliwość wycięcia choćby krzaków przy wyjeździe z dróg bocznych?

Dyrektor Tomczyk odpowiedział, że jest to droga wojewódzka i nie wolno prowadzić na niej żadnych prac, a wszelkie kwestie dot. uzgodnienia są bardzo trudne. Jednak               w związku ze złym stanem tej drogi należało będzie skłonić zarząd drogi do realizacji zadań, które do niego należą – dodał dyrektor Tomczyk.

Woli uzupełnienie radny, Pan Adam Nowak poinformował, iż odnośnie tematu zakrzaczeń Rada Powiatu zwróciła się do Poznania – zarządcy drogi o możliwość wycięcia drzew, które utrudniają wyjazd z Polanowa w kierunku Łobżenicy.                     W odpowiedzi na wystąpienie uzyskano informację, iż zarządcą oraz podmiotem odpowiednim za podjęcie decyzji jest Generalna Dyrekcja Dróg w Warszawie.

Kolejno w dyskusji głos zabrał radny, Pan Zbigniew Piotrowski. Radny zwrócił się z zapytaniem do dyrektora Tomczyka czy prawdą jest, że obwodnica biegnąca przez Białośliowie –Osiek nie będzie w tym roku realizowana?

Dyrektor Tomczyk odpowiedział, że dokumentacja na przebudowę południowej obwodnicy została w całości opracowana. Zarząd Powiatu spełnił wszystkie wymogi, które wynikają z ustawy „prawo budowlane” oraz ustawy „ochrona środowiska”. Ponadto wnioski, które zostały złożone  rozpatrzone zostały pozytywnie, a harmonogram prac zakłada rozpoczęcie robót w roku bieżącym.

Następnie radny, Pan Krzysztof Neumann podziękował za położenie asfaltu na drodze Falmierowo-Gromadno po czym zapytał jaki odcinek będzie w następnej kolejności robiony?

Dyrektor Tomczyk w swojej odpowiedzi nie ograniczył się do udzielenia odpowiedzi tylko na zapytanie radnego, a poinformowal o zadaniach, które znajdują się w planie na 2008 r. I tak, na drodze Falmierowo-Gromadno zaplanowano wykonanie nakładki bitumicznej, natomiast w dalszej części zostanie wykonane w miesiącu czerwcu br. powierzchniowe utrwalenie czyli zabezpieczenie drogi przed dalszą degradacją. Ponadto zaplanowano również wykonanie na ten rok nakładki bitumicznej na drodze w Żelaźnie jako kontynuację zadania z roku poprzedniego. Zadanie to zostało wykonane – zakończono nawierzchnię na granicy województwa wielkopolskiego. Aktualnie realizowane są roboty związane z koszeniem poboczy, a następnie będą realizowane zadania związane ze ścinką poboczy – dodał dyrektor. Poinformował również, że dzisiaj odbyło się spotkanie z projektantem chodnika na odcinku Kosztowo-Rzęszkowo. Po czym wyraził przekonanie, iż ma nadzieję, że jeszcze w tym roku zadanie to zostanie wykonane.  Dodał, że opracowanie dokumentacji finansuje powiat.

Na zakończenie poinformował, że w tym roku została przeniesiona konstrukcja „powiat pilski wita” oraz „powiat pilski żegna” przy drodze krajowej nr 10 w miejscowości Ruda. Ponadto została postawiona również konstrukcja promująca powiat pilski na drodze wojewódzkiej nr 194. 

Następnie głos zabrał radny, Pan Leonard Borowczyk. Radny na wstępie powiedział, że jest w trudnej sytuacji, ponieważ jego wypowiedź skierowana jest do radnych powiatowych nieobecnych na sesji. Jednak w związku z faktem, iż wszystko pozostaje     w protokole Rady to problem swój przedstawi prosząc jednocześnie radnego, Pana Adama Nowaka o przekazanie interpelacji kolegom radnym z terenu Łobżenica-Wyrzysk. 

Radny po pierwsze chciał przypomnieć się radnemu Pikulikowi, że od czterech miesięcy  pomimo zobowiązanie się przez niego do udzielenia odpowiedzi do chwili obecnej jej nie uzyskał. Następnie miesiąc później radny złożył kolejną interpelację i również do dnia dzisiejszego odpowiedzi nie uzyskał. Kolejną kwestią poruszoną przez radnego Borowczyka był fakt „lekceważenia wyborców” przez radnych powiatowych. Dotyczyło to braku odpowiedzi na pismo, które skierowane zostało do radnych powiatowych w roku ubiegłym, a które dot. podjęcia działań mających na celu przygotowanie jednego pomieszczenie przy Zespole Szkół Ponadgimnazjanych w Wyrzysku, aby tym sposobem skrócić pobyt uczniów w szkole o dwie godziny lekcyjne w ciągu dnia. Ponadto radny dodał, że może nagrać i przedstawić publicznie opinie uczniów-wyborców o pobycie        w szkole do późnych godzin. Radny wyjaśnił, że dot. to przede wszystkim uczniów, którzy dojeżdżają m. in. z Topoli, Izdebek czy Dziekciarni i często właśnie rowerami, ponieważ nie stać ich na zakupienie biletu autobusowego. W związku z tym, że zbliża się okres remontów i zadanie to nie zostało zaplanowane radny apelował przede wszystkim o udzielanie odpowiedzi w trybie administracyjnym, ponieważ nie jest łaską urzędu jeśli pisze odpowiedź na pismo oraz wzięcie pod uwagę swoich wyborców. 

Kończąc swoją wypowiedź radny powiedział, że jeśli nadal nie uzyska odpowiedzi to na następnej sesji odtworzy wypowiedzi uczniów – wyborców nt. wcześniej przez radnego poruszony.

Przewodniczący Rady poinformował, że wyciągi z protokołu w części interpelacji będą każdorazowo przekazywane do właściwego adresata.

Na wystąpienie radnego Borowczyka głos zajął radny, Pan  Adam Nowak, który powiedział, że jeśli chodzi o pierwsze pkt-y to niestety, ale nie zobowiązuje się do ich przekazanie, natomiast w kwestii dot. adaptacji pomieszczenia radny zobowiązał się do jego podjęcia.

Radny Leonard Borowczyk z góry podziękował za próbę podjęcia przez radnego Nowaka rozwiązania problemu przedstawionego przez radnego. Dodał, że sprawa ta jest poważna, a podejście radnych uważa nawet za złośliwe.

Kolejno radny, Pan Edward Gaczkowski odniósł się do wypowiedzi radnego Nowaka       w kwestii oznakowania miejscowości Komorowo mówiąc, iż do końca miesiąca pozostały dwa dni, a na chwilę obecną oznakowanie nie zostało wykonane. Ponadto radny interpelował o oznakowanie oraz odwodnienie miejscowości Konstantynowo. Radny zasugerował, aby zorganizować spotkanie z przedstawicielami samorządu tej gminy oraz mieszkańcami tej miejscowości celem rozwiązania tej sprawy. Następnie podziękował dyrektorowi Tomczykowi za zrealizowanie interpelacji dot. drogi w miejscowości Żelazno oraz za odkrzaczenie drogi na odcinku na odcinku Osiek n/Not. – Dąbki. Będąc przy temacie dróg radny Gaczkowski wskazał na zły stan wykonania drogi biegnącej do miejscowości Krostkowo. Użył nawet stwierdzenia „wyrzucanie pieniędzy w błoto”, a tempo w jakim firma wykonuje to zadanie świadczy o tym, że zanim tę drogę zakończą to trzeba będzie ją wykonać ponownie. Na zakończenie przypomniał o drodze Bąkowo-Komorowo-Osiek n/Not. na które należałoby przyciąć niebezpieczne topole, ponieważ stwarzają one zagrożenie. 

Dyrektor Tomczyk odnośnie Konstantynowa powiedział, że spotkania takie miały miejsce z udziałem Pani Burmistrz, a problemem jest granica pasa drogowego, która przebiega na krawędzi jezdni. W związku z tym nie można podejmować żadnych działań, jeśli społeczność lokalna ma zupełnie inny punkt widzenia. Dodał również, że w roku ubiegłym podejmował działania, aby usprawnić spływ wód opadowych, jednak spotkało się to z niechęcią ze strony mieszkańców. Jeśli chodzi natomiast o stan techniczny drogi to nie jest źle – powiedział dyrektor Tomczyk – jest teraz taka pora i warunki pogodowe, które sprawiają, że tempo prac ulegnie przyspieszeniu. Odnośnie jakości prac na drodze do miejscowości Krostkowo dyrektor stwierdził, że droga ta jest w takim stanie, iż zastosowanie innej technologii byłoby nieracjonalne. Grys jest jak najbardziej zasadny, a zastosowanie metody wskazanej przez radnego byłoby ekonomicznie nieopłacalne, ponieważ wartość remontu drogi wykonywanego Recyklerem jest kilkakrotnie wyższa.   W związku z interpelacją radnego dyrektor zobowiązał się do spowodowania przyspieszenia tempa prac na odcinku tej drogi. W kwestii topoli oznajmił, iż były one prześwietlane, podcinane i podkrzesane dwa lata temu, ponieważ gałęzie wisiały               w skrajnie drogowej. Dzisiaj sytuacji takiej nie ma - dodał – i nie ma środków na realizację takiego zadania. Być może do końca roku uda się ten temat rozwiązać, a jeśli nie to zrealizowany zostanie w roku następnym – zakończył dyrektor Tomczyk.

Przewodniczący podziękował za udzielenie odpowiedzi oraz zadał pytanie kto przy obecnie stosowanej technologii ponosi skutki ewentualnych odprysków narzucanego kamienia, zarządca drogi czy wykonawca?

Dyrektor Tomczyk odpowiedział, że wykonawca wypłaca odszkodowanie z polisy, którą zawarł z firmą ubezpieczeniową na tę okoliczność.

Kolejno w dyskusji głos zabrał radny, Pan Lech Ozimina. Radny powrócił do złożonej przed miesiącem interpelacji dot. zatrudniania ludzi w firmie „x” poprzez Biuro Pracy. Radny powiedział, że udzielił osobom tym pomocy od strony prawnej, aby mogli wystąpić na drogę sądową i wyraził swe negatywne zdanie w kierunku osób decydujących czyli Biura Pracy, które skierowało pracowników bez rozpatrzenia wymogów jakie obowiązują przy zatrudnianiu pracowników oraz osób niepełnosprawnych. Następnie poinformował o otrzymanej odpowiedzi na złożone interpelacje, które dot. godzin podawania kolacji w szpitalu w Pile oraz jakości wyżywienia, z której wynika, iż udało się przesunąć godzinę podawania kolacji o pól godziny oraz informacji o prawidłowej zawartości kalorycznej podawanych dań. Radny nie zgodził się z tym stwierdzeniem, powiedział, że nadal uważa posiłki za małokaloryczne. Natomiast szpital w Pile pod względem wyżywienia jest najgorszy w tej części Polski i radny nie przyjmuje innej odpowiedzi do wiadomości.

Następnie głos zabrał radny, Pan Kazimierz Zieliński. Radny podziękował przede wszystkim za naprawę dróg w okręgu Glesno. Następnie zapytał czy droga                         w Gleszczonku pod wpływem upałów nie ulegnie zniszczeniu oraz kiedy zostanie wykonana droga zjazdowa w Gleszczonku do posesji Pana Bernackiego? Radny przypomniał, że Starosta obiecał te drogę zrobić, a do dnia dzisiejszego nie została wykonana i w związku z tym radny zapytał czy to Starosta zmienił zdanie czy dyrektor Tomczyk nie wykonał polecenia? Kończąc radny złożył dwie interpelacje, które dot. wykoszenia poboczy przy drodze powiatowej oraz zamontowania barier ochronnych przy przepuście na drodze Glesno – Bagdad. Dodał, że barierki te były, a od czasu kiedy zrobiono przepust barierek brak.

Odpowiadając dyrektor Tomczyk wyjaśnił, że barierki przy przepuście nie zostały zabrane, a skradzione. Owszem – powiedział dyrektor – barierki zostaną zamontowane, jednak ze względu na ich dużą wartość dyrektor poddał pod wątpliwość ich montowanie. Odnośnie remontu drogi zjazdowej w Gleszczonku dyrektor powiedział ,że został zapewniony o jego wykonaniu, jeśli natomiast jest inaczej to wyciągnie odpowiednie wnioski i konsekwencje wobec wykonawców.

Kontynuując realizację przedmiotowego punktu obrad Przewodniczący oddał głos sołtysowi Konstantynowa, Panu Marianowi Królakowi. 

Sołtys, Pan Marian Królak zapytał kiedy zostanie zakończony remont drogi powiatowej na odcinku Osiek n./Not. – Żuławka – Wyciąg? Czy byłaby możliwość wstrzymania robót na czas sianokosów?

Ponadto sołtys powiedział, że jest zażenowany odpowiedzią dot. Konstantynowa. Sołtys nie wie o jakie wstrzymanie robót chodzi, ponieważ do tej pory żadne roboty nie były prowadzone na terenie tej miejscowości. W związku z powyższym sołtys zwrócił się z prośba o nie przekazywanie nieprawdziwych informacji i wysuwanie bezpodstawnych pomówień pod adresem mieszkańców miejscowości Konstantynowo.

Na wypowiedź sołtysa odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady wyjaśniając, iż droga Osiek n/Not. – Żuławka jest drogą wojewódzką i dyrektor Tomczyk nie może podejmować żadnych działań w zakresie wstrzymania robót. Jedynym na chwilę obecną rozwiązaniem jest wystosowanie pisma przez Panią Burmistrz bądź Zarząd Powiatu do zarządcy tej drogi o rozwiązanie tego problemu w związku ze zbliżającym się okresem sianokosów.

Kolejno głos zabrała sołtys Wyrzyska-Skarbowego, Pani Maria Gaca. Sołtys zapytała czy zgodnie z zapewnieniem Starosty na poprzedniej sesji zostanie wykonana droga na odcinku Klawek od mostu do góry oraz czy zostaną zamontowane barierki ochronne?

Dyrektor Tomczyk odpowiedział, że jeśli chodzi o kwestię barierek to jest to temat interpelacji radnego, Pana Adama Nowaka, który referował tę sprawę. Jeśli natomiast chodzi o naprawę drogi to jest ona planowana przez powiat, ale dopiero wtedy, kiedy przedsiębiorstwo robót drogowych wejdzie z budową obwodnicy Wyrzyska. Dodał, że są projektowane zjazdy z drogi ekspresowej na naszą drogę i zgodnie z obietnicami Starosty odcinek zjazdu z drogi S-10 zostanie połączony z istniejącą nawierzchnią.

W związku z wyczerpaniem przedmiotowego punktu obrad Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę o godzinie 1415.  

Obrady wznowiono o godzinie 1425 przy stanie 13 radnych.

9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2008 r.

Zmiany do niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy, Pani Małgorzata Martin-Mucha. 

W związku z faktem, iż projekt uchwały był przedmiotem posiedzeń Komisji Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii.

Radny Leonard Borowczyk w imieniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu i Spraw Socjalnych, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego obradujących w dniu 19 maja br. poinformował, że Komisje te przy poparciu 6 głosów „za” i 1 głosie „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowały zaproponowane zmiany w budżecie Gminy Wyrzysk na 2008 r.

Radny Edward Gaczkowski poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 maja br. jednogłośnie przy poparciu         7 głosów „za” pozytywnie zaopiniowały zaproponowane zmiany w budżecie Gminy Wyrzysk na 2008 r. z jednoczesnym wyjaśnieniem zwiększenia kwoty o 9.000 zł na zadaniu inwestycyjnym: Wyrzysk – przebudowa nawierzchni z budową odwodnienia        w ul. Gołębiej.

Przewodniczący poinformował, że kwota została wyjaśniona przez Panią Skarbnik oraz przedstawiony został całkowity koszt zadania na ul. Gołębiej. 

Dyskusji w powyższej sprawie nie nawiązano.

Przewodniczący przedstawił treść projektu uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 13 głosach „za”. Uchwała Nr XXI/148/08 stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

2)  o zmianie uchwały Nr XVII/111/08 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia               18 stycznia 2008 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki                   i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.

Głos zabrał Burmistrz Wyrzyska, Pani Maria Bratkowska, która wyjaśniła, że powodem podjęcia niniejszej uchwały był fakt przeniesienia z roku ubiegłego środków z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż alkoholu w wysokości 13.007,95 zł. Kwota ta została wprowadzona do programu z przeznaczeniem na wydatki związane z organizowaniem wyjazdów dzieci i młodzieży z sołectw na kolonie letnie w górach. Ponadto Burmistrz wniosła o zmianę paragrafu w załączniku nr 2 do uchwały, który błędnie był zapisany jako 2830, a powinien być 2820.

W związku z tym, że projekt cyt. uchwały był przedmiotem posiedzeń Komisji Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii.

Radny Leonard Borowczyk w imieniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu i Spraw Socjalnych, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego obradujących w dniu 19 maja br. poinformował, że Komisje te wyraziły jednogłośnie pozytywna opinię dot. zmiany w załączniku do uchwały zmieniającym załącznik nr 2.

Radny Edward Gaczkowski poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 maja br. wyraziły jednogłośnie pozytywna opinię do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z nie nawiązaniem dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 13 głosach „za”. Uchwała Nr XXI/149/08 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

3) ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska.

Przewodniczący wyjaśnił, iż podjęcie niniejszej uchwały jest dla Rady obligatoryjne, ponieważ nastąpiła zmiana Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 28 lutego 2006 r.        w sprawie zasad wynagradzania. W obecnie obowiązującym Rozporządzeniu z dnia 22 kwietnia br. okazało się, że dotychczasowe wynagrodzenie Pani Burmistrz nie zmieściło się w stawkach minimalnych i wobec tego obowiązkiem Rady było dokonanie zmiany wynagrodzenia dla Pani Burmistrz, Marii Bratkowskiej. 

Projekt tejże uchwały był również przedmiotem posiedzeń Komisji i w związku z tym Przewodniczący poprosił o przestawienie opinii.

Radny Leonard Borowczyk w imieniu Komisji obradujących w dniu 19 maja br. powiedział, że Komisje te zaproponowały jednogłośnie następujące zmiany dot. wynagrodzenia w kwotach: 

- wynagrodzenie zasadnicze             4.700 zł

- dodatek funkcyjny                          1.650 zł

- dodatek specjalny                           1.270 zł

- dodatek za staż pracy 20%                940 zł

                                                          8.560 zł

Radny Edward Gaczkowski poinformował, że Komisje obradujące w dniu 20 maja br. zaproponowały wynagrodzenie w następujących kwotach:

- wynagrodzenie zasadnicze             4.700 zł

- dodatek funkcyjny                         1.650 zł

- dodatek specjalny                          1.270 zł

- dodatek za staż pracy 20%               940 zł

                                                         8.560 zł

Po przedstawieniu opinii Przewodniczący otworzył dyskusję.

Głos zabrał radny, Pan Eligiusz Komarowski, który zgodził się ze stwierdzeniem, iż podjęcie niniejszej uchwały jest obligatoryjne, jednak skomentował wypowiedź Przewodniczącego odnośnie zmiany wynagrodzenia dodając, iż Rada podwyższyła wynagrodzenie Pani Burmistrz o ok. 20 % i jest to wzrost uchwalony w stopniu wyższym niż zasugerowany w Rozporządzeniu.

W odpowiedzi na wystąpienie radnego Komarowskiego Przewodniczący powiedział, że przyznaje rację radnemu, jednak wyjaśnił, iż jego wypowiedź dot. podjęcia uchwały         w sprawie podwyższenia wynagrodzenia, gdyż dotychczasowe nie mieściło się                 w minimalnej stawce.

Dalszej dyskusji nie nawiązano.

Wobec powyższego Przewodniczący odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 13 głosach „za”. Uchwała Nr XXI/150/08 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

4) wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego z dnia 28 kwietnia 2008 r. dotyczące uchwały nr XIX/143/08 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 28 marca 2008 r. w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Wyrzysku.

Przewodniczący na wstępie przypomniał, że w dniu 28 kwietnia br. podjęta została przez Wysoką Radę uchwała w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku i wtedy też padło pytanie czy uchwała ta jest aktem prawa miejscowego? Uznano, iż nie jest cyt. aktem i nie podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Woj. Wielkopolskiego. Natomiast po przesłaniu jej do organu nadzoru – Wojewody Wielkopolskiego – okazało się, że Wojewoda uznał tę uchwałę jako prawo miejscowe. Wobec powyższego przekazano wystąpienie Wojewody Radcy Prawnemu, który sporządził stosowną opinię. Opinię tę wszyscy radni otrzymali – dodał Przewodniczący. Ponadto potwierdzeniem tego faktu jest pismo, które w 2003 r. Wojewoda Wielkopolski przekazał Strarostom, Burmistrzom i z którego wynika jakie akty podlegają publikacji czyli są aktami prawa miejscowego. Z wykazu tego wynika, iż uchwały w sprawie utworzenia samorządowych jednostek kultury bez statutów są aktem prawa miejscowego i w związku z tym określono, że utworzenie samorządowej jednostki jest prawem miejscowym, natomiast statuty nie.

Projekt cyt. uchwały był przedmiotem posiedzeń Komisji i w związku z tym Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii.

Radny Leonard Borowczyk poinformował, że Komisje obradujące w dniu 19 maja 2008 r. nie wyraziły konkretnej opinii w odniesieniu do projektu cyt. uchwały ze względu na różne głosy i opinie w tej kwestii. Komisje zaproponowały przyjąc projekt uchwały na Sesji RM w Wyrzysku.

Radny Edward Gaczkowski poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 maja br. wyraziły jednogłośnie pozytywna opinię do przedstawionego projektu uchwały.

Po przedstawieniu opinii Przewodniczący otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Głos zabrał radny, Pan Eligiusz Komarowski. Radny przypomniał, że to on właśnie jako jedyny na wspomnianej sesji zgłaszał wątpliwości i zadał pytanie czy jest to akt prawa miejscowego i w związku z powyższym przedstawił dalsze spostrzeżenia i uwagi. Radny stwierdził, że nie ulega wątpliwości, iż projekt tej uchwały był przygotowany niewłaściwie, ponieważ już na posiedzeniach Komisji zwrócił uwagę na kilka błędów w uchwale. Kontynuując dalej swoja wypowiedź radny powiedział, że nie zagłosuje za zaskarżeniem rozstrzygnięcia nadzorczego wojewody do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, ponieważ łatwiej jest dostosować treść uchwały zgodnie z sugestią Wojewody, a przede wszystkim racjonalność i zasadność powinna przemawiać w tym przypadku. Na zakończenie radny powiedział, że ma ogromne wątpliwości czy idąc tę drogą osiągniemy jakąkolwiek korzyść?

Radca Prawny, Pan Ireneusz Subczyński na wstępie wyjaśnił dlaczego akurat w taki sposób proponował, aby ta uchylona uchwała wchodziła w życie. Problem dot. określenia, która uchwała jest aktem prawa miejscowego praktycznie nie jest rozstrzygnięty ani przez przepisy ani przez doktrynę czy orzecznictwo do końca – powiedział radca. Najnowsze bowiem kierunki działania doktryny idą w tym kierunku, aby wprost przepis określał co jest aktem prawa miejscowego, a co nie. Takie określenie w przepisach pozwoli na unikniecie tego typu problemów. Dodał ponadto, że jest pewna niekonsekwencja w działaniu organu nadzoru, ponieważ w jednym okresie uznaje pewne uchwały jako akty prawa miejscowego, a w drugim nie. Radca stwierdził, że niewątpliwie związane to jest z pewną dynamiką orzeczniczą, która występuje przy orzekaniu w tych sprawach, dlatego że sprawy te nie są tak jednoznaczne. I właśnie w związku z tą ewolucją radca zaproponował, aby praktyka, która jest mu znana, była skorygowana m. in. w oparciu o najnowsze orzecznictwo. Ponadto radca zwrócił uwagę na rozstrzygnięcie nadzorcze, które Regionalna Izba Obrachunkowa wydała orzekając w nim o niezgodności z prawem uchwały dot. ustalenia stawek podatku za inkaso. W tym przypadku RIO zwróciła uwagę na najnowsze orzeczenie Sądu Administracyjnego, w którym sąd stwierdził, że potrzebne jest wskazanie imiennego wykazu inkasentów – sołtysów. Tym samym zakwestionował swą dotychczasową praktykę – dodał radca. Jednak w związku z tym o czym mówił radny, że trzeba kierować się również względami racjonalnymi nie było sensu kwestionowania tego, ponieważ wchodzenie w spór z organami nadzoru spowodowałoby przesunięcie terminu wynagrodzeń. Natomiast w obecnym przypadku – wyjaśnił radca – jest zasadnym wniesieni skargi, a jednostka nie ucierpi z tego powodu, ponieważ może istnieć w oparciu o dotychczasowy statut. Poza tym rozprawy w Sądzie Administracyjnym odbywają się bez obowiązku uczestniczenia jakiejkolwiek ze stron. 

Na zakończenie radca powiedział, że tylko wyrok Sądu Administracyjnego jest na chwilę obecną w stanie rozstrzygnąć kto tak naprawdę ma rację. 

Przewodniczący udzielił głosu radnemu Komarowskiemu prosząc jednocześnie o nie prowadzenie polemiki.

Radny Komarowski ad vocem wypowiedzi radcy powiedział żartobliwie, że jeśli ma to służyć jako materiał szkoleniowy to jak najbardziej, jednak dalej radny ma wątpliwości co do racjonalności. Dodając na zakończenie, że była jedna uchwała, którą Wojewoda uchylił, a która dot. wstrzymania budowy hali sportowej w Osieku n/Not. i radny również był przeciwny jej podjęciu.

W związku nie nawiązaniem dalszej dyskusji Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania.

 W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 11 głosach „za” i przy                        2 „przeciwnych”. Uchwała Nr XXI/151/08 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.    

5) uchwalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Wyrzysk.

Burmistrz poinformowała, że konstrukcja uchwały jest podoba jak w roku ubiegłym            i w związku z podniesieniem opłaty wzrastają koszty stąd zasadność podjęcia tej uchwały. Opłaty wzrosły o ok. 10 % w kwocie 66 zł za pobyt dzieci powyżej 5 godzin dziennie oraz 33 zł za pobyt do 5 godzin dziennie. Ponadto w uzasadnieniu zostało wykazane, że wzrost kosztów utrzymania przedszkoli wzrósł o ok. 18 %, tak więc podwyżka 10 % jest jak najbardziej uzasadniona. Jako porównanie Burmistrz wskazała, że w sąsiednich gminach stawki opłaty kształtują się podobnie.

Projekt cyt. uchwały był przedmiotem posiedzeń Komisji i w związku z tym Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii.

Radny Leonard Borowczyk poinformował, że Komisje obradujące w dniu 19 maja 2008 r. pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały projekt cyt. uchwały.

Radny Edward Gaczkowski poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 maja br. wyraziły jednogłośnie pozytywna opinię do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z nie nawiązaniem dyskusji w przedmiotowej sprawie Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały, po czy przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 12 głosach „za” i przy 1 głosie „wstrzymującym”. Uchwała Nr XXI/152/08 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Opinie Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dot. materiałów na XXI Sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 30 maja 2008 r. stanowią załącznik nr 10 do protokołu.

10. Interpelacje i zapytania radnych.   

Radny Leonard Borowczyk  interpelował o wskazanie procedury oraz określenie terminu przyjęcia przez Radę planu zagospodarowania przestrzennego miasta Wyrzyska.

Radna Teresa Pinkowska  zwróciła się z prośbą mieszkańców ul. Wyrzyskiej w Osieku n/Not. o wykoszenie trawy na poboczu ww. ulicy, zwłaszcza po jej prawej stronie idąc od strony Wyrzyska.

Radny Lech Ozimina zwrócił się w swej interpelacji w następujących kwestiach:

· zatrudnienia pracownika ds. promocji i marketingu bądź przypisania tych zadań innemu pracownikowi,

· wprowadzenia ograniczenia do 10 ton na drodze Polanowo-krzyżówka z wyłączeniem autobusów,

· co z programem budowy boiska „Orlik 2012”? Radny dodał, że jeśli jest możliwość skorzystania z tego programu to warto byłoby to wykorzystać,

· woda w rzece Łobzonka, której poziom jest zróżnicowany i sięga w okresie letnim do   1 m, co niekorzystnie wpływa na życie ekologiczne. Organem odpowiednim do pełnienia nadzoru nad pozwoleniami wodno-prawnymi jest Starostwo i w związku z tym radny zasugerował, aby zwrócić się do ww. organu o przeprowadzenie kontroli na terenie gminy Wyrzysk.

Radny Krzysztof Neumann zapytał na jakim etapie jest dokumentacja oraz realizacja zadania pn. kanalizacja sanitarna w Falmierowie?

Radny Eligiusz Komarowski  zapytał czy w ciągu ostatnich dwóch bądź trzech miesięcy powstała nowa koncepcja sfinalizowania budowy hali sportowej w Osieku n/Not? Czy odbyło się jakiekolwiek spotkanie dot. tej tematyki, zwłaszcza w kwestii jej finansowania?

Radny Edward Gaczkowski interpelował o:

· wystosowanie pisma do zakładu energetyki celem naprawy oświetlenia na osiedlu ceramicznym w Osieku n/Not.,

· wystosowanie pisma do zarządu dróg o wykoszenie pobocza przy drodze wojewódzkiej nr 194 na odcinku Wyrzysk-Osiek n/Not.

Wiceprzewodniczący Zbigniew Piotrowski zwrócił się z prośbą o poprawienie stanu ulicy Przecznej w Osieku n/Not. oraz podjęcie działań przez Komendanta Straży Miejskiej przy współpracy z  Policją, mających na celu zwiększenie patroli i tym samym zmniejszenie bądź wyeliminowanie liczby włamań do posesji i garaży, które miały miejsce w ostatnim czasie.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Na wstępie Burmistrz podziękowała Wysokiej Radzie za podwyżkę wynagrodzenia. Odpowiadając na interpelację radnego L. Borowczyka Burmistrz powiedziała, że jeśli chodzi o procedurę i termin na plan zagospodarowania przestrzennego miasta Wyrzyska to zakończył się termin składania wniosków i uwag, a stosowne materiały zostały przekazane Pani Wojteckiej. W następnym tygodniu odbędzie się spotkanie z Panią Wojtecką, Forecką i Panem Michalcem, na którym wnioski te zostaną omówione i rozstrzygnięcia zostaną przygotowane na posiedzenia Komisji w miesiącu czerwcu, a tym samym projekt planu zagospodarowania przestrzennego zostanie przedłożony na Sesji w miesiącu czerwcu. 

W kwestii sprzątania Osieka n/Not. Burmistrz powiedziała, że jest Komisja, która prowadzi comiesięczne kontrole, z których sporządzane są protokoły, które wskazują na zadawalający stan utrzymania czystości i porządku. Jednakże w związku z interpelacją radnej Teresy Pinkowskiej zostanie przeprowadzona wizja na ulicy Wyrzyskiej w Osieku n/Not. i ewentualne zaniedbania zostaną usunięte. 


Odpowiadając na interpelację radnego Lecha Oziminy Burmistrz poinformowała, że          w najbliższym czasie ogłoszony zostanie konkurs na stanowisko ds. promocji i marketingu. Odnośnie wniosku dot. ograniczenia tonażu Burmistrz powiedziała, że jest to niemożliwe, ponieważ znajduje się tam zakład mięsny, do którego dojeżdżają samochody z zaopatrzeniem. Jeśli nastąpiłoby ograniczenie tonażu na tej drodze to samochody te przejeżdżałyby przez Wyrzysk i w związku z tym na chwilę obecną jedynym rozwiązaniem jest pozostawienie tej drogi bez wspomnianego ograniczenia tonażowego. Poza tym firma ta otrzymała pozwolenie i droga dojazdowa istnieć musi. W kwestii interpelacji dot. programu „orlik” a boisko wielofunkcyjne w Osieku n/Not. Burmistrz odpowiedziała, że nie jest do końca prawdą, że boisko to zostanie wybudowane za środki własne, ponieważ wniosek o dofinansowanie został złożony i w chwili obecnej czekamy na pozytywne jego rozpatrzenie czyli otrzymanie środków z zewnątrz na jego budowę – powiedziała Burmistrz. Pomimo, że program te przewiduje inne proporcje                          w dofinansowaniu niż „Orlik”, jednak od tego programu również nie odstępujemy, co potwierdziliśmy poprzez złożenie deklaracji i w związku z tym założyliśmy w wieloletnim planie inwestycyjnym budowę boiska przy szkołach w Wyrzysku w roku przyszłym.        Na zakończenie Burmistrz powiedziała, że nawet fachowcy oceniający dokumentację końcową, którą przekazuje ministerstwo oceniają, że parametry techniczne w projekcie ww. programu są takie, iż w pewnym stanie boisko nie powinno zostać odebrane. Dlatego też na chwilę obecną nie jest wiadomo tak właściwie co z tego programu „wyjdzie”- dodała na koniec. Co do niskiego poziomu wody w rzece Łobzonka Burmistrz powiedziała, że zdarzają się takie rzeczy. Ponadto ostatnio wystąpił do Urzędu również Pan Koźlikowski z pismem, aby sytuacja taka nie miała miejsca. Wskazał on także, że to młyn w Klawku jest głównym powodem występowania tak niskiego poziomu wody. Pismo to zostało przekazane do realizacji według właściwości.  

W odpowiedzi na interpelację radnego Krzysztofa Neumanna Burmistrz powiedziała, że do realizacji tego typu inwestycji należy przystąpić poprzez spółkę PWiK, ponieważ będzie wtedy możliwość odzyskania VAT-u. I właśnie to zadanie jako pierwsze powinno być przekazane do realizacji przez spółkę PWiK i w związku z tym stosowne działanie podjęte zostaną w miesiącu czerwcu. Aby zadanie to mogło zostać przekwalifikowane pod wykonawstwo PWiK Burmistrz powiedziała, że wystąpi do Wysokiej Rady z propozycją wydatku w budżecie w załączniku inwestycyjnym poprzez podniesienie kapitału spółki z przeznaczeniem na inwestycję, ponieważ możliwość prawna taka istnieje. I w ten sposób VAT poniesiony w kosztach budowy, inwestycyjnych jest możliwy do odliczenia z podatku naliczonego w fakturach sprzedaży usług-powiedziała Burmistrz-dodając, iż budując w ramach Urzędu tego VAT-u się nie odzyska, a powoduje stratę dla finansów publicznych.

Odpowiadając na interpelację dot. budowy hali w Osieku n/Not. Burmistrz poinformowała, że podczas prac nad wieloletnim planem inwestycyjnym na bieżąco trwają dyskusje w tym zakresie z propozycją ze strony Pani Burmistrz, aby wybudować tę halę przy Gimnazjum w Osieku n/Not., natomiast w późniejszym terminie rozbudowywana sala sportowa przy szkole podstawowej. Powodem takiej propozycji jest fakt, iż nowa sala ma szanse uzyskać dofinansowanie, natomiast na obiekt, który już istnieje szans takich nie ma. Ponadto szkoły mają obowiązek realizacji godzin w-fu i ze względu na liczbę godzin i ilość oddziałów szkolnych spełnienie tego obowiązku jest niemożliwe. W związku z powyższym podjęcie takiej decyzji byłoby zdaniem Burmistrz odpowiednim i słusznym krokiem.

Odnośnie interpelacji dot. osiedla ceramicznego w Osieku n/Not. Burmistrz przyznała, że zdziwiona jest tym faktem, ponieważ zakład energetyki jest cały czas na terenie gminy Wyrzysk i naprawia zgłaszane usterki na bieżąco, ale oczywiście podjęte zostaną odpowiednie kroki celem naprawy oświetlenia. W kwestii wykoszenia poboczy przy drodze wojewódzkiej Wyrzysk-Osiek n/Not. Burmistrz poinformowała, że występowano do zarządcy drogi w tej sprawie, jednak ze względu na brak środków w budżecie województwa zadanie to nie zostanie zrealizowane. Jedynym na chwilę obecną rozwiązaniem byłoby zrealizowanie tego zadania z własnych środków, jednak wtedy będzie to realizacja nie naszego zadania. 

Odnośnie ulicy Przecznej Burmistrz powiedziała, że Z-ca wraz z Panem Oziminą dokonają wizji lokalnej tejże ulicy i rozstrzygną o ewentualnych rozwiązaniach mających na celu polepszenie stanu ww. ulicy.

12. Wystąpienia sołtysów.

W związku z nie zgłoszeniem przez sołtysów zapytań Przewodniczący zamknął przedmiotowy punkt obrad kontynuując przyjęty porządek obrad.

13. Wolne głosy i wnioski.

Pani Stefania Wojtkowiak, Prezes Towarzystwa Przyjaciół Dzieci w Wyrzysku zwróciła się w następujących kwestiach:

· ustawienie piaskownic dla dzieci na osiedlu przy ul. Grunwaldzkiej w Wyrzysku,

· rozwiązanie problemu szerzącego się pijaństwa wśród rodzin zamieszkujących             w budynku socjalnym w Dąbkach. Pani Wojtkowiak poinformowała, że w środowisku tym są dzieci, i wszystko to, co ma tam miejsce dzieje się z krzywdą dla nich, ponieważ zakłócany jest spokój i często z tego właśnie powodu niewyspane jadą do szkoły,

· zabezpieczenie dowozu dzieci do miejscowości Bielawy Nowe; w chwili obecnej dzieci te chodzą pieszo ulicą, na której brak jest oznakowania symbolizującego „uczęszczających po niej dzieci” oraz brak siatki zabezpieczającej nad jeziorem,

· zabezpieczenia rodzin będących pod opieką TPW w żywność.

Radny Lech Ozimina:

· w nawiązaniu do wypowiedzi Pani Stefanii Wojtkowiak odnośnie tematu Dąbki stwierdził, że do rodziców, a nie państwa należy sprawowanie opieki i nadzoru nad dziećmi i w związku z tym zasugerował, aby zaapelować do opieki społecznej o zajęcie się tym problemem,

· poruszył kwestię zaśmiecanych trawników, informując, iż mieszkańcy jako spółdzielcy płacący również za trawniki nie pozwolą sobie na niszczenie mienia ogółu,

· odniósł się do kwestii budynku socjalnego w Dąbkach mówiąc, iż od początku był przeciwnikiem jego wybudowania, ponieważ niecelowym i resocjalizującym jest stawianie budynku wielorodzinnego z przeznaczeniem dla rodzin patologicznych, podobna sytuacja jest w Wyrzysku na ul. Pocztowej i w związku z powyższym radny zwrócił się do z-cy burmistrza, jako przewodniczącego Komisji Alkoholowej, aby zajął się tym problemem i wraz z członkami tej komisji poszukał racjonalnego rozwiązania.

Burmistrz odpowiadając w kwestii Dąbek powiedziała, że są gminy, które nie posiadają     w ogóle takich lokali i jest to większym problemem, aniżeli posiadanie budownictwa wielorodzinnego, które posiada gmina Wyrzysk. Dodała także, że budynek w Dąbkach został przekwalifikowany na mieszkania socjalne z dofinansowaniem z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego i w związku z tym, mieszkania te muszą być mieszkaniami socjalnymi, bo w przeciwnym razie zobowiązani byśmy zostali do spłaty korzyści, które odnieśliśmy z ww. funduszu. 

Odnośnie dowozu Burmistrz poprosiła dyrektora SAPO, Pana Paszkiewicza o udzielenie odpowiedzi, na pozostałe zdeklarowała odpowiedź pisemną.

Dyrektor Paszkiewicz powiedział, że są duże potrzeby odnośnie dowozu dzieci do szkół, jednak co roku dokładane są środki na zabezpieczenie tego zadania. Kwestią odrębną są natomiast odwozy, ponieważ bardzo trudnym zadaniem jest zorganizowanie odwozu grupy uczniów w liczbie dwudziestu o jednakowej godzinie. Dodał także, że corocznie przeprowadzane są przetargi w tym zakresie i zaakcentowane potrzeby zostaną wzięte pod uwagę w ramach środków, które na ten cel są przeznaczone. 

 Radny Kazimierz Dróbka zwrócił się z prośbą do Pani Burmistrz, aby komunikat dot. obowiązkowego podłączenia się do sieci kanalizacyjnej, który ogłoszony został                  w internecie oraz w prasie został również wywieszony poprzez rozplakatowanie na mieście i w sklepach, czyli w miejscach uczęszczanych przez społeczeństwo.

Radny Leonard Borowczyk powiedział, że popełnił błąd prowadząc jak gdyby polemikę z radnymi powiatowymi nie informując czego dotyczyły pytania, na które radny nie uzyskał odpowiedzi i w związku z tym pozwolił sobie je przytoczyć:

1) dlaczego bądź z jakiego powodu na trzy miesiące przed maturami powiat graniczył liczbę godzin języków obcych w klasach maturalnych?

2) dlaczego po zakończeniu pierwszego semestru decyzją powiatu zamknięta została sala gimnastyczna przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku, ze względu na zakaz ogrzewania tej sali?

Radny Eligiusz Komarowski zwrócił się z prośbą odnośnie budowy hali w Osieku n/Not., aby w momencie podejmowania uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie WPI była przedstawiona koncepcja zagospodarowania terenu przeznaczonego pod budowę ww. hali. Dodał również, że  w roku bieżącym mija 2100 dni od momentu podpisania umowy na budowę hali i trzeba w tym roku podjąć konkretną decyzję w tym zakresie.

Radny Krzysztof Neumann w związku faktem podpisania umowy na budowę obwodnicy wyrzyskiej zwrócił się do Pani Burmistrz z prośbą o wystosowanie pisma do sołtysów, aby Ci wskazali miejsca wywozu ziemi, firmie, która będzie zajmowała się budową obwodnicy.

 Dalszej dyskusji nie nawiązano.  

14. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 1600 Przewodniczący Rady zamknął XXI Sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim przybyłym za udział.   



Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu na podstawie zapisu magnetofonowego.
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                        Stefan Rymer
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