                                                         UZASADNIENIE

                               do Uchwały Nr VIII/57/03 Rady Miejskiej w  Wyrzysku 

                                                       z dnia 30 maja 2003 roku

w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Gminy Wyrzysk w latach 2002-2005

          Ustawa o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. a także ustawa o finansach publicznych z dnia 26 listopada 1998 r. umożliwia jednostkom samorządu terytorialnego sporządzenie wieloletnich planów i programów rozwoju .Opracowane ”Wieloletnie Programy Inwestycyjne Gminy Wyrzysk w latach 2002 –2005 ” zawierają zadania przewidziane do realizacji w omawianym okresie i obejmują:

1) modernizację i budowę dróg i ulic w gminieWyrzysk :droga Falmierowo-Polinowo, 

      odcinek drogi w Kosztowie,Wyrzysk-ul.Gołębia, Osiekn/Not – ul.Staszica,Osiek n/Not – 

      ul. Przemysłowa

2)  modernizacja ulic:11 Listopada,Słowiańska, Szkolna,Ceramiczna,Jasna,w Osieku n/Not

3)  budowę środowiskowej hali sportowej z widownią w Osieku n/Not

4) budowę kolektorów ściekowych z przepompownią w Osieku n/Not

5) budowę kolektora ściekowego z przepompownią w Wyrzysku

6) budowę kolektora kanalizacyjnego  wraz z przepompownią i odcinkiem

    tłocznym ze Szkoły Podstawowej w Falmierowie

7) modernizację obiektu stacji uzdatniania wody w Falmierowie

Wymienione w punkcie 2,6,7 zadania inwestycyjne zostały wytypowane do realizacji z planowanym zaangażowaniem środków finansowych funduszu pomocowego „SAPARD”, ponieważ w pierwszym rzędzie dotyczą budowy elementów infrastruktury wiejskiej:

 -  modernizacja  sieci dróg osiedlowych w Osieku n/Not – ul.11 Listopada ,Słowiańska,

    Szkolna,Ceramiczna,Jasna, usprawni komunikację wewnętrzną miejscowości, poprawi

    bezpieczeństwo użytkowników i estetykę miejscowości,

-   budowa kolektora kanalizacyjnego wraz z przepompownią i odcinkiem tłocznym ze 

    Szkoły Podstawowej w Falmierowie z przesyłem ścieków do oczyszczalni ścieków

    w Wyrzysku poprawi stan sanitarny miejscowości.

-   modernizacja obiektu stacji uzdatniania wody w Falmierowie zapewni dostawę wody

     lepszej jakości oraz umożliwi przyłączenie do niej innych wsi.

Uchwalenie programu inwestycyjnego gminy z udziałem środków pomocowych „SAPARD”

stanowiące podstawę jego realizacji jest niewątpliwie szansą na przyspieszenie procesu przemian strukturalnych na obszarach wiejskich Gminy Wyrzysk.

Przygotowanie i uchwalenie ”Programów ” zapewni rytmiczną i uporządkowaną realizację tych inwestycji w poszczególnych latach budżetowych oraz wskazuje źródła i formy finansowania. Ułatwi podejmowanie przez Burmistrza Wyrzyska czynności formalnych i prawnych w zakresie pozyskiwania środków pozabudżetowych na realizację Wieloletnich Programów Inwestycyjnych, o których mowa .

Proponowany niniejszą uchwałą zakres przedsięwzięć inwestycyjnych wynika z aktualnych potrzeb społecznych i możliwości finansowych gminy w kolejnych latach budżetowych,

stanowi realizację uchwalonej przez Radę Miejską w Wyrzysku Strategii Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Gminy Wyrzysk

Utrata  mocy Uchwały Nr VI/40/03 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 28 marca 2003 roku w sprawie uchwalenia  Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Gminy Wyrzysk w latach 2002-2005 i podjęcie niniejszej uchwały związane jest  z Uchwałą Nr VIII/  /03 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 30 maja 2003 roku w sprawie zmian w Budżecie Gminy Wyrzysk na 2003 rok. W Uchwale tej z dnia 30.05.2003 roku dokonuje się m.in zmian w planie wydatków budżetowych związanych z usunięciem stwierdzonych przez Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu nieprawidłowości przy podjęciu przez Radę Miejską w Wyrzysku Uchwały Nr VI/42/03 z dnia 28 marca 2003 roku w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Wyrzysk na 2003 rok ; Uchwała Nr 421/2003 Kolegium RIO w Poznaniu z dnia 7 maja 2003 roku.

Zmiany w planie wydatków budżetowych polegają na zmniejszeniu planu wydatków majątkowych o kwoty odsetek przypadające do spłaty od kredytów i pożyczek zaciągniętych na finansowanie poszczególnych inwestycji z jednoczesnym zwiększeniem planu wydatków bieżących odpowiednio w części dotyczącej wydatków na obsługę długu publicznego gminy.

Zmiany , o których mowa dotyczą również zmiany danych w kolumnie 7 pn. Wykonanie do dnia 31.12.2002 roku Załącznika Nr 4 do Uchwały Nr VI/42/03 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 28 marca 2003 roku w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Wyrzysk na 2003 rok.

Zmiany polegać będą na wprowadzeniu danych o wykonaniu zadań w minionych okresach sprawozdawczych , zamiast kwot planowanych , gdyż chodzi o przedstawienie wysokości poniesionych już kwot wydatków zgodnie z brzmieniem kolumny 7 omawianego załącznika do budżetu na 2003 rok.

Zatem w celu doprowadzenia do zgodności zapisów uchwały budżetowej  na 2003 rok ;  wykonanie wydatków majątkowych do 31.12.2002 roku, zakres i wysokość limitów wydatków majątkowych na 2003 rok i limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Wyrzysk z uchwałą w sprawie Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Gminy Wyrzysk w latach 2002- 2005 , podjęcie niniejszej uchwały w sprawie uchwalenia wieloletnich programów z jednoczesną utratą mocy dotychczasowej uchwały Nr VI/40/03 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 28 marca 2003 roku w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów  Inwestycyjnych Gminy Wyrzysk w latach 2002-2005 uważa się za konieczne i uzasadnione.

