P R O T O K Ó Ł Nr IX / 03

IX sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się w dniu 7 lipca 2003 r.

o godz. 1400 do 1830 w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku

Obecni:

· Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, zgodnie z listą obecności – zał. nr 1. 

· Burmistrz Wyrzyska – Tadeusz Perliński, 

· Zastępca Burmistrza – Damian Los, 

· Skarbnik Gminy – Małgorzata Martin – Mucha, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego w Wyrzysku i pracownicy samodzielni:

Wacław Michalec – Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

Danuta Komarowska – Ref. Gosp. Nieruchomościami, Rolnictwa i Leśnictwa,

Andrzej Sadłowski – Komendant Straży Miejskiej,

Elżbieta Kozioł - Ref. Spraw obywatelskich,

Dariusz Ziarnik – insp. ds. promocji i marketingu,

· Kierownicy jednostek organizacyjnych gminy: 

Bożena Kostrzewska – M-G Ośrodka Pomocy Społecznej, 

Czesław Pająk – M-G Ośrodka Kultury,

Stanisław Paszkiewicz – Dyrektor SAPO

· sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli, zgodnie z listą obecności – zał. nr 2, 

· mieszkańcy gminy i miasta.

P o r z ą d e k sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie porządku sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Informacja Burmistrza Wyrzyska z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady i radnych z działania w okresie międzysesyjnym. 

7. Informacja z pracy Rady Powiatu. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w sprawach: 

1. zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2003 r. 

2. przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2003 r. 

3. przyjęcia planu pracy Komisji Inicjatyw, Zagospodarowania Przestrzennego, Handlu i Usług na II półrocze 2003 r., 

4. wyrażenia opinii w sprawie uznania za ochronne lasów stanowiących własność Skarbu Państwa położonych na terenie Gminy Wyrzysk.

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

11. Informacja o stanie realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej w Gminie Wyrzysk za 2002 r. i I kwartał 2003 r. 

12. Informacja dotycząca stanu technicznego i organizacyjnego obiektu użyteczności publicznej. 

13. Informacja dot. funkcjonowania Urzędu Miejskiego za 2002 r. 

14. Informacja o stanie realizacji zadań w 2002 r. ujętych w Strategii Rozwoju Gminy Wyrzysk na lata 2000 – 2010. 

15. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli. 

16. Wolne głosy i wnioski. 

17. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad. 1 Sesję o godz. 1400 otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Roman Łuka. W czasie otwarcia w sesji uczestniczyło 14 radnych na 15 osobowy skład ustawowy organu i stanowiło to 93,3 % jego składu. W sesji nie uczestniczył z powodu choroby radny Jan Nastały.

Stwierdziwszy quorum, Przewodniczący Rady uznał sesję za prawomocną a Radę władną do podejmowania uchwał i wiążących decyzji.

Ad. 2 Obowiązki sekretarza obrad Rada powierzyła radnej Teresie Pinkowskiej, która zasiadając za stołem prezydialnym przystąpiła do swoich czynności.

Ad. 3 Przewodniczący Rady przedstawił następnie porządek sesji, z którym radni mieli możliwość zapoznania się na 7 dni przed terminem sesji wraz z innymi merytorycznymi materiałami, stanowiącymi jej przedmiot.

Wobec nie zgłoszenia nowych propozycji i wniosków tej mierze, Przewodniczący Rady zarządził glosowanie nad przyjęciem porządku sesji:

· za przyjęciem porządku sesji w wersji zaproponowanej opowiedzieli się wszyscy radni w liczbie 14, uczestniczący w sesji. Zatem porządek przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 4 Rada przyjęła również jednogłośnie, w obecności 14 radnych, protokół z poprzedniej sesji bez jego odczytania ( nr VIII/ 03).

5. Informacja Burmistrza Wyrzyska z działalności w okresie miedzysesyjnym.

Burmistrz Tadeusz Perlinski informując Radę o swojej działalności, podkreślił, że pominie tę sferę działalności, która wynika obligatoryjnie z obowiązków wynikających z funkcjonowania gminy i Urzędu a informacja przede wszystkim będzie się wiązała z obowiązkami reprezentacyjnymi.

Z zadowoleniem zaakcentował jednak fakt, że Gmina Wyrzysk jako jedna z nielicznych w powiecie może się legitymować posiadaniem Biuletynu Informacji Publicznej.

Wracając do wytyczonego zakresu tematycznego poinformował, że w dniu 1 czerwca br. reprezentował Gminę Wyrzysk w letniej spartakiadzie LZS w Łobżenicy. Tego samego dnia w godzinach popołudniowych odbyła się inna impreza kulturalna, a mianowicie: przegląd orkiestr dętych Ochotniczych Straży Pożarnych z okazji Jubileuszu – 75 lecia istnienia OSP w Osieku n. Not. W późniejszym czasie brał udział w spotkaniu organizowanym przez Starostę Nakielskiego i Dyrektora Muzeum Ziemi Krajeńskiej w Nakle n. Not. oraz sympozjum o tematyce historycznej, poświęconemu Ziemi Krajeńskiej. W charakterze gościa uczestniczył również w imprezie sportowej, takiej jak zawody sportowo - pożarnicze w Falmierowie. Burmistrz przedstawił również w tym miejscu klasyfikację drużynową, jaka uplasowała się na tej imprezie, i tak:

· I miejsce w tych zawodach zajęła drużyna OSP z Osieka n. Not., 

· II miejsce przypadło drużynie OSP z Gromadna, 

· III miejsce OSP z Bąkowa, 

· kolejne miejsca zajęły drużyny z Wyrzyska, Falmierowa, Kosztowa i Kościerzyna W. 

Dodał, że odbyły się także konkurencje młodzieżowe zarówno drużyn męskich jak i żeńskich. Zawody o randze powiatowej odbyły się w dniu 29 czerwca br. w Wysokiej i tam I miejsce zajęła drużyna seniorów OSP z Wysokiej, II miejsce OSP z Osieka n. Not. a III z Bąkowa. W konkurencji dziewcząt I miejsce przypadło drużynie z Gromadna a II miejsce drużynie z Osieka n. Not.

Poinformował następnie, że odbył się konkurs na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Kosztowie. Do konkursu przystąpiły dwie kandydatki na to stanowisko, a mianowicie Panie: Kułakowska i Januszewska. Obie kandydatki wykazały się bardzo wysokim poziomem wiedzy w zakresie prowadzenia i zarządzania jednostką oświatową. W efekcie tajnego głosowania komisji konkursowej na dyrektora Szkoły Podstawowej w Kosztowie wytypowano Panią Januszewską.

W Płotkach k. Pily odbyło się spotkanie w sprawie dofinansowania zadań związanych z budową dróg w Osieku n. Not. 

Natomiast w związku z problematyką zaopatrzenia w wodę obecnych odbiorców z ujęcia zakładowego Stadniny Koni Sp. z o.o. w Dobrzyniewie odbyło się spotkanie w Warszawie z Dyrektorem Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa ( skrót: AWRSP ), które zdaniem Burmistrza, na ten czas przyniosło oczekiwane efekty. Podkreślił, że ten problem nie zginął z pola widzenia lecz na dziś są jednak pewne trudności, zwłaszcza finansowe budżetu gminy, bowiem nie ma w nim środków zaplanowanych na realizację tego zadania przez gminę. Agencja Własności Rolnej Skarbu Państwa nie ma natomiast prawnej legitymacji do wydatkowania środków finansowych na rzecz gminy, aby problem zaopatrzenia w wodę rozwiązać. Istnieje natomiast możliwość dofinansowania przez Agencjęwłaściciela ujęcia, a więc Spółkę – Stadnina Koni w Dobrzyniewie i w takim kierunku zaakceptowano działania Agencji. W związku z takim obrotem sprawy, Burmistrz podkreślił, iż polega na zapewnieniach i liczy na określone źródło pomocy w rozwiązaniu problemu, którego rezultatem będzie przejęcie przez gminę zakładowego ujęcia wody od Spółki z o.o w Dobrzyniewie.

W dniu 24 czerwca br. odbyło się spotkanie w Genaralnej Dyrekcji Dróg Oddział Zachodni w Poznaniu z Dyrektorem Bereżewskim związane z budową obwodnicy wyrzyskiej. Burmistrz oceniając zaawansowanie spraw związanych z tym przedsięwzięciem, powiedział, że zmierzamy w dobrym kierunku a sprawy idą naprzód. Podczas spotkania poinformowano, że gminy otrzymają dokumenty związane z uzgodnieniami i ustaleniami w kwestii jej lokalizacji, bowiem gmina powinna wydać opinię w tej sprawie. Taka dokumentacja już została przesłana i jak zapewnił mówca, w ciągu 14 dni taką opinię wydamy. Dodał, że nowe przepisy, które się ukazały o szczególnych zasadach przygotowania inwestycji w zakresie dróg krajowych są bardzo korzystne dla tej inwestycji. Przypomniał, że na poprzedniej sesji informował o fakcie wyłonienia firmy projektowej, której zadaniem będzie opracowanie dokumentacji techniczną dla tej inwestycji. Według opinii dyrektora Bereżewskiego pod koniec 2004 a najpóźniej 2005 roku inwestycja zostanie rozpoczęta. Odetchniemy z ulgą – przyznał Burmistrz Degradacja naszych budynków postępuje i efekt zwiększonego natężenia ruchu przez miasto jestjuż bardzo widoczny. Bardzo ważne jest również bezpieczeństwo naszych mieszkańców, które zostanie poprawione, z nadzieją przyznał Burmistrz. W momencie określenia przez geodetów trasy przebiegu obwodnicy odbędą się stosowne spotkania z właścicielami terenów. Zabiegam, poinformował Burmistrz, w Zarządzie Dróg Wojewódzkich o dofinansowanie zadania jakim jest budowa chodników i w tej sprawie zostało wystosowane już stosowne pismo. Niestety, otrzymana odpowiedź była negatywna. Nie oznacza to jednak, że działania nie zostaną ponowione po powołaniu nowego dyrektora Zarządu Dróg, zapewnił.

W dniu 30 czerwca br. odbyło się spotkanie samorządowców z Wojewodą Wielkopolskim. Było to spotkanie bardzo potrzebne, ocenił Burmistrz. Przy tej również okazji pogratulował obecnemu na sesji Staroście Pilskiemu za jego organizację. Dowodzi to tego, że razem próbujemy rozwiązywać problemy znaczące dla społeczeństwa naszej gminy.

Burmistrz zapoznał się ponadto z funkcjonowaniem tzw. centrum powiadamiania ratunkowego. Ocenił, że jest to system, który doskonale zadziała w momencie informacji o zdarzeniu i wszystkie te działania będą pod kontrolą. Funkcjonowanie tegoż centrum miał możliwość również obserwować Wojewoda. Myślę, dodał, że powiat pilski realizuje zadania skierowane na potrzeby społeczne i realizacji tego właśnie celu pogratulował Staroście.

W dniu 1 lipca br. odbyło się spotkanie z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej w Pile – Panem Urbańskim. Szukamy jak najlepszych dróg dla rozwiązania problemów funkcjonowania jednostek OSP w Gminie Wyrzysk, stwierdził. 

Odbyło się również spotkanie z Prezesem Real Klubu. Było ono bardzo ważne, bowiem wiązało się z poszukiwaniem dodatkowych środków na halę sportową w Osieku n. Not.

Nawiązując do problemu reaktywowania sądu w Wyrzysku, Burmistrz poinformował, że do Wyrzyska przyjedzie w tej sprawie dyrektor sądu okręgowego ds. technicznych w celu ustalenia zakresu prac remontowych, które należałoby przeprowadzić przed uruchomieniem działalności. Mam nadzieję, dodał Burmistrz, że rozwiążemy również problem mieszkania dla sędziego i w stosownym czasie zapewnił, że przedstawi propozycję.

Następna kwestia, do jakiej nawiązał Burmistrz, to plan kursowania pociągów pasażerskich na trasie Piła – Bydgoszcz i odwrotnie. Burmistrz poinformował, że oprócz wysłanej w tej sprawie interwencji pisemnej rozmawiał jeszcze telefonicznie. W odpowiedzi na pisemną interwencję w Urzędzie Marszałkowskim w Poznaniu poinformowano, że w lutym br. Zarząd PKP Sp. z o.o przyjął program naprawczy spółki, w ramach którego założono m. innymi poprawę organizacji przewozów poprzez likwidację nierentownych dziedzin działalności. W związku z tym, uległo likwidacji ok. 1.050 pociągów na terenie kraju, zaś na terenie województwa wielkopolskiego 74 pociągi. Ostatecznie zamierza się zawiesić na terenie Wielkopolski 25 pociągi, zaś na terenie powiatu pilskiego będzie to dotyczyło linii 203 i 18 relacji Krzyż – Piła i Piła – Bydgoszcz – kursu pociągu nr 58425, wyjazd z Bydgoszczy o godz. 845 - w Pile o godz. 1010 oraz kursu nr 85436 wyjeżdżającego z Krzyża o godz. 2118 z przyjazdem do Bydgoszczy o godz. 2300. Pociągi te nie kursują więc w godzinach szczytu przewozowego. W relacji Piła – Bydgoszcz będzie kursowało nadal 7 par pociągów regionalnych oraz 1 para relacji Wyrzysk – Bydgoszcz.

Następna kwestia, to problem mieszkaniowy i tej sprawie zwróciła się do gminy osoba, która nabyła od gminy budynek dawnego przedszkola w Dąbkach a obecnie zaoferowała jego sprzedaż. Dokonano wizji lokalnej tej nieruchomości, na podstawie której oceniono, że można by utworzyć na tej powierzchni od 20 – 25 mieszkań w ograniczonym standardzie, co znakomicie rozwiązałoby problem mieszkaniowy w naszej gminie. Burmistrz dodał, że więcej informacji w tej sprawie poda w stosownym czasie.

Następnie Burmistrz upoważnił swojego zastępcę – Damiana Losa do kontynuowania relacji i podania szczegółowej informacji w zakresie funkcjonowania Biuletynu Informacji Publicznej oraz informacji z wyjazdu delegacji naszej gminy do miejscowości Grewe w Toscanii we Włoszech.

Z-ca Burmistrza Damian Los przy pomocy przekazu wizualnego zademonstrował układ problemowy stron i funkcjonowanie tego internetowego publikatora jakim jest od niedawna Biuletyn Informacji Publicznej. Dodał, że obowiązek posługiwania się elektronicznym publikatorem nałożyła na gminy ustawa z dnia 6 czerwca 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. Nr 112, poz. 1198) a termin przygotowania stron określono na dzień 1 lipca 2003 r. Fakt, że Gmina Wyrzysk przygotowała odpowiednie strony tej informacji mieszcząc się w określonym czasie świadczy o działaniach tego samorządu i Urzędu. Jest to także wyjście naprzeciw tym oczekiwaniom społecznym, o których się mówi. Gmina Wyrzysk już częściowo realizowała to zadanie poprzez swój portal internetowy. Natomiast Biuletyn jest tą formą publikacji, która jest określona ścisłymi ramami, zaś portal doskonale tę informację uzupełnia. Tam znaleźć będzie można np. informację turystyczną, o imprezach kulturalnych itp. Biuletyn zawiera praktycznie wszystkie informacje z zakresu działania zarówno burmistrza jak i Rady oraz Urzędu, a więc wszystkie zarządzenia, uchwały, protokoły, sprawozdania, w tym również oświadczenia majątkowe radnych, Burmistrza i pracowników. Można również przy pomocy tego informatora uzyskać druki wniosków i z gotowym, już wypełnionym przyjść do Urzędu. W tej sytuacji, praktycznie żaden mieszkaniec gminy nie będzie mógł powiedzieć, że nie zna budżetu gminy, podobnie jak wszystkie jego zmiany. Publikacja informacji dotyczyć będzie także gminnych jednostek organizacyjnych, a więc m. innymi szkół i przedszkoli.

Dokonując retrospektywnego spojrzenia na wyjazd delegacji naszej gminy do Włoch, Z-ca Burmistrza posłużył się również dokumentacją wizualną, a więc zdjęciami, które tam wykonano a podczas sesji pokazano w powiększeniu przy użyciu laptopa. Przedstawiono także obiegiem tzw. list intencyjny w formie oprawionego dokumentu, który wyrażał wolęnawiązania stosunków przyjaźni i bliższej współpracy obu miast. Współpraca miałaby wyrażać się w takich dziedzinach jak:

· gospodarka, 

· kultura i oświata, 

· turystyka i sport, 

· ochrona środowiska, 

· ochrona zdrowia, 

· pomoc społeczna 

Warunki i formy tej współpracy zostaną uzgodnione w przyszłej umowie, która zostanie podpisana w terminie ustalonym pomiędzy stronami, z poszanowaniem procedur obowiązujących w obu państwach. Ustalono więc wstępnie termin podpisania umowy o nawiązaniu stosunków partnerskich na dzień 21 sierpnia 2003 r. Tego dnia odbędzie się uroczysta sesja, na której będzie podpisana stosowna umowa o współpracy.

Z-ca Burmistrza w krótkim rysie opisał położenie i charakter gospodarczy regionu, z którym mają nas łączyć stosunki partnerskie. Dodał, iż nie używa się tam pojęcia gmina lecz mówi się o regionie. W związku z tym, region Toscania liczy ok. 14 tys. mieszkańców i jest pod względem tej liczebności zbliżony do gminy Wyrzysk. Miejscowość Greve liczy ok. 4,5 tys. mieszkańców. Wym. wyżej region pod względem gospodarczym jest typowym regionem rolniczym. Cechami charakterystycznymi dla tego rolnictwa, to praktycznie uprawa winorośli oraz gaje oliwne. Z produkcji zwierzęcej, to głownie chów owiec i to w niewielkim stopniu. Mówca wyraził zdziwienie, że w takim krótkim czasie udało się znaleźć wspólne podłoże do współpracy i temu zagadnieniu praktycznie poświęcano najwięcej czasu. Z opinii gmin ościennych, które już współpracują z odpowiednikami we Włoszech, wynikało, że większość kontaktów ogranicza się do umów i wizyt kurtuazyjnych, tymczasem nasza delegacja duży nacisk położyła na konkrety. Duże zainteresowanie wśród Włochów wzbudzała nasza firma “Biegonice”. Dzień 1 czerwca był dniem narodowym Włoch i z okazji tego święta byliśmyuhonorowani tym, że flaga naszej gminy została wciągnięta na maszt obok flagi włoskiej i ze wszystkimi honorami tam witano naszą delegację. Nie czuliśmy się, podkreślił mówca, że jesteśmy państwem, które dopiero wejdzie do Unii i które odbiega gospodarczo od tamtych standardów. Włosi mentalnie są bardzo zbliżeni do Polaków i bardzo szybko znaleźliśmy wspólny język. Odbyło się również spotkanie z lokalnym biznesem. W miejscowości oddalonej o 5 km od Greve jest miejscowość Lastrada, w której znajdują sięzakłady ceramiki budowlanej, produkujące tzw. panele ceramiczne do obkładania wielogabarytowych obiektów. W związku z tym, była propozycja znalezienia na naszym terenie odbiorcy, który zająłby się ich sprzedażą lub zakładu, który produkuje ceramikę budowlaną, by zainwestowała w linię technologiczną produkującą takie elementy. W sierpniu, wraz z delegacją włoską przyjedzie więc przedstawiciel tej firmy w celu rozeznania zagadnienia.

Druga dziedziną interesującą Włochów jest przetwórstwo drzewne, a szczególnie produkcja drewnianych beczek z tzw. dębu białego na potrzeby winiarni. Okazało się po przyjeździe, że u nas w kraju jest również taki gatunek dębu i istnieje możliwość uruchomienia produkcji w naszej gminie. Mówca potem dodał, iżmówiąc o produkcji miał na myśli osiecką firmę “Stolprodex”, która na dziś znajduje się w reorganizacji i byłaby zainteresowana opisaną wcześniej produkcją, a zatem przedstawiciel firmy włoskiej również będzie członkiem tej delegacji, która przyjedzie do Wyrzyska w sierpniu br. Mówca podkreślił, że najistotniejszą sprawą w zamierzeniach delegacji gminy Wyrzysk udającej się do Włoch była kwestia nawiązania współpracy gospodarczej, takiej, która w pozytywny sposób odciśnie piętno na naszym bezrobociu. Namiejscu okazało się, że właśnie tam w tym regionie brakuje rąk do pracy, a konkretnie w rolnictwie i budownictwie. Skala bezrobocia jaką tam podano, to 2,9 %, z takim zastrzeżeniem, że praktycznie na ten procent składają się tylko wolne zawody, które nie są ewidencjonowane. Z wstępnego rozeznania wynikało, że najlepiej widziane byłyby osoby, które mają doświadczenie w pracy na roli i znają się na rolnictwie. W budownictwie zaś najchętniej zatrudniano by murarzy i innych wyspecjalizowanych pracowników. Uzgodniono, że do czasu przyjazdu delegacji włoskiej dokonamy rozeznania w powyższej kwestii, jakimi dysponujemy możliwościami i na jakich warunkach tę współpracę będziemy widzieli. Od maja następnego roku dla Włoch nie będzie ograniczeń jak chodzi o zatrudnienie pracowników z państw wchodzących do Unii, a ponadto w tym też roku zostanie Włochom przekazana prezydentura w Unii Europejskiej na okres jednego roku. Jest to dobry znak dla naszej współpracy, uznał mówca.

Kolejna dziedzina – kultura i oświata. Stwierdził, że ogromne wrażenie na władzach tego regionu zrobiły materiały, które im zaprezentowała delegacja naszej gminy w związku z organizowanym w sierpniu br. Festiwalem Piosenki Włoskiej. Wyprzedziliśmy jakby pewne fakty, o których wcześniej nie wiedzieliśmy, stwierdził. Oznajmiono w związku z tym, że na pewno trzy zespoły włoskie na ten Festiwal przyjadą w ramach delegacji. Jest tam znany również program “Sokrates”, który jest programem Unii Europejskiej i Włosi doskonale zdawali sobie sprawę z tego faktu, że większość środków zostanie przesunięta na państwa nowo wchodzące do Unii. Przystąpimy więc do przygotowania dokumentów związanych z programem “Sokrates” deklarował Z-ca Burmistrza. W ramach tego programu otrzymuje się środki na finansowanie wymiany kulturalno – oświatowej a także na szeroko pojęte wyjazdy delegacji. Region Toscania jest regionem mocno usytuowanym na rynku agroturystycznym a wypoczywających interesuje również wieś. Rozmawiano z dwoma znaczącymi firmami agroturystycznymi, w których ok. 20 % udziałów posiada miasto Greve. Firma ta bardzo chętnie nawiązałaby współpracę z naszą gminą w zakresie tej formy wypoczynku. Dokonaliśmy rozeznania z udziałem pracownika Ośrodka Doradztwa Roliczego Pani Kuźniar, która doskonale orientuje się w rozmieszczeniu firm agroturystycznych na obszarze powiatu pilskiego, bo na terenie naszej gminy praktycznie funkcjonują tylko jedna czy dwie. W związku z tym, gminy ościenne m. innymi Białośliwie czy Krajenka miały by szansę skorzystać z naszej współpracy w tym względzie. Taką propozycję tam złożono i jak zapewniał Z-ca Burmistrza w składzie delegacji włoskiej będzie również przedstawiciel firmy agroturystycznej. Mówca poinformował, że jutro 8 lipca br. zostaną wysłane do Włoch te wszystkie informacje, o których wcześniej była mowa. Praktycznie na te wszystkie propozycje mamy możliwości nawiązania konkretnej współpracy. Jak można było zauważyć, to fakt, że oni nam oprócz turystyki nie usiłowali niczego sprzedać a zazwyczaj jest tak, np. w przypadkach współpracy z Niemcami, czy Holendrami, że oni proponują nam swoje towary. W naszym przypadku jest odwrotnie – poszukują towarów, które my moglibyśmy wyprodukować. Była tez propozycja wyjazdu na kontrakty i jest to propozycja, którą skierowano do powiatu. W ramach tej propozycji jedna z firm projektowych z Florencji zaproponowała wymianę doświadczeń i pracowników.

Planowany przyjazd do Wyrzyska delegacji włoskiej na czele z burmistrzem partnerskiego miasta jest na dzień 20 sierpnia 2003 r. Z-ca D. Los poinformował, że tłumaczem podczas tej wizyty była osoba pochodzenia polskiego od wielu lat zamieszkująca we Włoszech, a więc żona burmistrza jednego z miast włoskich oddalonych od Greve o 120 km – Sandżemini poł. w innym regionie o nazwie Umbria. Po bliższym kontakcie z tą osobą, która dowiedziała się w jakiej sprawie przyjechała polska delegacja, otrzymaliśmy kolejną propozycję współpracy w innych dziedzinach a być może szerszych niż z Greve.Mówca dodał, że burmistrz również tej miejscowości Sandżemini będzie w składzie delegacji, która przyjedzie do naszej gminy w dniu 20 sierpnia br. Wyraził nadzieję, ze podczas tej uroczystej sesji, która w sierpniu br. nastąpi wszyscy będą mieli możliwość poznać tych ludzi i zapytać o te wszystkie interesujące zagadnienia. Poinformował, że Rada Miejska pracuje na podobnych zasadach jak u nas, z tym, że jest tam zarząd w skład którego wchodzi 5 członków, którzy pełnią swoje obowiązki etatowo. Burmistrz pochodzi z wyborów bezpośrednich i jest równocześnie przewodniczącym rady. W radzie ok.70 % jej członków pochodzi z elektoratu burmistrza a 30 % stanowi opozycja. Kadencja organów samorządowych trwa 5 lat. Budżet Greve opiewa na ok. 8 mln. euro. Dla porównania, budżet gminy Wyrzysk w przeliczeniu, stanowi 5 mln. euro. Oświata jest finansowana w całości przez państwo a nie przez samorząd. W urzędzie miasta Greve pracuje 92 urzędników. W związku z tym, można powiedzieć, że administracja jest bardzo rozbudowana a każdy z tych urzędników zajmuje się bardzo wąską dziedziną i może bardzo sumiennie realizować nałożone zadania. Kończąc wystąpienie, uznał, że my nie mamy tak dalekiej historii jaką mają Włochy ale uważam, powiedział Z-ca Burmistrza, że mamy wiele do pokazania.

Przewodniczący Rady podziękował przedmówcy za obszerną informację uznając, że budzi ona w nas pewne nadzieje. Wyraził pragnienie, aby chociaż część tych potencjalnych zamierzeń się sprawdziła.

Następnie w drodze wyjątku udzielił głosu mieszkańcowi Wyrzyska Panu Edmundowi Przewoźniakowi, który jest inicjatorem ufundowania tablicy pamiątkowej dla przedwojennego policjanta I. Gruchalskiego.

Edmund Przewoźniak stwierdził, iż chciał skorzystać z obecności Starosty Pilskiego, który miał usłyszeć Jego relację o kolejnych działaniach podejmowanych na rzecz przedsięwzięcia, które rozpoczął i niezrozumieniu, którego w tych zmaganiach doświadcza. Mówca z rezygnacją oznajmił, że opuszczają go siły, bo nie znajduje motywacji, aby dalej tę inicjatywę ciągnąć. Dodał, że w dniu 26 czerwca br. na sesji powiatowej w Pile przedstawił również Szanownej Radzie Powiatu swoje problemy, których się podjął a które jak się Jemu wydaje są nie do pokonania. Jednocześnie mówca miał przy sobie list, który otrzymał w tej sprawie od senatora Stokłosy, którego za chwilę w całości odczytał. W liście skierowanym do Pana Przewoźniaka senator Stokłosa poinformował, że sprawę załatwia pozytywnie i przeznacza na ufundowanie tablicy pamiątkowej symboliczną kwotę 500 zł. Podkreślił także, że wysoko ocenia społeczną inicjatywę dla kultywowania pamięci o naszych regionalnych bohaterach, takich jak Gruchalski. 

Mówca komentując ten list dodał, że w sytuacji bliskiej rezygnacji, słowa senatora Stokłosy skierowane do niego były nowym impulsem, który dodał mu sił i zmobilizował do dalszego działania. Dlatego również jest tu dziś obecny na tej sesji. Poinformował następnie, że Panu senatorowi H. Stokłosieodpisał i podziękował za wsparcie nie tylko finansowe ale i moralne. W związku z tym, oświadczył, iż będzie dalej zmierzał do celu. Kontynuując swoją wypowiedź, Pan Przewoźniak poinformował, że w dniu 3 lipca br. otrzymał telefon z Komendy Głównej z prośbą o dosłanie sześciu dokumentów, które rzekomo zaginęły. Mówca uznał ten fakt za bojkot, bo inaczej tego nie można nazwać, dodał. Posiada wszystkie potwierdzenia wysyłki dokumentów, które przesyłał do Komendy Głównej Policji. Komenda Główna zaproponowała również dzień 11 listopada na termin odsłonięcia tablicy. Poza tym, termin jej odsłonięcia był już trzykrotnie odraczany. W związku z tymi problemami, mówca zaproponował aby uniezależnić się od Komendy Głównej i powołać komitet organizacyjny oraz zaproponował umieszczenie tablicy w innym niż pierwotnie zakładano miejscu, np. przed budynkiem Komisariatu Policji obok kamienia poświęconego gen. Andersowi, stawiając drugi kamień poświęcony właśnie policjantowi Gruchalskiemu.

W kolejnej propozycji mówca zasugerował powołanie społecznej rady lub zespołu seniorów, który byłby pożytecznym ciałem doradczym dla burmistrza. 

Przewodniczący Rady przyznał, iż kwestie które poruszył Pan Przewoźniak wymagają dyskusji. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady i radnych z działalności w okresie międzysesyjnym.

W związku z nie wyrażeniem woli dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu.

7. Informacja z pracy Rady Powiatu.

W tym miejscu serdecznie powitał radnych Rady Powiatu w Pile Panów: Starostę – Leszka Partykę oraz radnych - Romana Kowalskiego i Kazimierza Wasiaka. W sesji nie uczestniczył radny Rady Powiatu - Roman Mrotek.

Informację przedstawił Starosta Pilski – Leszek Partyka informując, że w dniu 26 czerwca br. odbyła się kolejna sesja Rady Powiatu, na której podjęto szereg uchwał m. innymi uchwała określająca zadania finansowane ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w powiecie pilskim w 2003 r. Ogólna kwota przeznaczona naten cel opiewała na 1.600 tys. zł. następnie przyjęto uchwały w sprawach zatwierdzenia sprawozdań finansowych rocznych Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wyrzysku, Szpitala Specjalistycznego w Pile, Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Pile oraz BiuraWystaw Artystycznych i Usług Plastycznych w Pile. Poza tym była przyjęta uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Starosta stwierdził, że realizacja budżetu jest bardzo kiepska i to nie z winy powiatu. Dochody powiatu są znacznie niższe niż przewidywano. Wystąpił więc nieprzewidziany deficyt w wys. ponad 1 mln. zł. W tym kontekście Rada podjęła decyzję o zwiększeniu planowanego kredytu o kwotę 1.200 tys. zł. Środki kredytu zostaną przeznaczone głównie na budowę szkoły średniej w Wyrzysku. Jednocześnie podjęto decyzję o zaciągnięciu pożyczki długoterminowej z Woj. Funduszu Ochrony Środowiska i Gosp. Wodnej w Poznaniu na kwotę 420 tys. zł. Podjęto także uchwałę w sprawie zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych powiatu. Kolejna uchwała wiązała się z organizacją dożynek powiatowych, które w roku bieżącym odbędą się w gminie Kaczory w dn. 24 sierpnia br. Ostatni temat merytoryczny dotyczył wytypowania kandydata powiatu pilskiego na członka Wielkopolskiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych powoływanej przez Marszałka Woj. Wielkopolskiego w składzie 7 osobowym. Kandydatem do wym. wyżej Rady został Tomasz Baran.

Poza tematyką sesji, Starosta poinformował, że zmienił się zarząd Agencji Rozwoju Północnej Wielkopolski a jej prezesem został Jerzy Olszak dawny wojewoda pilski. Agencja rozpocznie swoją działalność w budynku na ul. Grunwaldzkiej w Pile.

Kolejny temat, to szpital w Wyrzysku. O jego problemach dyskutowano również w obecności Wojewody Wielkopolskiego i Burmistrza Wyrzyska – T.Perlińskiego. Efektem tegoż spotkania było m. innymi uczestnictwo Starosty w ubiegłym tygodniu w komisji dialogu społecznego w Poznaniu, na forum którego Starosta przedstawił problematykę wyrzyskiego szpitala zwłaszcza w kwestii niedofinansowania obniżonego kontraktu i nierównego traktowania szpitali. Temat ten został przyjęty przez dyrektora oddziału poznańskiego Narodowego Funduszu Zdrowia Pana Stangierskiego. Przyznano rację stawianym argumentom lecz na dziś za tymi racjami nie idą konkretne decyzje finansowe. Jeżeli zaproponowana zmiana planu finansowego zostanie zaakceptowana przez Narodowy Fundusz Zdrowia w Warszawie będzie szansa na zmianę kontraktu. Wiemy, dodał mówca, że o taką decyzję będzie bardzo trudno. Ściągalność składek ZUS niestety jest niższa niż planowano i występuje problem zbilansowania wpływów i wydatków NFZ. Zarząd Powiatu na swoim posiedzeniu w dniu 25 czerwca br. bardzo dużo czasu poświęcił wypracowaniu stanowiska wsprawie przedstawionej przez dyrektora ZOZ –u w Wyrzysku koncepcji oddłużenia szpitala w Wyrzysku. Dokument ten Starosta przedstawił następnie w pełnym brzmieniu i stanowi załącznik do niniejszego protokołu nr 3.

Nawiązując do przedstawionych przez dyrektora ZOZ-u Gaitkowskiego wariantów oddłużenia jednostki, Starosta oznajmił, że dyrektor przedstawił dwa takie warianty. Zarząd Powiatu w tej sprawie zajął również stanowisko. Według jego założeń przewiduje się zaciągnięcie kredytu w wysokości wymagalnych zobowiązań z rozłożeniem spłaty na 4 do 5 lat i poręczeniem przez powiat po przedstawieniu Zarządowi Powiatu do 15 lipca br. przez dyrektora Gaitkowskiego realnego planu naprawczego. Dyrektor Gaitkowski proponował również inny wariant, a mianowicie: utworzenie spółki z udziałem powiatu. Niestety Zarząd stanął na stanowisku, że przy obecnych uwarunkowaniach prawnych utworzenie spółki jest niemożliwe i ta propozycja nie może być brana pod uwagę w dalszych rozważaniach. 

Rozwiązanie trudnej sytuacji ZOZ-u w Wyrzysku wymaga zrozumienia, współpracy i wzajemnego wsparcia zarówno ze strony dyrekcji, pracowników, związków zawodowych, samorządów medycznych jak i samorządu powiatowego i samorządów gminnych - oświadczył Starosta.

W związku z powyższym, Zarząd Powiatu w Pile wystąpił z sugestią dokonania we wrześniu br. wstępnej, formalnej i merytorycznej analizy przedłożonego przez dyrektora jednostki planu naprawczego i przeprowadzenia debaty z udziałem przedstawicieli wszystkich środowisk zainteresowanych poprawą sytuacji finansowo – ekonomicznej szpitala w Wyrzysku. Podsumowując, Starosta deklarował wolę działania w kierunku naprawy sytuacji finansowej wyrzyskiego szpitala lecz oczekuje pełnej współpracy w zakresie jak to przedstawił wcześniej.

Przewodniczący Rady Miejskiej R. Łuka podziękował Staroście Pilskiemu za wystąpienie oraz otworzył dyskusję w powyższym przedmiocie.

Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński podziękował Zarządowi Powiatu i Radzie Powiatu za zajęcie stanowiska, wykazaną troskę i wolę działania w kierunku poprawy sytuacji w wyrzyskim szpitalu. Nawiązując do współpracy, podkreślił, że gmina Wyrzysk zawsze wolę współpracy deklarowała a nawet więcej, bo udzielała tej jednostce konkretnej i wymiernej pomocy finansowej. Jeżeli pozostałe samorządy przyłączą się do tego apelu, to należy wierzyć, że sytuacja wyrzyskiego szpitala poprawi się.

Radny Piotr Stachowiak podziękował Staroście jako przewodniczącemu Zarządu Powiatu za to, że nie wyraził zgody na utworzenie spółki na bazie szpitala w Wyrzysku i podał następnie przykład innego szpitala z województwa Kujawsko - Pomorskiego, który funkcjonując jako spółka również posiada problemy finansowe.

Radny Leonard Borowczyk nawiązując do realizowanej przez powiat pilski inwestycji oczekiwał od Starosty Pilskiego informacji n.t. stanu zaawansowania budowy szkoły średniej w Wyrzysku. Jednocześnie w imieniu własnym i młodzieży tej szkoły podziękował za zrealizowanie tego zadania. W podziękowaniu skierowanym do Starosty wymienił również radnych poprzedniej kadencji a zwracając się do obecnych, apelował, żeby nadal z troską podchodzili do spraw oświaty. Jednocześnie dodał, że zarówno Rada Miejska jak i Burmistrz dokłada do tego zadania swojej ręki i z ufnością stwierdził, że będzie tak nadal jeżeli będą tylko środki.

Radny Celestyn Fonrath korzystając z obecności Starosty poinformował, że mieszkańcy bloku wielorodzinnego w Osieku n. Not., zwłaszcza lokatorzy, którzy opiekują się dzieckiem niepełnosprawnym skarżą się z powodu zatarasowania w związku z remontem wyjścia na ulicę. Chcąc wyjść na zewnątrz posesji trzeba otwierać bramę, bo furtka jest zablokowana.

Radna Teresa Pinkowska skierowała pytanie do Starosty aby się dowiedzieć jak wygląda budowa ul. Dworcowej w Osieku n. Not. Zadanie to jest realizowane przy udziale środków powiatu i jak jej wiadomo w czasie realizacji przedsięwzięcia miały miejsce pewne niedomówienia i ludzie są z tego powodu rozżaleni. Chodziło o sprawę budowy chodnika na dalszym odcinku niż się obecnie przewiduje. Radna przeprowadziła w związku z tym rozmowę z kierownikiem budowy, który oświadczył, że nie przewidziano funduszy na dalszą część budowy. Poza tym, przeznaczone środki nie wystarczą na ten zakres prac, które już wykonano. W opinii kierownika budowy, może w następnym etapie będzie można mówić o budowie chodnika.

Radna komentując ten fakt stwierdziła, że z góry wie, iż następny etap do ulicy Dworcowej nie wróci przynajmniej przez najbliższe 20 lat. W związku z tym, wyraziła gorącą prośbę i apel, bo tak obiecała zainteresowanym mieszkańcom, aby ten niewielki kawałek chodnika wykonać. Tam mieszkają ludzie, którzy o to proszą i są gotowi złożyć się na jakieś dodatkowe koszty związane z ustawieniem barierek.

Z kolejnym pytaniem do Starosty Pilskiego zwrócił się radny Lech Ozimina podnosząc kwestię dyżurów w wyrzyskim Komisariacie Policji. Przypomniał, iż w roku ubiegłym, podczas kampanii wyborczej była mowa o tym, że z dniem 1 stycznia 2003 r. Komisariat będzie pełnił całodobowe dyżury. Do dziś jednak takich dyżurów nie ustalono. W związku z tym, pytanie dotyczyło kwestii kiedy ta sprawa zostanie uregulowana ? Jeżeli wprowadzenie trzeciej zmiany okazałoby się nierealne, apelował o ustanowienie dyżuru chociażby do godz. 2200.

Odpowiadając na powyższe, Starosta Pilski stwierdził, nawiązując kolejno do podnoszonej problematyki, że realizacja zadania inwestycyjnego przebiega bez zakłóceń. W ubiegłym tygodniu zebrała się rada budowy, gdzie ustalono m. innymi, że do 30 lipca br. wszystkie prace zgodnie z planem zostaną ukończone. Ponadto został rozstrzygnięty przetarg na meble do szkoły a w trakcie jest przetarg na komputery. Przewiduje się, że w dniu 1 września br. nastąpi w nowej szkole powiatowa inauguracja roku szkolnego. Jedynie jedna rzecz, która będzie musiała poczekać, to budowa sali gimnastycznej dla tej szkoły. Na dziś, rozważana jest kwestia źródeł finansowania głównie z zewnątrz.

Nawiązując do inwestycji w Osieku n. Not. o której mówił radny Fonrath, Starosta zapewnił, że będzie interweniował. Natomiast w przypadku budowy chodnika stwierdził, iż nie zna szczegółowego zakresu robót lecz zapewnił, że wszystko to co było w planie i dokumentacji zostanie wykonane, niezależnie od środków. Starosta zobowiązał się jeszcze sprawdzić dokumentację jak wygląda planowany zakres budowy chodnika. Dodał, że nikt takiego problemu wcześniej nie zgłaszał i jak tylko zapozna się dokładnie ze sprawą, zapewnił, że radną Pinkowską powiadomi.

W kwestii dyżurów w Komisariacie Policji, Starosta stwierdził, iż nikt nie posługiwał się w tej sprawie datą 1 stycznia 2003 r. Była natomiast mowa o tym, że będą czynione starania o ustalenie dyżurów całodobowych. Problem polega jednak na tym, że Komendant Powiatowy Policji musi w tym celu dysponować określonymi środkami finansowymi. Wiemy, powiedział, że budżet państwa z roku na rok ogranicza środki na różnego rodzaju dotacje a w roku bieżącym został zmieniony sposób dysponowania środkami na funkcjonowanie Policji i na dziś praktycznie Komendant Powiatowy Policji nie jest ich dysponentem a jedynie wykonuje to co mu Komendant Wojewódzki narzuci. Stwierdził, że ustalenie dyżurów w wyrzyskim Komisariacie jest tym kierunkiem, który chcemy osiągnąć.Jest to placówka, która obsługuje kilka gmin lecz na dziś nie ma jasnej perspektywy rozwiązania tego problemu, zakończył.

Wobec zakończenia dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do kolejnego punktu, tj.:

8. Rozpatrzenia projektów uchwał Rady Miejskiej w sprawach:

1. zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2003 r. 

Projekt cyt. wyżej uchwały skomentowała Skarbnik Gminy Małgorzata Martin – Mucha.

Poinformowała, że przedstawiona nowelizacja budżetu różni się od tej wersji, nad którą obradowały komisje Rady. Dodała, że w związku z tym, przygotowano pisemne wyjaśnienie różnic tych dwóch dokumentów wraz z uzasadnieniem przyczyn dokonywanych zmian. Następnie swoje wystąpienie poświęciła omówieniu wszystkich proponowanych zmian stanowiących przedmiot merytoryczny cyt. wyżej projektu uchwały, i tak:

a. zmiana polegająca na wprowadzeniu do budżetu środków dotacji w kwocie 6 tys. zł. tytułem udzielonej przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu pomocy finansowej na organizację drugiego Festiwalu Piosenki Włoskiej – “La scarpa Italiana”, który odbędzie się w Wyrzysku w sierpniu 2003 r., 

b. kolejna bardzo istotna zmiana dotyczyła kwoty 26.301 zł. i wiąże się z proponowaną do podziału nadwyżką budżetową i kwotą wolną w łącznej wysokości 858 tys. zł., o czym była mowa na posiedzeniach komisji. Wym. wyżej kwotą proponuje się dofinansować zadanie inwestycyjne p.n. – Osiek n. Not. budowa hali widowiskowo – sportowej. Jest to część niewykorzystanej w roku ubiegłym transzy kredytu, którego gmina otrzymała w wys. 500 tys. zł. zgodnie z realizowanym planem inwestycyjnym i uchwałą nr XXXIII/ 17/ 02 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 26 kwietnia 2002 r. Środki tego kredytu planowane były na realizację umowy z wykonawcą zadania, tj. Przedsiębiorstwem Przemysłu Metalowego “Pomet” w Wołowie oraz na sfinansowanie prac projektowych przez Biuro Pojektów “Diament” w Koninie. Koszty te wynikają z faktury za wykonanie dodatkowych prac projektowych, pomiarów geodezyjnych i opracowaniem map w związku z uzgodnieniami z właścicielami działek i uzyskanym pozwoleniem na budowę. Wym. wyżej kwota powinna znaleźć się w nadwyżce budżetowej lecz nie znalazła się tam z uwagi na pomyłkowe jej pominięcie. Skarbnik obciążyła siebie tą nieuwagą oraz dodała, że ta proponowana zmianabyła omawiana na Komisji Rolnictwa Gosp. Żywn. i Leśnictwa, która jako ostatnia obradowała nad materiałami stanowiącymi przedmiot tej sesji, 

c. kolejna zamiana dotyczyła kwoty 20 tys. zł. zaproponowanej na dofinansowanie Stowarzyszenia “Mała Szkoła” w Rudzie z przeznaczeniem na utrzymanie świetlicy wiejskiej. Zgodnie z sugestiami komisji środki te mają zasilić potrzeby M -G Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku z przeznaczeniem na zasiłki i pomoc w naturze, 

d. kolejna kategoria zmian dotyczyła zmiany klasyfikacji wydatków budżetowych: 

· w kwocie 200 tys. zł. w związku z dofinansowaniem kosztów remontowych w placówkach oświatowych prowadzonych w okresie wakacji, 

· w kwocie 3 tys. zł. proponowanych na zakup gruntu w miejscowości Anusin pod budowę przepompowni ścieków, 

· w kwocie 80 tys. zł. z przeznaczeniem na zakup usług remontowych w dz. oświata i wychowanie, m. innymi odwodnienie budynków szkolnych i boiska sportowego oraz wymianę ciepłociągu na odc. stołówka szkolna, 

· w kwocie 490 zł. w związku z dofinansowaniem spraw związanych ze zobowiązaniami z roku ubiegłego. 

a. następna i ostatnia zmiana tzw. porządkująca dotyczyła zmiany nazwy zadań inwestycyjnych, w pierwszym przypadku - o wartości 27 tys. zł. p.n. Wyrzysk – oczyszczalnia ścieków. Po zmianie przyjmie nazwę “Miasto Wyrzysk – przepompownia strefowa ścieków”. W drugim - o wartości 100 tys. zł. nazwę “Wyrzysk ul. Parkowa – budowa kolektora kanalizacji sanitarnej z przepompownią z obiektów szkolnych” zmienia się na” Wyrzysk ul. Parkowa – budowa kolektora sanitarnego”. 

Po skomentowaniu przez Skarbnika, Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Kazimierz Zieliński wystąpił z wnioskiem formalnym o dofinansowanie kwotą 20 tys. zł. działalności Stowarzyszenia “Mała Szkoła” w Rudzie, tak jak zaproponował to Burmistrz. 

Radny skomentował propozycję przeznaczenia środków w kwocie 20 tys. zł. na pomoc społeczną jako najgorszy pomysł jaki tylko mógł przyjść do głowy radnym. Mówca zapewniał, że dofinansowanie Stowarzyszenia w Rudzie przyniesie wymierne efekty dla dzieci z “Małej Szkoły”. Natomiast zapomogi najczęściej są przeznaczane na alkohol. W przypadku uznania, że kwota 20 tys. zł. jest za wysoka, proponował ją obniżyć do 10 tys. zł. a pozostałe 10 tys. zł. przeznaczyć na potrzeby remontowe świetlicy w Kosztowie w związku z planowanymi dożynkami gminnymi w tej miejscowości.

Kolejna kwestia, którą podniósł radny dotyczyła kwoty 26.301 zł. o której mówiła Skarbnik w swoim komentarzu jako pochodzącej z nadwyżki środków budżetowych. W kontekście proponowanej zmiany budżetowej, radny prosił o wyjaśnienie przyczyn, dlaczego zatem jak to wynika z cyt. wyżej dokumentu, kwotę tę zdejmuje się z dodatków mieszkaniowych ?

Radny Józef Jasik nawiązując do wyjaśnień związanych z projektem cyt. wyżej uchwały stwierdził, że przesunięcia wydatków bieżących i wydatków majątkowych opiewają na kwotę 53 tys. zł. i są to przesunięcia wewnętrzne uzasadnione z tytułu zmiany klasyfikacji budżetowej. Ocenił, że jest to rzecz oczywista. Natomiast stwierdził, iż nie może się zgodzić z propozycją wym. na str. 8 projektu uchwały, gdzie dokonuje się kolejnej dotacji. Na koniec roku 2002 jako zobowiązania pozostała kwota w opiece społecznej 61.930 zł. Na posiedzeniu czterech komisji zaakceptowano dofinansowanie opieki społecznej kwotą 30 tys. zł. Teraz widzimy, że ta kwota zostanie wzmocniona o 26.301 zł., wynikającą z niewykorzystanej transzy kredytu na realizację zadania inwestycyjnego – budowę hali sportowej. Uważam, powiedział radny, że nie powinno się traktować tych środków tak jak to zaproponowano. Niewykorzystane środki powinny pozostać w tym dziale, gdzie były przeznaczone i nie powinno się ich przeznaczać na inne cele. Skąd więc wzięły się środki na zmniejszenie zobowiązania jeżeli nie ruszamy kwoty z pozycji związanej ze zwiększeniem środków do wykorzystania ze źródła niewykorzystanej transzy kredytu z roku ubiegłego ?

Druga kwestia dotyczyła “Małej Szkoły” w Rudzie i jak stwierdził mówca temat ten został zamknięty z chwilą przyjęcia budżetu na 2003 r. Tę placówkę potraktowano tak samo jak inne tej samej wielkości. Nie można zatem mówić o zmniejszeniu środków dla tej szkoły, stwierdził. Natomiast kwota wolna w wys. 20 tys. zł została przeznaczona na opiekę społeczną dla rodzin potrzebujących, bo prawda jest taka, że społeczeństwo jest autentycznie biedne a problem być może polega na przydzielaniu pomocy i klasyfikowaniu rodzin uprawnionych do zasiłków.

Podsumowując, dodał, że kwestią wątpliwą pozostają dwie sprawy, tj.: nadwyżka z niewykorzystanej transzy kredytu i jej przeznaczenie oraz kwota 20 tys. zł. określana jako zmniejszenie planu wydatków dla Stowarzyszenia “Mała Szkoła”.

Skarbnik Gminy odnosząc się do powyższego stwierdziła, że podziału środków wolnych i nadwyżki budżetowej dokonano niejako zwiększając wydatki w dwóch kierunkach, tj. regulując zobowiązania z roku ubiegłego i dokonując przeniesień budżetowych. W pierwszej części zaproponowano dofinansowanie z kwoty dodatków mieszkaniowych 31 tys. zł. Kwota ta nie zabezpieczała w pełni zobowiązań z roku ubiegłego, bo jak się określa jest to kwota ponad 60 tys. zł. W następnej części tego projektu uchwały zaproponowano dofinansowanie wydatków budżetowych z podziału nadwyżki budżetowej i są to zadania nowe, które nie wynikają ze zobowiązań i tutaj zaproponowano kwotę 26.301 zł. na zadanie pod nazwą hala sportowa w Osieku n. Not. Aby nie burzyć całego podziału, który był przedmiotem obrad komisji zaproponowano pozycję zobowiązań, która i tak nie była w pełni dofinansowana. Skarbnik utrzymywała, że równie dobrze można było dokonać dofinansowania zadania inwestycyjnego w kwocie 26.301 zł. z innego zmniejszenia, na innej pozycji przy pełnym podziale kwoty nadwyżki858 tys. zł. Natomiast nawiązując do zmian dot. inwestycji, Skarbnik poinformowała, że wynikają one wyłącznie z klasyfikacji budżetowej. 

Radny Jasik odnosząc się z całym szacunkiem do przekazanego wyjaśnienia stwierdził, iż kwestia nadwyżki na cele dodatków mieszkaniowych nie była przedmiotem posiedzenia komisji i obecna wersja projektu uchwały nie była zgłaszana do dyskusji w komisjach. W związku z tym faktem, komisje nie mogły się do tej propozycji odnieść. Po drugie, postawił pytanie, czy cała kwota niewykorzystanego kredytu nie może pozostać w pozycji środków niewygasalnych i rezerwowych ? Radny uznał, że środków inwestycyjnych nie można łączyć z innymi i w tej sytuacji należałoby zastosować inną procedurę. 

Mówca przypomniał również, że oczekuje odpowiedzi na kwestię związaną z podziałem kwoty 20 tys. zł.

Odpowiadając na tę ostatnią kwestię, Skarbnik przyznała, iż rzeczywiście nie chodzi o zmniejszenie planu wydatków dla Stowarzyszenia “Mała Szkoła” lecz o zmianę przeznaczenia kwoty 20 tys. zł., którą większość komisji zaproponowała dofinansować potrzeby opieki społecznej a nie Stowarzyszenia. Nawiązując zaś do problematyki dot. dofinansowania zadania inwestycyjnego w wys. 26.301 zł. stwierdziła, że Rada może zmienić przeznaczenie tej kwoty lecz sprawa zostanie niezałatwiona, pozostawiając niezapłaconą fakturę wynikająca z wykonanej umowy na prace projektowe.

Wobec powyższego radny Piotr Stachowiak prosił o wyjaśnienie następującej kwestii – dlaczego zatem Pani Skarbnik na posiedzeniu Komisji odpowiadając na zadane pytanie, zapewniała, że wszystkie zaległości płatnicze z roku ubiegłego zostały już uregulowane. Tymczasem okazało się, że tak nie jest i znowu mamy jakieś zaległości do uregulowania.

Wobec powyższej kwestii Skarbnik – Małgorzata Martin – Mucha zasugerowała aby sprawę związaną z realizacją faktury wystawionej przez inwestora zastępczego, tj. Rejonowy Zarząd Inwestycji w Człuchowie wyjaśnił Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku (skrót: Ref. IBGKiM) - Wacław Michalec. 

W tej sytuacji, Kierownik Ref. IBGKiM włączając się do dyskusji, stwierdził, iż różnica w kosztach opracowania dokumentacji wynikała m. innymi z faktu konieczności wykonania dodatkowych prac projektowych a więc jest to dodatkowa zapłata w związku ze zmianą lokalizacji obiektu. Pierwotnie ustalono lokalizację hali sportowej w Osieku n. Not. przy ul. Noteckiej i takie usytuowanie obiektu okazało się niezgodne z planem zagospodarowania przestrzennego. Pewne komplikacje związane z usytuowaniem obiektu spowodowały zmianę decyzji, w wyniku której, zadecydowano o przeniesieniu obiektu na drugą stronę stadionu. Pozostałych warunków umowy nie zmieniano. W ramach dodatkowych kosztów, o których była mowa w kwocie ok. 26 tys. zł. mieszczą się m. innymi koszty zaprojektowania tzw. mediów oraz nowego zasilania energetycznego, wodociągowo – energetycznego oraz opracowania nowego planu zagospodarowania przestrzennego. Mówcautrzymywał, że wymieniona dokumentacja została wykonana z pewnym opóźnieniem ze względu na to, że projektant nie zdążył przygotować na czas wszystkich uzgodnień branżowych, co m. innymi opóźniło również termin wydania pozwolenia na budowę. Kończąc dodał, że termin uzyskania pozwolenia warunkował przekazanie zapłaty za wykonane zadanie zgodnie z umową.

Radny Józef Jasik rozumiejąc, iż jest to pewna niezapłacona należność, zaproponował, aby kwotę 26.301 zł. pozostawić w budżecie jako środki rezerwy celowej, nie dysponując ich na inne cele.

Dla jasności zagadnienia, Skarbnik Gminy - M. Martin – Mucha podkreśliła, że podana kwota 26.301 zł. jest należnością wymagalną już w tej chwili na podstawie wystawionej faktury. W związku z tym faktem, uznała, że na dziś zachodzi konieczność jej uregulowania. Zgodnie z umową z Bankiem Spółdzielczym, udzielającym gminie Wyrzysk kredyt, termin realizacji transzy kredytu przypada na miesiąc listopad br. Niedofinansowanie wym. wyżej zadania w kwocie 26.301 zł. skutkowałoby pomniejszeniem o tę kwotę transzy kredytu o czym powinna zadecydować Rada Miejska w stosownej uchwale.

W kontekście powyższej tematyki radny Eligiusz Komarowski, który jednocześnie pełniąc funkcję przewodniczącego Komisji Rewizyjnej poinformował, iż na ostatnim posiedzeniu Komisja zgłosiła postulat, aby Skarbnik Gminy każdorazowo w terminie do końca stycznia lub połowy lutego, po zakończonym roku budżetowym informowała wszystkich radnych na podstawie sporządzonego wykazu o zobowiązaniach gminy niezrealizowanych w danym roku budżetowym. W wym. wyżej wykazie należy umieścić również informację o wykonanych a nie rozliczonych zadaniach. Dodał, że taka informacja pozwoli na monitorowanie tego typu spraw i poprawi ich przejrzystość. Radny w tej chwili, wobec zaistniałej sytuacji nie widział sensu dalszej dyskusji, w związku z tym zaproponował do sprawy podejść racjonalnie i uregulować należność. 

Z-ca Burmistrza Damian Los wobec nawiązanej dyskusji jednoznacznie podkreślił, iż gmina do tego zadania nie dokłada żadnych nowych pieniędzy. W roku poprzednim była na ten cel przeznaczona kwota 500 tys. zł. , nie wykorzystano jej ponieważ nie wystawiono na tę pełną kwotę faktury a niewykorzystane środki zawsze przechodzą w nadwyżkę budżetową i ta kwota się tam znajduje. W związku z tym, że w roku 2002 r. ich nie wykorzystano, do realizacji w 2003 r. pozostała więc kwota 26.301 zł. i nie można jej na inne cele przeznaczyć.

Radny J. Jasik uznał sprawę zobowiązania za oczywistą lecz jak dalej oznajmił, radnego interesowała głownie kwestia zapisu, która figurowała w projekcie cyt. wyżej uchwały, a mianowicie: o kwotę 26.301 zł. zmniejszono wydatki w dz. 853 opieka społeczna, rozdz. dodatki mieszkaniowe. W związku z tym, kwota wymieniona wyżej nie figuruje w nadwyżce budżetowej i stąd wynikło nieporozumienie, które podnoszono w przedmiotowej dyskusji. Radny podkreślił, że podczas posiedzeń komisji merytorycznych również nie było o tym mowy. Stąd również pytanie –dlaczego zobowiązania wymagalne w opiece społecznej zmniejszono o tę samą kwotę a potrzeba jest taka, żeby tę sferę działalności dofinansować kwotą co najmniej 25 – 30 tys. zł ?

Radny Stefan Rymer dla upewnienia się prawidłowości swojego rozumienia sprawy dodał, że według Niego kwota niewykorzystana w 2002 r. powinna “wejść w nadwyżkę budżetową” lub powinna zostać wykazana jako środki niewykorzystane w danej inwestycji. Natomiast z otrzymanych materiałów wynika, że inwestycja p.n. hala sportowa w Osieku n. Not. nie wiadomo dlaczego została włączona do działu opieka społeczna. W związku z tym, aby uniknąć podobnych nieporozumień, radny prosił o wyjaśnienie prawidłowości dokonywanej operacji finansowej.

Z-ca Burmistrza Damian Los w kontekście powyższego, stwierdził iż problem polega na tym, iż w momencie kiedy na poszczególnych komisjach rozpatrywano nadwyżkę budżetową nie było pozycji o której traktuje dyskusja, bo nie było rachunku. Dopiero w momencie ponownej analizy przez Skarbnika okazało się, żepozostała jeszcze jedna należność z roku ubiegłego, którą należy uregulować i która dotyczy inwestycji rozpoczętej w roku ubiegłym p.n. budowa hali sportowej w Osieku n. Not. W związku z tym, że tematyka zmian w budżecie była omawiana nawszystkich komisjach, propozycja Z-cy Burmistrza była taka, aby tę kwotę zdjąć z jakiejś pozycji wydatków i zaproponowano więc dodatki mieszkaniowe.

Skarbnik Małgorzata Martin – Mucha dodała jeszcze informację i jak ją określiła o tzw. alternatywnych możliwościach zmniejszenia środków. W powyższym przypadku zaproponowano przeniesienie środków z dodatków mieszkaniowych dlatego, że na posiedzeniach komisji sugerowano, iż sprawa dodatków mieszkaniowych jako temat wróci jeszcze po obrady Rady Miejskiej z tego powodu, że budżet wojewody nie realizuje w pełni dotacji z tego tytułu. W związku z tym, prawdopodobnie jak przewidywała Skarbnik, pozostałe wydatki związane z realizacją dodatków mieszkaniowych będą musiały dofinansować gminy z własnych środków. Na dziś, skala tej problematyki nie jest jeszcze znana. Następnie stwierdziła, że alternatywnymi pozycjami, które mogły być brane pod uwagę przy przeniesieniu wydatków, to pozycje wym. na str. 8 uzasadnienia do cyt. wyżej uchwały, a wiec - modernizacja ul. Wiejskiej, gdzie na to zadanie przeznaczono dodatkowo kwotę 3.306 zł. lub budowa dróg dojazdowych w ogólnej kwocie 134.000 zł. Kolejna rzecz, którą podniosła Skarbnik, to kwestia wypłaty zwaloryzowanej kaucji mieszkaniowej w wys. 8.000 zł., która również znalazła się w zakresie proponowanych zmian w budżecie gminy na 2003 r. podobnie jak kwota wydatków w wys. 10.000 zł. zaplanowana na remont sądu i pozycja 16.000 zł. związana ze zwiększeniem wydatków na promocję gminy. Ponadto, w celu dofinansowania działalności członków orkiestry dętej przy OSP przeznaczono kwotę 3.354 zł. a na remonty w szkołach i placówkach oświatowych kwotę 200.000 zł. Kończąc, Skarbnik Gminy stwierdziła, że wszystkie te wyżej wymienione pozycje mogły być również zaproponowane dla dokonania zmniejszenia wydatków na kwotę o jakiej była mowa wyżej, tj. 26.301 zł.

Rzeczywiście pewnym niedociągnięciem ze strony Skarbnika była sprawa pominięcia zobowiązania na wym. wyżej kwotę, uznał Burmistrz Perliński. Podkreślił, że kwota ta zasiliła nadwyżkę budżetową a którą wcześniej podzielono. W związku z tym, aby nie burzyć wcześniejszego podziału, zaproponowano rozwiązanie, które przedstawiła Skarbnik.

Dla pełnej informacji radny Piotr Stachowiak dodał, że drogi dojazdowe, w tym m. innymi w Kosztowie były ujęte w wieloletnim programie inwestycyjnym a źródłem finansowania tego zadnia miały być środki kredytu. Wobec faktu, że zadanie to będzie realizowane w ramach partycypacji z Urzędem Marszałkowskim, radny wyraził zadowolenie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej – Roman Łuka zarządził przerwę w obradach, od godz. 1635 do godz.1715 .

Dalszą dyskusję w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. kontynuowano po przerwie, a jako pierwszy głos zajął radny K. Zielińskioświadczając, iż wycofuje swój wniosek zgłoszony wcześniej w sprawie dofinansowania kwotą 20.000 zł. działalności świetlicy prowadzonej przez Stowarzyszenie “Mała Szkoła” w Rudzie.

Nowy wniosek zgłosił natomiast radny Leonard Borowczyk oświadczając, iż w wyniku długich rozmów w sprawie podziału tzw. wolnej kwoty przeznaczonej na opiekę społeczną w wys. 20.000 zł. proponuje się zastosować następujące rozwiązanie:

a. kwotę 7.000 zł. zaproponowano przeznaczyć na przygotowanie świetlicy wiejskiej w Kosztowie w związku z planowanymi w roku bieżącym dożynkami gminnymi, 

b. kwotę 7.000 zł. zaproponowano przeznaczyć na dofinansowanie potrzeb opieki społecznej, 

c. kwotę 5.000 zł. na dofinansowanie zadań Stowarzyszenia “Mała Szkoła” w Rudzie, 

d. kwotę 1.000 zł. na dofinansowanie konkursu “Nasze miasto może być piękniejsze” organizowanego przez Towarzystwo Przyjaciół Wyrzyska. 

W tym stanie rzeczy, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym wnioskiem radnego L.Borowczyka, i tak na stan 14 radnych:

· za przeznaczeniem kwoty 7.000 zł. na potrzeby świetlicy wiejskiej w Kosztowie opowiedziało się 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania. W związku z tym zgłoszona poprawka została przyjęta większością głosów, 

· za przeznaczeniem kolejnej kwoty 7.000 zł. na potrzeby opieki społecznej – rozdz. zasiłki i pomoc w naturze opowiedziało się 14 radnych. W tym stanie rzeczy, poprawka została przyjęta jednogłośnie, 

· za przeznaczeniem kwoty 5.000 zł. dla Stowarzyszenia “Mała Szkoła” w Rudzie opowiedziało się 11 radnych, wstrzymało się od glosowania 3 radnych, a zatem poprawkę przyjęto większością głosów, 

· za przeznaczeniem kwoty 1.000 zł. na potrzeby Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska głosowało 13 radnych, wstrzymał się od glosowania 1 radny, a zatem poprawkę przyjęto większością głosów. 

Kolejna procedura dotyczyła głosowania nad zmianami w budżecie gminy Wyrzysk na 2003 r., w zakresie zaproponowanym przez Burmistrza wraz z przyjętymi przed chwilą poprawkami.

Za uchwaleniem zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2003 r. Rada Miejska opowiedziała się jednogłośnie, w obecności 14 radnych – uchwała Rady Miejskiej nr IX/ 63/ 03, stanowiąca załącznik do protokołu nr 4.

1. przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2003 r. 

W związku z tym, że radni otrzymali w tej sprawie materiały wcześniej przed terminem sesji, Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Korzystając z tej możliwości, radny L. Borowczyk nawiązując do proponowanego planu pracy chciał się dowiedzieć, czy Komisja w swoim planie przewiduje przeprowadzanie kontroli bieżących zlecanych przez Radę ?

Przewodniczący wym. wyżej Komisji – radny Eligiusz Komarowski zaproponował przedmówcy uważne prześledzenie tekstu cyt. wyżej projektu uchwały, gdzie w ostatnim zdaniu, wytłuszczonym drukiem widniał zapis, że w okresie II półrocza dopuszcza się możliwość przeprowadzania dodatkowych kontroli zlecanych przez Radę Miejską w Wyrzysku. W przekonaniu mówcy był to zapis jednoznaczny.

Burmistrz – T. Perliński w kontekście powyższego dodał, że uważnie prześledził zaproponowany przez Komisję Rewizyjną plan pracy oraz stwierdził nie boi się żadnej kontroli i uważa, że Komisja Rewizyjna jest po to, aby ewentualne uchybienia eliminować na bieżąco i uważa również, iż program pracy Komisji jest odpowiedni.

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w wyniku którego za przyjęciem planu pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze Rada opowiedziała się jednogłośnie w obecności 14 radnych – uchwała Rady Miejskiej w Wyrzysku nr IX/ 64/ 03, stanowiąca załącznik do protokołu nr 5.

Radny E. Komarowski poinformował, że radni otrzymali cząstkowe sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej i dodał, że sprawozdanie całoroczne zostanie przedstawione po zakończeniu roku, w miesiącu styczniu 2004 r. Podkreślił, że protokoły Komisji z przeprowadzanych kontroli znajdują się w biurze Rady Miejskiej i wszyscy radni oraz inni zainteresowani mogą się z ich treścią zapoznać po spełnieniu określonych wymogów. Radny w kontekście prowadzonych dotychczas kontroli i prowadzonych prac nad opracowaniem nowego Statutu Gminy oświadczył ponadto, że protokoły z kontroli są podpisywane przez zespół kontrolny i nigdzie na tych dokumentach nie figuruje podpis podmiotu kontrolowanego – nie ma takiego obowiązku, który by wynikał z ustawy czy Statutu Gminy, stwierdził radny. W związku z powyższym, poddał pod rozwagę ewentualne unormowanie tejże kwestii w nowym Statucie Gminy. 

Wobec wyczerpania dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do rozpatrzenia kolejnego punktu sesji:

2. przyjęcia planu pracy Komisji Inicjatyw Gospodarczych, Zagospodarowania Przestrzennego, Handlu i Usług na II półrocze 2003 r. 

Wobec nie nawiązania dyskusji, Rada przystąpiła do procedury głosowania, w wyniku której przyjęto plan pracy Komisji Inicjatyw Gospodarczych, Zagospodarowania Przestrzennego, Handlu i Usług jednogłośnie w obecności 14 radnych – uchwała Rady Miejskiej nr IX/ 65/ 03, stanowiąca załącznik do protokołu nr 6.

3. wyrażenia opinii w sprawie uznania za ochronne lasów stanowiących własność Skarbu Państwa położonych na terenie Gminy Wyrzysk. 

Burmistrz T. Perliński przedstawiając meritum zagadnienia podkreślił, że celowość powyższej inicjatywy wynika z ustawy i nie ma żadnych podstaw, aby podważać działania Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych i Nadleśnictwa Kaczory, które to instytucje działają bardzo sumiennie i rzetelnie. W związku z tym, mówca uważał za uzasadnione podjęcie cyt. wyżej uchwały. 

W związku z powyższym, radnego L. Borowczyka interesowała kwestia – jakie konsekwencje niesie dla gminy przyjęcie powyższej uchwały, co gmina zyska bądź co straci ? 

W opinii Burmistrza straci niewielką kwotę w postaci podatku leśnego lecz jej wielkości Burmistrz nie określił z uwagi na brak wyliczeń. Zapewniał natomiast, że jest to kwota mało znacząca a uznanie za ochronne wykazanych obszarów uznał za sprawę ważniejszą.

Wobec nie rozwijania dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.

Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 14 radnych wyraziła pozytywną opinię w sprawie uznania za ochronne lasów stanowiących własność Skarbu państwa położonych na terenie Gminy Wyrzysk – uchwała Rady Miejskiej nr IX / 66/ 03, stanowiąca załącznik do protokołu nr 7.

Opinie Komisji Rady Miejskiej w sprawach podejmowanych uchwał stanowią załącznik do protokołu nr 8.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Zbigniew Piotrowski nawiązując do poprzedniej sesji, zwrócił się z prośbą o sprostowanie wniosku skierowanego do PKP i Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu w sprawie wydłużenia godzin otwarcia przejazdu kolejowego w Bąkowie. Radny wyjaśnił, iż apelując w tej sprawie miał na myśli przejazd kolejowy na ul. Leśnej w Osieku n. Not. 

Druga kwestia dotyczyła sprawy kanalizacji sanitarnej w Osieku n. Not. - z zasłyszanych informacji wynikało, że na ul. Dworcowej w Osieku n. Not. kolektor sanitarny będzie przebiegał przez prywatne posesje a ich właściciele nie wyrażają zgody na taki przebieg lokalizacji. Czy jest to prawda i jak daleko zaawansowane są prace związane z budową kanalizacji w Osieku oraz czy przebiegają one zgodnie z planem – zadał pytanie radny.

Radną Teresę Pinkowską interesowała natomiast kwestia rozpoczętych remontów w szkołach i placówkach oświatowych i czy prace te ruszyły zgodnie z harmonogramem ? 

Radny Leonard Borowczyk wystąpił z pytaniem o środki unijne na infrastrukturę społeczną w gminie Wyrzysk – czy gmina występowała o takie środki, ponieważ jak dodał, w tym roku jest taka szansa, iż tego rodzaju pomoc finansowa może być przeznaczona zarówno na budowę nowych obiektów jak i ich remont a sprawa dotyczy m. innymi: szkół, świetlic, klubów i sal sportowych. Informacji w tym względzie udzielają urzędy marszałkowskie.

Następna kwestia dotyczyła sprawy realizacji zadania zapisanego w budżecie p.n. budowa chodnika przy ul. Kwiatowej w Wyrzysku ?

Następnie radny podziękował pracownikom Ref. Inwestycji, Budownictwa i Gospodarki Mieszkaniowej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku za zainteresowanie się bez zbędnej zwłoki sprawą związaną z budową chodnika i wykonanymi wcześniej pracami przygotowawczymi.

W związku ze skargami młodych matek – mieszkanek Osieka n. Not. spacerujących z wózkami dziecięcymi, radny Celestyn Fonrath apelował o wykonanie prac związanych z poszerzeniem zjazdu o ok. 40 cm na trasie łącznika komunikacyjnego pomiędzy ul. XX – lecia a ul. Piękną w Osieku n. Not.

Radny Piotr Stachowiak skierował do Burmistrza Wyrzyska słowa podziękowania za wykonanie bieżących prac remontowych na drogach w Kosztowie, a przede wszystkim przed salą wiejską. 

Poinformował ponadto, że w sierpniu br. Komisja Inicjatyw Gospodarczych, Zagosp. Przestrzennego, Handlu i Usług będzie się zajmowała przebiegiem prac w budownictwie realizowanych przez Wyrzyskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. W związku z tym, apelował o zgłaszanie uwag i ewentualnych zastrzeżeń związanych z podanym tematem. 

Następna informacja dotyczyła przeglądu inwestycji, który pierwotnie zaplanowano przeprowadzić wraz z udziałem sołtysów w miesiącu lipcu br. a przełożono te czynności na miesiąc wrzesień br. z uwagi na okres urlopowy.

Radny Kazimierz Zieliński w imieniu własnym i mieszkańców Gleszczonka i Bagdadu podziękował Burmistrzowi za wykonanie zadania, w wyniku którego już nie można powiedzieć, że są to miejscowości pozbawione oświetlenia ulicznego. Jednocześnie poinformował, że został zakończony remont drogi w Rudzie lecz nie wykonano dojazdów łączących drogi lokalne z drogą krajową nr 10 i mieszkańcy w związku z tym, mają trudności z włączeniem się do ruchu a także uszkadzają swoje pojazdy podczas wjazdu.

Radny Stanisław Wełniak ponownie podniósł problem związany z przerwami w dostawie wody dla mieszkańców Falmierowa spowodowany niestarannym i nie planowym działaniem firmy, która w Falmierowie buduje sieć kanalizacyjną. Działanie tej firmy było przyczyną przerwania sieci wodociągowej, co spowodowało poważne kłopoty z dostawą wody w gospodarstwach rolnych a przede wszystkim w przedsiębiorstwie produkcyjnym jakim jest Zakład Przetwórstwa Mięsnego w Gromadnie.

Kolejny problem, który podniósł radny, to kwestia budowy chodnika w Gromadnie. Wymienione zadanie miało być wykonane w terminie do 20 czerwca br. tymczasem termin minął i nadal nikt się ta sprawą nie zajmuje.

W związku z wyczerpaniem tematyki interpelacji i zapytań radnych, Przewodniczący Rady otworzył kolejny punkt:

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Burmistrz Wyrzyska – Tadeusz Perliński w kolejności zgłaszanej problematyki, i tak:

w kwestiach podnoszonych przez radnego Piotrowskiego, Burmistrz zapewnił o konieczności sprostowania błędu. Kolejny problem – budowa kanalizacji w Osieku n. Not. – nie mam takiego sygnału, stwierdził Burmistrz i nie mogę potwierdzić faktów, które podnosił radny. 

Nawiązując do remontów w szkołach i placówkach oświatowych, Burmistrz zapewnił radną T. Pinkowską, że prace zostaną rozpoczęte zgodnie z harmonogramem a wykonanie określono na wartość ok. 200 tys. zł. Wszystkie dodatkowe środki wypracowane przez oświatę w myśl przyjętej zasady tam wrócą i zasilą jej potrzeby. Niektóre remonty są możliwe do wykonania w czasie trwania roku szkolnego i tak będzie w naszym przypadku z powodu braku środków w pełnej wysikości. W związku z tym, najważniejsze zadania wykonane będą w przerwie wakacyjnej a inne w dalszej kolejności.

W sprawie dot. poszerzenia zjazdów w Osieku n. Not. o czym mówił radny C. Fonrath, Burmistrz oświadczył, że zadanie zostanie wykonane jeżeli wystarczy środków finansowych. Natomiast dziś, Burmistrz uznał, że jest za wcześnie aby mówić o konkretnych terminach realizacji zadania.

Nawiązując do wypowiedzi innych radnych, m. innymi radnego K. Zielińskiego, stwierdził, iż realizacja poszczególnych zadań wynika z przyjętego planu pracy. Przyznał, iż zadowolenie sprawia fakt, że jest już światło w tych miejscowościach, gdzie do niedawna nie było tam żadnego punktu świetlnego Potrzeb w tym zakresie mamy więcej lecz dokonujemy wyboru w zależności od wielkości środków i ważności potrzeb tak jak określi to Wysoka Rada.

W kwestiach rozwiązań drogowych w Rudzie, Burmistrz zapewnił, że jest w stałym kontakcie z Generalną Dyrekcją Dróg i sprawa najprawdopodobniej zostanie tam przedstawiona. Natomiast w sprawie budowy chodnika w Gromadnie, Burmistrz prosił radnego o skontaktowanie się osobiste w celu omówienia i wyjaśnienia tej kwestii. Nawiązujączaś do problemów związanych z zaopatrzeniem w wodę mieszkańców Falmierowa, dodał, że w tej sprawie kontaktował się już wcześniej z Prezesem PWiK Sp. z o.o - M. Charczunem. Prawdopodobnie w planach i mapach nie naniesiono danych dot. sieci wodociągowej i najprawdopodobniej winy za taki stan rzeczy nie ponosi wykonawca inwestycji kanalizacyjnej. W tej sytuacji, Burmistrz nie chciał się jednoznacznie wypowiadać, dodał, że sprawę wyjaśni przy okazji spotkania.

W związku z przypomnieniem przez radnego Borowczyka zadanego w poprzednim punkcie pytania dot. budowy chodników na osiedlu przy ul. Kwiatowej w Wyrzysku, Burmistrz oczekując wsparcia co do zgodności podawanych faktów ze strony Kierownika Michalca zapewnił, że został już wyłoniony wykonawca zadania inwestycyjnego przy ul. Bydgoskiej i Kwiatowej. W związku z tym uznając, że prace są już daleko zaawansowane, Burmistrz zapewnił, że wszystkie zadania nakreślone przez Radę zostaną wykonane.

W związku z nie rozwijaniem dalszej dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku sesji, a mianowicie:

11. Informacja o stanie realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej w gminie Wyrzysk za 2002 r. i I kwartał 2003 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że materiały w powyższej sprawie wszyscy radni otrzymali wcześniej przed terminem sesji. Były one również przedmiotem obrad Komisji Rady. W tym stanie rzeczy, otworzył dyskusję w powyższym zakresie.

Wobec jej nie nawiązania przystąpił do procedury głosowania, w wyniku której Rada Miejska przyjęła cyt. wyżej informację jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

Cyt. wyżej informacja stanowi załącznik do protokołu nr 9

Radny E. Komarowski chwilowo opuścił salę obrad, a zatem Rada Miejska przez pewien czas obradowała przy stanie 13 radnych. 

12. Informacja dotycząca stanu technicznego i organizacyjnego obiektów użyteczności publicznej.

Podobnie jak w przypadku pkt 11 Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję, informując przedtem, że radni analizowali powyższą tematykę na posiedzeniach Komisji. Wobec nie wyrażenia woli dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania nad przyjęciem cyt. wyżej informacji.

Rada jednogłośnie przyjęła do wiadomości cyt. wyżej informację w obecności 13 radnych.

Cyt. wyżej informacja stanowi załącznik do protokołu nr 10.

13. Informacja dotycząca funkcjonowania Urzędu Miejskiego za 2002 r.

Powyższa informacja również została przygotowana i przedstawiona Radzie w formie pisemnej wcześniej przed terminem sesji oraz była m. innymi przedmiotem obrad Komisji.

W tym stanie rzeczy a także w związku z nie nawiązaniem dyskusji, Rada Miejska w wyniku głosowania przyjęła powyższą informację jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

Powyższa informacja stanowi załącznik do protokołu nr 11.

14. Informacja o stanie realizacji zadań w 2002 r. ujętych w Strategii Rozwoju Gminy Wyrzysk na lata 2000 – 2010.

Podobnie jak w poprzednich przypadkach, powyższa informacja sporządzona została w formie pisemnej i stanowiła m. innymi przedmiot dyskusji podczas posiedzeń Komisji Rady, a zatem wobec nie zainteresowania dyskusją, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska przyjęła informację jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

Powyższa informacja stanowi załącznik do protokołu nr 12.

15. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

Sołtys z Dobrzyniewa – Bogdan Osesek podniósł dwie kwestie, a mianowicie:

1. sprawa dalszego zaopatrzenia w wodę dla mieszkańców wsi Dobrzyniewo, którzy dotąd korzystali z ujęcia zakładowego Stadniny Koni Sp. z o.o w Dobrzyniewie. We wrześniu br., z chwilą odcięcia wody przez Stadninę a takie są zamiary i w tej sprawie wszyscy jej odbiorcy otrzymali stosowne pisma wypowiadające umowę, wieś zostanie pozbawiona wody.Z dotychczasowych informacji wynika, że Burmistrz podejmuje różne działania, aby ten problem rozwiązać, jednak na dziś nie wiadomo, czy ten problem uda się rozwiązać ? W przeciwnym przypadku jakie działania zostaną podjęte ze strony Burmistrza i Wysokiej Rady w tej sprawie ? 

2. w spadku po dawnym PGR w Dobrzyniewie, na terenie wsi pozostał basen p.poż., w którym do niedawna była woda. Obecnie już wody w nim nie ma, bo prawdopodobnie jest uszkodzony. W związku z tym, mówca skierował apel, aby odpowiednie służby zajęły się tą sprawą i rozstrzygnęły, czy ten basen powinien istnieć, czy też nie ma takiej potrzeby. W przypadku zaś konieczności jego utrzymania należałoby doprowadzić do stanu funkcjonalności. 

Sołtys z Kosztowa – Mirosława Marcinkowska podziękowała za przyznanie dodatkowych środków dla wsi Kosztowo na remont świetlicy wiejskiej, który to obiekt nie był remontowany od ponad 30 lat.

Sołtys z Rudy – Ewa Kuczyńska w imieniu dzieci “Małej Szkoły” podziękowała za przyznanie przez Radę dotacji dla Stowarzyszenia w wys. 5 tys. zł.

Przewodniczący Zarządu Osiedla w Wyrzysku – Krzysztof Szafranek apelował:

· aby na odcinku od szpitala do ul. Przemysłowej w Wyrzysku ustawić trzy lub cztery kosze na śmieci, 

· w miarę możliwości zamontować barierkę przy wejściu głównym do amfiteatru w Wyrzysku, 

· o poprawę estetyki miejsc rekreacyjnych w mieście, tj. naprawę zdewastowanych ławek w parku i murków. 

Odpowiedzi na powyższe udzielił Burmistrz – T. Perliński, zapewniając sołtysa z Dobrzyniewa, iż z całą powagą i odpowiedzialnością podchodzi do problemu, który dotyczy mieszkańców Dobrzyniewa z powodu zaopatrzenia w wodę. Burmistrz stwierdził, iż nie przyjmuje tej informacji, że może nie być wody. Stwierdził również, żepomimo pełnego zrozumienia dla sytuacji Stadniny Koni w Dobrzyniewie, dla której dużym obciążeniem jest problem kar, gmina Wyrzysk nie jest na dziś przygotowana i to głównie pod kątem finansowym na to, aby przejąć ujęcia zakładowe. Nie może także narażać budżetu gminy i obciążać go skutkami przejęcia ujęć, które nie odpowiadają wymogom. Agencja Własności Rolnej Skarbu Państwa w Warszawie, gdzie zabiegał Burmistrz o wsparcie finansowe jak się okazało z uwagi na inne usytuowanie prawne nie mogłaby również w tej kłopotliwej sytuacji pomóc samorządowi za pośrednictwem swoich środków finansowych. W związku z tym, działanie Burmistrza jest takie, aby przy udziale Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa rozwiązać problemy techniczne i jakościowe zakładowych ujęć wody, po aby już we właściwym jakościowo stanie mogła przejąć je gmina. Na dziś, mamy zapewnienia dyrektora Własności Rolnej Skarbu Państwa, że ta sprawa doraźnie w roku bieżącym będzie rozwiązana a docelowo, myślę, że również ją rozwiążemy, stwierdził Burmistrz. 

Sprawa funkcjonowania basenu p. poż. Zostanie przeanalizowana, zapewnił Burmistrz. Na dziś jednak stwierdził, że nie jest on potrzebny, ponieważ jednostki OSP dysponują odpowiednimi pojazdami, które są wyposażone w odpowiednie zbiorniki.

W kolejnych sprawach, Burmistrz uznał za uzasadniony apel przewodniczącego zarządu osiedla – K. Szafranka i jeżeli w budżecie będą środki, to może nastąpić realizacja wniosku podobnie jak zabezpieczenie przejścia w amfiteatrze przy pomocy bariery i tu również Burmistrz skierował apel do uczestniczącego w sesji dyrektora M-G Ośrodka Kultury – Cz. Pająka, aby również zajął się sprawą amfiteatru.

Burmistrz ubolewał z powodu daleko idących aktów wandalizmu jakie w ostatnim czasie obserwuje się w naszym mieście, zwłaszcza zaś wyrzyski amfiteatr został narażony na tego rodzaju ekscesy. W celu usunięcia zniszczeń, ze środków budżetu gminy a za jego pośrednictwem podatników, zakupiono materiały na znaczną kwotę. Jestem gotów, na koniec dodał Burmistrz, aby pójść za przykładem Niemiec ustalając nagrody dla tych, którzy wskażą sprawcę zniszczeń. W takim przypadku, wszyscy mieszkańcy będą mieli motywację do pilnowania wspólnego mienia.

16. Wolne głosy i wnioski.

Kierownik M-G Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku – Bożena Kostrzewska w imieniu swoich klientów podziękowała za przyznanie środków finansowych na potrzeby opieki społecznej w kwocie 7 tys. zł. Podkreśliła, że wszystkie zagadnienia są ważne, zarówno oświata jak i kultura oraz inwestycje a także pomoc społeczna. Klienci M-G Ośrodka Pomocy Społecznej są mieszkańcami tej gminy i nie możemy ich nie zauważać i ich problemów. Są tacy jacy są, z problemami, które często rodzą różnego rodzaju patologie. Nie możemy jednak się ich pozbyć czywykluczyć poza granice naszej gminy. Padały tutaj głosy w kwestii rozdysponowywania środków na pomoc społeczną. Ustawa o pomocy społecznej daje pracownikom Ośrodka delegację dysponowania tymi środkami w sposób określony i jesteśmy tylko wykonawcami ustawy i być może ta pomoc w dzisiejszych warunkach bulwersuje niektórych mieszkańców. 

Mieszkaniec Wyrzyska – Tomko zwrócił uwagę na problem odprowadzania ścieków w Wyrzysku, że w środku miasta mieszkańcy są narażeni na zapach szamba, które płynie przy jednej z głównych ulic.

Sołtys z Glesna – Cz. Grabowski nawiązując do wypowiedzi Kierownika M-G Ośrodka Pomocy Społecznej wyraził swoje uwagi i niezadowolenie z powodu niskiego rozeznania służb opieki społecznej w Wyrzysku o potrzebach ludzi, którzy faktycznie potrzebują pomocy i wsparcia Ośrodka. Zdaniem mówcy, niektórzy podopieczni korzystający z tej pomocy, nie zawsze na nią zasługują.

Radny P. Stachowiak nawiązując do dyskusji, dodał, iż zawsze będzie popierał działania opieki społecznej jeżeli będą one kierowane faktycznie do ludzi potrzebujących. Następnie stwierdził, że pomoc najczęściej otrzymują ci, którzy nie powinni jej dostać, na dowód czego poslużył się przykładem z Kosztowa.

Mieszkaniec Wyrzyska – Edmund Przewoźniak stwierdził, iż z zaciekawieniem wysłuchał wypowiedzi Burmistrza. Radził, by dla zapewnienia większego bezpieczeństwa wzorem sąsiedniej Gminy Sadki wprowadzić wspólne dyżury nocne Policji i Straży Miejskiej. Zwrócił uwagę także na to, że w Wyrzysku nikt nie dba i nie kontroluje czasu wyłączania lamp oświetlenia ulicznego – z obserwacji dodał, że lampy palą się często w dzień.

Odpowiadając na powyższe problemy, Burmistrz stwierdził, iż sprawa ścieków jest znana i Urząd od pewnego już czasu próbuje ten problem rozwiązać i takie działania w tej sprawie będą kontynuowane.

Kolejna kwestia – pomoc społeczna - pozornie może się tak wydawać, powiedział Burmistrz, że pomoc trafia tam gdzie w opinii społecznej nie powinna. W związku z tym, Burmistrz radził operować konkretami, bo zgłaszane dotąd przypadki nie znalazły uzasadnienia. Nie znam, stwierdził, przypadku kierowania pomocy dla kogoś, komu się ona nie należała. Komisja badająca sprawy z Urzędu Wojewódzkiego nie stwierdziła żadnego przypadku niezgodnościwydatkowania środków. 

Mieszkaniec Wyrzyska – Niezgódzki poinformował o złym stanie technicznym mostku za budynkiem Policji, a Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 5 – K. Szafranek poparł propozycję przedmówcy, iż wspólne dyżury popołudniowe i nocne Policji i Straży Miejskiej w Wyrzysku miałyby sens.

17. W związku z wyczerpaniem porządku, Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął IX sesję, dziękując wszystkim jej uczestnikom za udział. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolowała Sekretarz obrad Przewodniczący Rady Miejskiej

( - ) A. Bernacka (-) radna Teresa Pinkowska (-) Roman Łuka

Insp. ds. samorządu

