U Z A S A D N I E N I E

do Uchwały Nr XXXVIII/279/05 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia   5 grudnia 2005 roku w sprawie  dziennych  stawek  opłaty targowej  


Wzrost dziennych stawek opłaty targowej wynika ze wskaźnika wzrostu cen ustalonych na podstawie komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, który ogłaszany jest w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej ,,Monitor Polski”. Zgodnie z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 14 października 2005 r. opublikowanym w Monitorze Polskim z dnia 26 października 2005 r. Nr 62, poz. 864, wskaźnik cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszych trzech kwartałów 2005 roku wyniósł 2,5 %. 


Stawki  na rok 2006 zostały zaopiniowane przez Komisje Rady Miejskiej, których posiedzenie odbyło się w dniu 21 listopada 2005 roku.


Zgodnie z zapisem art. 19 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych (Dz.U. z 2002 roku Nr 9 poz.84 z póź. zmianami) rada gminy , w drodze uchwały , określa   wysokość stawek opłaty targowej  oraz poboru tych opłat i wysokości wynagrodzenia  za inkaso .

             W związku z powyższym  podjęcie  niniejszej uchwały  jest celowe i uzasadnione

