P R O T O K Ó Ł   Nr XXXVIII/05

XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 5 grudnia 2005 r.

w sali nr 9 Urzędu Miejskiego  w Wyrzysku, ul. Bydgoska 29

od godz. 1300 – 1600
Obecni:

· Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, zgodnie z załączoną listą obecności, zał. nr 1,

· Tadeusz Perliński – Burmistrz Wyrzyska,

· Damian Los – Zastępca Burmistrza,

· Małgorzata Martin – Mucha – Skarbnik Gminy Wyrzysk,

· Ireneusz Subczyński – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Wyrzysku

Kierownicy  Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:
· Andrzej Sadłowski  –  Komendant   Straży Miejskiej w Wyrzysku,

· Elżbieta Kozioł – Kierownik Ref. Spraw Obywatelskich,

· Wacław Michalec – Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

· Danuta Komarowska – Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Leśnictwa,

· Wiesława Karosocka – Kierownik Ref. Obywatelskiego,

· Adam Smełsz –  informatyk, obsługujący sprzęt nagłaśniająco - rejestrujący

Dyrektorzy jednostek  budżetowych gminy:

Stanisław Paszkiewicz - Samorządowa Administracja Placówek Oświatowych                  w Wyrzysku, 

Czesław Pająk Dyrektor M-G Ośrodka Kultury w Wyrzysku,

Inni goście:

· Leszek Partyka – Starosta Pilski

· Kazimierz Wasiak – Radny Rady Powiatu w Pile,

· Leszek Haufa – Komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku,

· Barbara Piorunowska – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska

· Kamila Bąk – Redaktor „Tygodnika Nowego”,

· Sławomir Poszwa – Prezes Przedsiębiorstwa Wdrożeniowo – Inwestycyjnego    „Noteć” Sp.z o.o  w Pile,

· Piotr Głowski – Dyrektor Funduszy Pomocowych Unii Europejskiej                            w Stowarzyszeniu Gmin  i Powiatów Nadnoteckich z siedz. w Pile,

· Sołtysi z gminy Wyrzysk – lista obecności załącznik nr 2

 Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych w wyborach uzupełniających     w dniu 20 listopada 2005 r.

3. Stwierdzenie quorum.

4. Wybór sekretarza obrad.

5. Przedstawienie porządku sesji.

6. Prezentacja projektu: „Ochrona wód zlewni rzeki Noteć”.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

8. Informacja Burmistrza z działalności w okresie  miedzysesyjnym wraz z informacją    o stanie realizacji inwestycji p.n. „Budowa hali sportowej w Osieku n. Not.”

9. Informacja  Przewodniczącego Rady i radnych Rady Miejskiej z działalności              w okresie miedzysesyjnym.

10. Informacja z pracy Rady Powiatu.

11. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2005 r.,

2) ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2006 r.,

3) uchwalenia podatku od posiadania psów na 2006 r.,

4) uchwalenia dziennych stawek opłaty targowej na 2006 r.,

5) ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2006 r.,

6) uchwalenia Programu współpracy samorządu Miasta i Gminy Wyrzysk             z organizacjami pozarządowymi, kościelnymi osobami prawnymi                       i jednostkami organizacyjnymi oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego działającymi na obszarze Miasta i Gminy Wyrzysk w sferze zadań publicznych na 2006 r.

12. Informacja w sprawie realizacji remontów dróg w gminie Wyrzysk w 2005 r.               z przedstawieniem harmonogramu ich zimowego utrzymania.

13. Informacja dot. stanu realizacji zadań w zakresie organizowania i prowadzenia działalności kulturalnej, w tym w zakresie działania bibliotek w 2005 r.

14. Informacja dot. działań związanych z wdrożeniem Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Wyrzysk na lata 2004 – 2011 i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Wyrzysk na lata 2004 – 2015.

15. Informacja z realizacji zadań własnych gminy zleconych stowarzyszeniom i innym podmiotom pożytku publicznego za 2005 r.

16. Interpelacje i zapytania radnych.

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

18. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

19. Wolne głosy i wnioski.

20. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad. 1
 Sesję otworzył i objął jej przewodnictwo Przewodniczący Rady Miejskiej                   w Wyrzysku -  Roman Łuka.

Przewodniczący Rady przywitał wszystkich obecnych, w tym szczególnie przedstawicieli Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Nadnoteckich w Pile Panów: Sławomira Poszwę – Prezesa Zarządu Spółki „Noteć” oraz Piotra Głowskiego Dyrektora Programów Pomocowych Unii Europejskiej. 

Ponadto przywitał Burmistrza Wyrzyska – Tadeusza Perlińskiego, Zastępcę – Damiana Losa, Radnego Rady Powiatu w Pile Kazimierza Wasiaka oraz Panie: Skarbnika Gminy Wyrzysk Małgorzatę Martin – Mucha, pedagoga szkolnego – Teresę Mrotek wraz z 20 osobową grupą uczniów Szkoły Podstawowej w Wyrzysku oraz redaktora „Tygodnika Nowego” Kamilę Bąk.  

Szczególnie serdecznie przywitał nowo wybranych radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku         Panów: Edwarda Gaczkowskiego i Krzysztofa Neumanna. 

Ad. 2
Po ceremonii powitalnej przystąpił do przeprowadzenia aktu ślubowania przez nowo wybranych radnych w wyborach uzupełniających zarządzonych na dzień 20 listopada 2005 r. Przewodniczący Rady Miejskiej w myśl dyspozycji art. 23 a ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym poinformował, że radni przed przystąpieniem do wykonywania mandatu składają ślubowanie.  Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że  po odczytaniu roty wywołani radni powstają, wypowiadając słowo „ślubuję”. Dodał, że może być ono złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg.”

Przystępując do aktu złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych: Edwarda Gaczkowskiego i Krzysztofa Neumanna, Przewodniczący Rady prosił wszystkich                    o powstanie z miejsc, po czym odczytał słowa roty ślubowania: 

„Wierni Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.”

Wywołał kolejno radnych o złożenie ślubowania: 

Edwarda Gaczkowskiego, który  potwierdził słowem „ślubuję” i radnego Krzysztofa Neumanna, który również wypowiedział słowo „ślubuję”.

Po akcie ślubowania, Przewodniczący Rady złożył  wym. wyżej radnym najlepsze życzenia, ufając, że współpraca dla dobra gminy i jej mieszkańców będzie jak najlepsza.

Ad. 3. Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził quorum, które                w obecności 14 radnych stanowiło 93,4 % ogólnego składu Rady. W tych okolicznościach oznajmił, że Rada była władna do podejmowania uchwał i decyzji. 

O godz. 1340 przybył radny Kazimierz Zieliński a wraz z Jego przybyciem Rada obradowała w pełnym 15 osobowym składzie ustawowym. 

Ad. 4
 Funkcję sekretarza obrad, zgodnie z zasadą objąć powinien radny Kazimierz Zieliński. Z uwagi na nieobecność radnego w tym czasie, obowiązki sekretarza powierzono radnemu Celestynowi Fonrathowi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zanim  przystąpił do merytorycznej części porządku sesji oddał głos Pani pedagog Teresie Mrotek, która wraz z grupą uczniów Szkoły Podstawowej     w Wyrzysku przygotowała program artystyczny poświęcony tematyce profilaktyki nikotynowo – alkoholowej.

Pani T. Mrotek w krótkim wystąpieniu poinformowała, że Szkoła Podstawowa w Wyrzysku corocznie organizuje dni profilaktyki. Szczególnie w miesiącu listopadzie obchodzone były        w szkole dni bez nałogów i tak: dzień 17 listopada był obchodzony jako międzynarodowy dzień rzucenia palenia. W dniu 24 listopada br. obchodzono w Szkole Podstawowej                w Wyrzysku dzień profilaktyki. Uczniowie klas IV – VI na tę okoliczność przygotowali krótką inscenizację na temat szkodliwości palenia papierosów, picia alkoholu i używania narkotyków, której fragmenty przedstawili podczas tej sesji. Spektakl przygotowany przez uczniów trwał 20 minut i spotkał się z aplauzem publiczności. 

Przewodniczący Rady podziękował Pani T. Mrotek za przygotowanie i występ uczniów. Po zakończonej inscenizacji, goście opuścili salę sesyjną.

Przewodniczący Rady przywitał następnie Starostę Pilskiego Leszka Partykę, który przed chwilą przybył na sesję Rady Miejskiej.

Ad. 5
Powracając do porządku, Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali dzisiejszy porządek sesji wraz z innymi materiałami merytorycznymi. W tym stanie rzeczy umożliwił zgłoszenie ewentualnych zmian w porządku sesji. W związku z koniecznością uzupełnienia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej,  Przewodniczący Rady wystąpił        z propozycją dokonania zmian w porządku sesji, polegającą na wprowadzeniu  w pkt 11,        w podpunktach 7 – 10 projektów uchwał w sprawach:

7) zmiany składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów,

8) zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej,

9) zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego,

10) zmiany składu osobowego Komisji Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska.

Wobec nie zgłoszenia  innych propozycji, Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem cyt. wyżej poprawek.

Rada większością głosów, 13 „za” przy 1 wstrzymującym przyjęła proponowane zmiany         w porządku sesji.

W kolejnym głosowaniu, przyjęto jednogłośnie w obecności 14 radnych porządek sesji wraz   z cyt. wyżej poprawkami.

7. Prezentacja projektu: „Ochrona wód zlewni rzeki Noteć”

Prezentacji wym. wyżej projektu dokonali: Pan Piotr Głowski Dyrektor Funduszy Pomocowych Unii Europejskiej oraz Pan Sławomir Poszwa – Prezes Spółki Przedsiębiorstwa Wdrożeniowo – Inwestycyjnego „Noteć”.

Pan Piotr Głowski Dyrektor Funduszy Pomocowych stwierdził, że w sposób syntetyczny przedstawi program, w którym współuczestniczy również gmina Wyrzysk. Jest to element składowy projektu, który został zgłoszony do Funduszu Spójności. Fundusz Spójności jest  największym funduszem wyrównującym szanse pod względem infrastruktury ochrony środowiska w całej Europie. Jest to jedyny program, który jest realizowany bezpośrednio przez Komisję Europejską i żadna z decyzji nie zapada  w krajach unijnych. Mówca przyznał, że z uwagi na  wiele firm, które pomagają na etapie realizacji,  projekt dość wolno posuwa się do przodu. W opinii wielu koordynatorów  takich projektów, etap przygotowawczy trwał  od 2 – 4 lat. Program, który został zgłoszony do finansowania w ramach Funduszu Spójności obejmuje 17 gmin, w tym gmina Wyrzysk jest jedną z nich. Podmiot, który koordynuje te wszystkie działania spełnia wymogi Funduszu Spójności. Jest to podmiot, który wyłącznie wykonuje funkcję  koordynującą. Nie posiada więc żadnego majątku. Po zakończeniu prac zostanie rozwiązany a wszystko to, co  w wyniku tych działań powstanie będzie własnością gmin. Zgłoszony projekt musiał spełniać 3 warunki, w tym: minimalna wartość inwestycji, nie mogła opiewać na mniej niż 10 mln. Euro, tj. ok. 40 mln zł. W ramach Funduszu Spójności są finansowane wyłącznie wielkie projekty infrastrukturalne, które przejęło państwo na siebie lub duże projekty  służące ochronie środowiska, np. budowa sieci kanalizacyjnej, oczyszczalni ścieków czy sieci wodociągowej. Zdaniem mówcy, w naszym rejonie nie ma gminy, która mogłaby samodzielnie do tego Funduszu przystąpić.

Drugim warunkiem było objęcie projektem dużej liczby mieszkańców, tj. ok. 100.000 osób. Trzecim, to wymóg uregulowania  pewnego problemu zlewni rzeki, w naszym przypadku Noteci, a więc rejon północnej Wielkopolski.

Podstawowym celem inwestycji było uzyskanie parametrów oczyszczania 23 tys. m3 ścieków na dobę. Niektóre więc gminy  mają przygotowane projekty związane z budową  nowych oczyszczalni ścieków, modernizacją istniejących lub budową nowych sieci wodociągowych. Gminy na terenie realizacji inwestycji mają możliwość skorzystania z dodatkowego wparcia   i ulg. Dla 17 gmin zrzeszonych w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Nadnoteckich  przygotowano 75 podprojektów, których wartość stanowi ok. 190 mln zł i obejmuje 180 tys. osób.  Termin realizacji określony na 2004 r. oznacza, że w tym roku złożono pierwsze dokumenty do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  o ich akceptację.  Projekt ten ma  z natury rzeczy długi okres rozruchu i przygotowywania dokumentacji. Projekt zakłada wybudowanie w 17 gminach sieci kanalizacyjnej i wodociągowej o długości łącznie ponad 700 km, z tego:  200 km wodociągów i ponad 500 km sieci kanalizacyjnej. Poza tym,  budowę jednej oczyszczalni ścieków w Miasteczku Kr. i modernizację trzech oczyszczalni na terenie gmin: Budzyń, Czarnków i Piła.

Informację w przedmiocie realizacji samego projektu przedstawił  Prezes Stowarzyszenia Pan Sławomir Poszwa.
Nawiązując do informacji przedmówcy, w sprawie podanego zakresu rzeczowego zadania Prezes dodał, że na te 700 km rurociągu będzie się składało kilkadziesiąt małych miejsc budowy i trudność realizacji będzie polegała na tym, ze będzie trzeba skoordynować ponad 50 różnych inwestycji kanalizacyjnych i wodociągowych.

Celem informacji, jak podkreślił mówca, było przedstawienie  stanu i formy realizacji projektu w świetle wymogów stawianych przez Unijny Fundusz Spójności i prawo polskie.  W tym zakresie, na dziś, nie ma w Polsce żadnych doświadczeń wykonawczych. W związku  z tym, prezentowana forma realizacji jest pomysłem Stowarzyszenia. Według obecnego stanu wiemy, że z realizacją spraw finansowych wiąże się kilka zawiłości i niejasności formalno – prawnych. Na obecnym etapie są one rozwiązywane i wyjaśniane z Ministerstwem Finansów, Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska oraz Regionalną Izbą Obrachunkową (skrót: RIO). 

Z dotychczasowych informacji należy wnioskować, że będą one regulowane na podstawie przepisów stosownego rozporządzenia lub na podstawie wiążącego pisma, ewentualnie nastąpi zmiana ustawy.

Aktualnie w powiecie pilskim przygotowywana jest konferencja z udziałem przedstawicieli RIO, Ministerstwa i Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w celu wyjaśnienia problemów związanych z finansowaniem projektu. Powołana do życia przez wym. wyżej Stowarzyszenie Spółka p.n. Przedsiębiorstwo Inwestycyjno – Wdrożeniowe „Noteć” ma przede wszystkim spełniać rolę koordynatora wykonawstwa prac i finansowania inwestycji.          Według stanu na dziś,  nie kreuje żadnych kosztów a jej struktura została przygotowana do uruchomienia jej funkcjonowania w momencie przystąpienia do realizacji projektu, po wyjaśnieniu wszystkich spraw organizacyjno – finansowo – prawnych. Obecne koszty  ponosi Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Nadnoteckich jako kreator projektu.

Stan prac nad projektem aktualnie zakończył się akceptacją Ministerstwa Środowiska i trwa przygotowanie dokumentacji technicznej oraz dokumentacji przetargowej do tzw. pomocy technicznej. Po zaakceptowaniu przez Ministerstwo Środowiska należało wykonać dodatkowe dokumenty w postaci studium wykonalności, w którym  powinna znaleźć się m. innymi ocena  oddziaływania inwestycji  na środowisko. Poza tym, należało przygotować dokumenty dla Komisji Europejskiej.  

Na wykonanie wszystkich tych dokumentów rozpisano przetarg ograniczony w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska.  Prezes S. Poszwa jest przedstawicielem Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w komisji przetargowej. Po weryfikacji ofert, w połowie grudnia br. nastąpi podpisanie umowy i od tego czasu pozostanie 210 dni na wykonanie studium wykonalności. Studium to będzie miało charakter techniczny i ekonomiczny, a po zatwierdzeniu przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska zostanie zaakceptowany przez Komisję Europejską. Po zakończeniu procedury, projekt zostanie przekazany do realizacji na przestrzeni kilku lat i wszystkie zawarte w nim elementy finansowane przez Unię Europejską będą musiały przebiegać zgodnie z tym studium.

W dokumentacji studium znajdzie się  pewnego rodzaju opcja dodatkowa do realizacji,  według uznania przez gminy, który z wariantów wybiorą.    W przygotowanej opcji pokazany zostanie najbardziej optymalny sposób zarządzania  wodociągami i kanalizacją na terenie     17 gmin. Mówca podkreślił, że aspekt ekonomiczny dla społeczeństwa będzie miał duże znaczenie. Gmina Wyrzysk zgłosiła zakres prac na wartość 2,5 mln zł, tj. zadanie p.n. budowa kanalizacji sanitarnej w Osieku n. Not II etap. Kończąc wystąpienie, mówca zaprosił  zainteresowanych do dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził w powyższym kontekście, że gmina Wyrzysk jako potencjalny beneficjent w tym przedsięwzięciu obierze odpowiednią drogę, aby wspólnie odnieść jak największe korzyści.

W dyskusji  głos zabrali:

Radny Piotr Stachowiak prosząc o potwierdzenie, czy należy rozumieć, że umieszczone         w wieloletnim  planie inwestycyjnym zadanie:  II etap budowy kanalizacji  Osieka n. Not. będzie realizowane w ramach przedstawionego projektu inwestycyjnego ?

Powyższe potwierdził Z-ca Burmistrza Damian Los i dodał, że zadanie to musiało się znaleźć w  tym programie, ponieważ inaczej program nie mógłby być realizowany.

Kolejne pytanie radnego J. Jasika dotyczyło ewentualnej możliwości realizacji w przyszłości innych programów, gdyby pojawiły się takie potrzeby mieszczące się w zakresie kompetencji Stowarzyszenia i jak się mają  sprawy związane ze współfinansowaniem,  a więc podział kosztów pomiędzy gminą a Stowarzyszeniem ?

Zgodnie z wyjaśnieniem Prezesa S. Poszwy będzie to możliwe w przypadku zapotrzebowania i jeżeli będą  środki finansowe na zadania związane z infrastrukturą.  Koszt wykonania  projektu, gdy chodzi o pomoc techniczną  wynosi ok. 1 mln zł i jest finansowany w 85 % łącznie przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Unię Europejską, w tym odpowiednio 10% i 75%. 

Natomiast przyszłe finansowanie  inwestycji wykonawczych stanowić będzie od 50% do      85 % kosztów. Jaki to będzie  konkretny udział procentowy, wiadomym się stanie po wykonaniu dokumentacji studium wykonalności. Udział finansowy określa się w stosownej umowie  i najczęściej stanowi on od 70% do 80 % kosztów.

Mówca zwrócił uwagę na fakt prowadzonej w mediach dyskusji  na temat  perspektyw finansowych i budżetu Unii Europejskiej na  lata 2007 - 2013. Dodał, że w tych komentarzach jest mowa o „obcięciu” funduszy strukturalnych dla Polski. 

Podkreślił  zasadniczą różnicę pomiędzy  funduszem strukturalnym a funduszem spójności. Są to dwie różne formy, których finansowanie kształtuje się w  różny, niezależny od siebie sposób. Osobiście wyraził pogląd, że  jeżeli miałby być naruszony fundusz spójności, to  idea Unii Europejskiej stanęłaby pod znakiem zapytania. W tej sytuacji, jeżeli była mowa                o „obcięciu środków” przez Unię Europejską, to zdaniem mówcy, zapewne chodziło               o fundusze strukturalne.

Radny Józef Jasik pytał jeszcze o minimalną kwotę lub wielkość zadania, która mogła być umieszczona w realizacji całego programu. 

Zdaniem Dyrektora P. Głowskiego nie określono takiej kwoty a jedynym kryterium była całkowita wartość projektu.  Poza tym, będzie również możliwość wykonania pewnych inwestycji  w przypadku, gdy będą na to środki i gmina będzie w stanie zrealizować pewne inwestycje. W niektórych gminach może się zdarzyć sytuacja odwrotna i pewne inwestycje nie będą realizowane, bo gminy albo nie będą dysponowały środkami albo nie spełnią warunków, które Unia narzuca lub kryterium mieszkańców, którzy będą z tego korzystać będzie zbyt małe.  

Studium będzie dokumentem opracowanym kompleksowo na wiele lat, do którego będzie możliwość wnoszenia uwag i  ewentualnych zmian pewnych rzeczy.

W związku z powyższym, czy jest zatem brana pod uwagę regulacja rzeki Noteć -  zainteresował się radny P. Stachowiak.

Dyrektor P. Głowski stwierdził, że jest to program ograniczający się do dwóch tematów, tj. ochrony środowiska wraz z kanalizacją, oczyszczalnią ścieków i zaopatrzenia w wodę oraz drogi wodne. To ostatnie zadanie nie było przewidziane w Narodowym Planie Rozwoju.   Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Nadnoteckich zajmuje się również  rozwojem turystyki. Od dawna próbowano uruchomić działania związane z Notecią i pierwsze pozytywy w tej sprawie się pojawiły. Polegało to na tym, że odbyły się pierwsze prace bagrowania rzeki przeprowadzone przy śluzach i ujściach dopływów, tam gdzie zamulenia  są największe.  Według ostatnich informacji, Wielkopolski Urząd Marszałkowski powołał zespół, który zajmie się  procedurą dofinansowania  działań  Zarządu Regionalnego Dróg Wodnych, tak aby ten podmiot mógł  zostać beneficjentem finansowej pomocy unijnej. W myśl dotychczasowych przepisów, wym. wyżej podmiot nie może być na dziś  beneficjenetem żadnej pomocy unijnej.

W związku z zakończeniem dyskusji w powyższym przedmiocie, Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minutową przerwę od godz. 1355 do 1405.

W czasie przerwy goście, reprezentujący Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Nadnoteckich opuścili salę obrad.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był dostępny do wglądu w  biurze Rady Miejskiej,  a w związku z  nie zgłoszeniem uwag zaproponował jego przyjęcie bez odczytania.

Rada jednogłośnie, przy udziale 15 radnych przyjęła protokół z poprzedniej sesji.

8. Informacja Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym informacja             o stanie realizacji inwestycji p. n. „Budowa hali sportowej w Osieku n. Not.” 

Pierwszą część informacji przedstawił Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński. W ocenie mówc, ten okres sprawozdawczy był zdominowany przez sprawy z zakresu problematyki oświaty. Z udziałem Dyrektora Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych              w Wyrzysku Stanisława Paszkiewicza odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół w gminie w sprawach proceduralnych i finansowych. Na podstawie wstępnych informacji podkreślił, że subwencja nie pokrywa wszystkich potrzeb, a jedynie wydatki płacowe i składki ZUS. Natomiast nie wystarcza na pozostałe wydatki związane z bieżącym funkcjonowaniem               i utrzymaniem szkół i placówek oświatowych.

Burmistrz wizytował trzy jednostki oświatowe, tj.  Szkoły Podstawowe w Kosztowie, Falmierowie i Gleśnie w czasie  przeprowadzanego egzaminu sprawdzającego. Poinformował, że gmina Wyrzysk uplasowała się na trzecim miejscu w powiecie, po Pile         i Kaczorach osiągając wskaźnik poziomu nauczania 30,2. 

W ocenie Burmistrza, wyrzyskie szkoły mają znakomitą kadrę nauczycieli. W związku z tym, należy oczekiwać efektów nauczania, bo jak przyznał, wszystkim nam zależy aby dzieci naszej gminy były dobrze wykształcone i osiągały dobre wyniki w szkołach wyższych szczebli. Apelował więc do rodziców o wspieranie swoich dzieci, by efekty nauczania były jak najlepsze, ponieważ nie będzie to możliwe bez współpracy rodziny ze szkołą                       i nauczycielem.

W kontekście realizowanych zadań inwestycyjnych i remontowych Burmistrz poinformował, że trwają czynności związane z organizacją prac w sprawie zaopatrzenia w wodę miejscowości Kościerzyn Gaj. Planowane na ten cel środki finansowe w kwocie 60 tys. zł. nie wystarczą na realizację tego zadania. W tej sytuacji, zadecydowano o przystąpieniu do wykonawstwa zadania własnymi siłami. Czynione są również starania o pomoc finansową      z Agencji Nieruchomości Rolnych.  Rozstrzygnięty zostanie wkrótce przetarg na wykonawcę sieci wodociągowej na odc. Glesno – Bielawy – Bagdad oraz  wykonanie dokumentacji na budowę sieci wodociągowej z Wyrzyska do Glesna. Poinformował, że budowana jest  droga do Młotkówka oraz ul. Staszica i parking przy budynku PKO w Wyrzysku. 

Informację   dot. budowy hali sportowej w Osieku n. Not. zgodnie z dyspozycją Burmistrza przedstawił Z-ca Burmistrza Damian Los.

Przedtem nawiązał jeszcze do informacji Burmistrza w sprawie wodociągowania miejscowości, o których była mowa wcześniej, a mianowicie: dodał, że odbyło się spotkanie w ubiegłym tygodniu z Prezesem Stadniny Koni Sp. z o.o  w Dobrzyniewie Panem Pikulikiem podczas którego, Prezes zapewnił, że do 30 maja br. będzie dostarczana woda        z ujęć stanowiących własność Stadniny. Mówca podkreślił, iż uznano ten termin za bezpieczny do wywiązania się z zadania. Dodał, że w przypadku opóźnienia w realizacji zadania przez gminę, uzgodniono, że woda mieszkańcom będzie dostarczana z ujęcia             w Gleśnie. Mówca ufał, że  przy sprzyjających warunkach pogodowych prace powinny być wykonane w terminie do 30 maja 2006 r.

Kolejny temat – hala sportowa w Osieku n. Not. 

Z-ca Burmistrza poinformował, że niedawno odbyły się targi ochrony środowiska „Poleko”, podczas których przedstawiciele rządów niemieckiego i polskiego spotkali się w sprawie dofinansowania zadań realizowanych dla naszego kraju w zakresie ochrony środowiska. Procedury zostały zamknięte, a zatem oczekuje się  na przygotowanie  stosownych wniosków. Określono termin 31 stycznia 2006 r. do złożenia niezbędnej informacji wraz z wnioskiem na nasze zadanie.

Kolejna informacja, jak podkreślił Zastępca miała pesymistyczny ton. Sprawa dotyczyła sytuacji ekonomicznej Zakładu Ceramiki Budowlanej „Wienerberger” w Osieku n. Not. Poinformował, że władze tej Spółki podjęły decyzję o zamknięciu produkcji materiałów budowlanych w osieckim zakładzie do 2007 roku. Pod koniec listopada 2005 roku                 59 pracowników  na 78 osobową załogę tej firmy otrzymało 3 miesięczne wypowiedzenia stosunku pracy oraz odprawy. Kolejna grupa osób otrzyma wypowiedzenia pod koniec grudnia br.   Docelowo, pozostanie tylko niewielka grupa osób  potrzebnych w celu sprawowania dozoru i bieżącego utrzymania zakładu, który do 2007 r. będzie spełniał funkcję magazynu produktów gotowych, głównie dachówki ceramicznej, wytwarzanej w innych zakładach tej firmy. Z-ca Burmistrza podkreślił, że wym. zakład nie będzie likwidowany.      W związku z tym, teren zakładu nie będzie przez właściciela dzierżawiony ani wynajmowany pod inną działalność. Będzie on nadal utrzymywany przez firmę Wienerberger.  

Decyzja  o zaprzestaniu produkcji, co podkreślił mówca, wiązała się z ogólną sytuacją polityczno – ekonomiczną naszego kraju oraz trudną sytuacją dla rozwoju budownictwa. Produkcję materiałów budowlanych ograniczono do  tych zakładów, które na dziś są doinwestowane pod względem technicznym, co sprawia, że koszty produkcji są relatywnie niższe i które posiadają  pokłady surowca  lepszej jakości.

Z-ca Burmistrza D. Los uznał, że  na dziś władze gminy nie mają żadnego wpływu na działania właściciela i zdajemy sobie sprawę, dodał, że zwolnieni pracownicy i ich rodziny zasilą szeregi bezrobotnych a także  wydłużą kolejkę o pomoc społeczną.

Mówca podkreślił, że gdyby zakład był postawiony w stan likwidacji, wówczas byłaby możliwość działania władz gminy. Jeszcze na początku 2005 r. podczas  prowadzonych rozmów z  udziałem władz spółki w sprawie gazyfikacji gminy mówiono o rozwoju  zakładu w Osieku n. Not.  Uruchomiono nawet  nową produkcję cegły pełnej, sądząc, że nowy rodzaj produkcji poprawi rentowność zakładu. Okazało się, że koszt wyprodukowania  cegły            w Osieku n. Not. wyniósł 37 groszy, natomiast w zakładzie w Kutnie produkuje się  cegłę za    27 groszy i ten rachunek ekonomiczny zadecydował o zaprzestaniu produkcji                          w Osieku  n. Not.

Kolejna informacja miała charakter bardziej optymistyczny, a dotyczyła innego zakładu pracy w Wyrzysku, a mianowicie: „Okturno – medicin”, którego siedziba  mieści się przy               ul. Bydgoskiej w Wyrzysku. Zakład ten jest rozbudowywany i w perspektywie planuje się zwiększenie zatrudnienia kobiet. W związku z tym, że jest tam zlokalizowany inny profil produkcji niż w zakładzie ceramiki budowlanej w Osieku. Nie ma szansy na to, by zwolnieni pracownicy z zakładu osieckiego zostali zatrudnieni w zakładzie o którym mowa.

W nawiązanej dyskusji radny E. Komarowski sądził, że w tej sytuacji, zakład ceramiki budowlanej Wienerberger będzie ubiegał się o zwolnienia podatkowe. Czy zatem na tę chwilę można byłoby określić  wysokość wpływów z tego tytułu w 2005 r. i czym w konsekwencji może skutkować zmniejszenie dochodów w kontekście  konstrukcji przyszłorocznego  budżetu ?

Inne zagadnienie, które podniósł w tym kontekście radny,  wiązało się z zapewnieniami, które swego czasu złożył  poprzedni właściciel zakładu  ceramiki budowlanej w Osieku funkcjonujący pod nazwą „Biegonice”. Zakład ten deklarował gotowość pomocy przy budowie hali sportowej w Osieku, oferując w tym celu  produkowany   materiał budowlany.                W związku ze zmianą wielu okoliczności, na które złożyły się poza wymienionymi wyżej również inne, takie jak m. innymi: zmiana projektu technicznego hali sportowej, koszty budowy tego obiektu oraz źródła finansowania, radny zaproponował, aby Rada Miejska         w Wyrzysku wystąpiła z pismem najprawdopodobniej do Ministerstwa Ochrony Środowiska w celu uzyskania informacji w kwestii  ustalenia warunków jakie gmina Wyrzysk powinna spełniać, by skorzystać z szansy dofinansowania do realizowanej inwestycji, p.n. „Budowa hali sportowej w Osieku n. Not.” na warunkach  porozumienia rządów polskiego                      i niemieckiego, o którym mówił Z-ca Burmistrza Damian Los. 

Zdaniem radnego, dokument ten byłby materiałem  wiążącym dla  planu  budżetowego gminy na  2006 r. Pismo w tej samej sprawie radny proponował skierować również do  MENiS-u.

Z-ca Burmistrza Damian Los odpowiadając na pytania przedmówcy szacunkowo określił kwotę wpływów z tytułu  podatku od nieruchomości Przedsiębiorstwa Wienerberger              w wysokości 350 tys. zł i stwierdził, że  na dziś, nie ma możliwości, by udzielać zwolnienia      z podatku Przedsiębiorstwu Wienerbergera. Oświadczył, że zakład ten z reguły nie występuje na terenie swojego działania    o umorzenia podatkowe z powodu zaprzestania produkcji. 

Nawiązując do tematyki hali sportowej stwierdził, iż  byłby  niezmiernie wdzięczny gdyby zarówno radny jak i Rada czynnie włączyli się do działania w celu pozyskania środków finansowych. Dodał, że koniec stycznia 2006 r. jest terminem przyjmowania wniosków           i daleki jest od tego, aby redagować pismo, o którym mówił radny Komarowski.

 Natomiast, jeżeli  Rada uznaje, że informacja Burmistrza jest niepełna, oświadczył, że w tej sytuacji nie ma żadnego problemu, aby w następnym spotkaniu uczestniczyli: Przewodniczący Rady lub grupa radnych. Z uwagi na delikatność materii, mówca radził  zachowanie cierpliwości i zadziałanie w odpowiednim momencie.

Decyzja należy do Rady – zakończył.

Radny E. Komarowski  uznał ostrożność przedmówcy za zrozumiałą. Oświadczył, iż Jego wypowiedź nie miała na celu zdeprecjonowanie przekazywanych przez Burmistrza informacji. W rozumieniu radnego, pismo miało być dodatkowym atutem prowokującym do  oświadczenia woli przez podmiot  współfinansujący. Orzekł na podstawie wcześniejszych      4 letnich doświadczeń, że różne podmioty w mniej lub bardziej wyraźny sposób obiecywały  określone środki.  Radny podkreślił, że kierował się  w tym przypadku  właśnie ostrożnością     i przezornością.

Rozumiem, dodał Z-ca Burmistrza, że byłoby to pismo wspierające a jest to zupełnie inny styl. Beneficjentem  środków będzie gmina Wyrzysk, a stroną rozpatrującą strona niemiecka. W tej sytuacji uznał, że wsparcie Rady byłoby jak najbardziej wskazane. Podkreślił, że wnioskujemy o wszystko i weźmiemy tyle ile  dostaniemy.

Radny Piotr Stachowiak nawiązał do informacji dot. zakładu Wienerbergera w Osieku n. Not. i w  tym kontekście  dodał, że pracownicy  tego zakładu mają wątpliwości czy zakład             w przyszłości wznowi produkcję. Mówi się, że prawdopodobnie część elementów produkcyjnych zostanie rozebrana. 

Z-ca Burmistrza Damian Los na podstawie  rozmów prowadzonych z władzami spółki nie potwierdził powyższej informacji. Oznajmił, że  nie było mowy o jakiejkolwiek rozbiórce.  Zapewniano, że obiekt będzie zimą ogrzewany a linie technologiczne zakonserwowane. W tej sytuacji podkreślił, że  nie ma  żadnych przesłanek  na potwierdzenie informacji radnego          a z argumentami pracowników nie zamierzał polemizować. 

9. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej i radnych z działalności w okresie miedzysesyjnym.

W nawiązanej dyskusji  radny Lech Ozimina – Przewodniczący M-G Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  podzielił się informacją z  posiedzenia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski w Poznaniu       z udziałem dr Tomasza Nowaka Zastępcy Dyrektora Oddziału Wielkopolskiego Narodowego Funduszu Zdrowia. 

Radny korzystając z przykrego doświadczenia 2004 r. był zaniepokojony sprawą zabezpieczenia przez lekarzy rodzinnych podstawowej opieki zdrowotnej w ramach kontraktu na 2006 r. Zdaniem mówcy, lekarze z tzw. „Porozumienia Zielonogórskiego” postawili bardzo wysokie wymagania,  z których NFZ nie będzie się w stanie wywiązać. Lekarze           z wym. wyżej Porozumienia żądają, aby gabinety poradni rodzinnych pracowały do godz. 1600 przy 100 % wzroście stawki za pacjenta. Część szpitali powiatowych, aby ratować sytuację wpisała do statutów opiekę i przyjmowanie interesantów, część zaś nie ma takiej możliwości   i tu zdaniem radnego rodzi się problem, który może się powtórzyć z 2004 r. NFZ zawarł już część kontraktów na porady specjalistyczne. Dotyczy to szpitali akademickich. Gorzej z tą sprawą  wygląda w sytuacji szpitali mniejszych, typu szpitala powiatowego w Wyrzysku.      W 2005 r. zrealizowano programy profilaktyczne w 17 – 18 % a wynikało to  z tego, że środki finansowe były na ten cel kierowane  centralnie i na czas nie wpływały do NFZ.  W 2006 r. przewiduje się pewną zmianę w programach profilaktycznych, a mianowicie: do programu wejdzie opieka nad dzieckiem z pewnymi problemami niewydolnościowymi i najprawdopodobniej uruchomiony zostanie program profilaktyczny    w zakresie walki  z gruźlicą i rakiem płuc. Przestrzegł, że zagrożenie tymi chorobami jest duże. 

Według radnego, największy problem przysparza opieka stomatologiczna nad dziećmi             i dorosłymi. Sytuacja jest taka, że stomatolog kontraktowy  otrzymuje 78.000 punktów             i 5.800 zł za świadczenia wykonane w ramach kontraktu. Praktycznie rzecz ujmując, okazuje się, że w trzecim dniu miesiąca nie ma już możliwości skorzystania z usługi stomatologicznej w ramach kontraktu. Pozostaje tylko usługa płatna. Podobna sytuacja ma miejsce w zakresie  opieki specjalistycznej, zwłaszcza w kardiologii. Praktycznie coraz mniej jest usług świadczonych w ramach NFZ. Na 2006 r. zakłada się  według niektórych źródeł 4 % wzrostu środków finansowych  na usługi zdrowotne, a według innych tylko 2,5 %. Kończąc wystąpienie zwrócił się z wnioskiem do Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Oświaty             i Sportu Rady Miejskiej  oraz Burmistrza o zorganizowanie spotkania z lekarzami rodzinnymi w sprawie świadczenia usług zdrowotnych w 2006 r.

10. Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile

Starosta Polski Leszek Partyka poinformował, że w dniu 28 listopada 2005 r. odbyła się sesja Rady Powiatu. Nie było to posiedzenie planowane a podyktowane koniecznością niezwłocznego działania w kilku sprawach, w tym m. innymi: uchwalono regulamin wynagradzania i przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom zatrudnionym         w szkołach, placówkach opiekuńczych i wychowawczych oraz ośrodkach adopcyjnych prowadzonych przez powiat pilski oraz zasady udzielania dotacji organizacjom pozarządowym. Ponadt, powiat pilski przystąpił do programu „Przejrzysta Polska”, w ramach którego realizuje się szereg zadań. Przyjęto również kodeks etyczny  pracownika starostwa      i nowy system zatrudniania pracowników, zgodnie z nową ustawą o pracownikach samorządowych. Poinformował, że w „Gazecie Poznańskiej” ukazała się wkładka informacyjna skąd biorą się pieniądze w powiecie pilskim. W związku z tym, Starosta Pilski zaprosił do lektury wym. wyżej pisma. W dniu 23 listopada br. odbyło się spotkanie  Zarządu Powiatu z wójtami i burmistrzami gmin współpracujących z powiatem. W roku przyszłym, powiat zaplanował  tę współpracę utrzymać, a w niektórych dziedzinach wzmocnić.  Na rok przyszły zaplanowano dwukrotny wzrost wydatków na budowę  chodników na drogach powiatowych do kwoty 175 tys. zł. Omawiano również sytuację na rynku pracy w powiecie pilskim. Według danych na koniec października br. liczba bezrobotnych w porównaniu           z analogicznym okresem roku ubiegłego spadła o 1500 osób, w tym na terenie gminy Wyrzysk spadek wynosił 193 osoby. Przyczyny są różne, ocenił Starosta, nie wdając się          w szczegółową analizę. 

Starosta podkreślił fakt, a mianowicie ten, że dzięki pomocy finansowej gmin szpital              w Wyrzysku zostanie wyposażony w nowy aparat rentgenowski, którego ogólny koszt wyniesie ok. 240 tys. zł, z tego pomoc finansowa gmin stanowić będzie 60.000 zł,  powiatu 50.000 zł. Pozostałe środki finansowe wyasygnuje szpital w Wyrzysku.

Mówca zwrócił uwagę również na problem, który może wystąpić na wiosnę przyszłego roku w związku z zagrożeniem  ptasią grypą. Przewidywał, że należy się liczyć z dużym zapotrzebowaniem na szczepionkę w powiecie i w kraju. 

Poinformował, że w dniu 15 listopada br. zgodnie z ustawą, Zarząd Powiatu w Pile przekazał Radzie Powiatu projekt budżetu na 2006 r.  Dochody budżetowe oszacowano na kwotę  91.114.233 zł,  a wydatki  w wys. 108.787.148 zł. Zdaniem mówcy, realizacja  będzie uzależniona od tego jakie będą warunki zewnętrzne. Kończąc relację, deklarował gotowość  jej uzupełnienia jeżeli będzie taka potrzeba.

W uzupełnieniu do powyższego, Radny Rady Powiatu w Pile Kazimierz Wasiak dodał, że Rada Powiatu zajmowała się również strategią rozwoju oświaty w powiecie pilskim, której    w efekcie nie uchwalono z powodu nie uzyskania w tej tematyce konsensusu. Rozbieżność zdań dotyczyła  głównie  przedmiotu ujętych w strategii zadań inwestycyjnych, m. innymi budowy hali sportowej  przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku. Radny zastrzegł, iż nie zamierza tą informacją  prowokować i wywoływać w sposób ostry tematu. Stwierdził, że uchwała Rady Miejskiej w Wyrzysku deklarująca pomoc finansową w kwocie 300.000 zł z przeznaczeniem  na budowę tego obiektu jest pozytywnym sygnałem, który spowoduje, że zadanie będzie realizowane w trybie wcześniejszym. Oświadczył, że gdyby nie było tej deklaracji, inwestycja ta nie weszłaby do planu inwestycyjnego powiatu w tej kadencji.

W nawiązanej dyskusji radny Rady Miejskiej Lech Ozimina korzystając z obecności Starosty wystąpił z wnioskiem o wytypowanie przedstawiciela powiatu w celu rozpatrzenia problemu, który powstał w zawiązku z likwidacją placówki PKO, funkcjonującej do niedawna                w budynku Powiatowego Urzędu Pracy Filia w Wyrzysku oraz Zamiejscowego Wydziału Komunikacji. Dzięki tej placówce petenci Wydziału Komunikacji  mogli na miejscu dokonywać opłat wymaganych w procedurze urzędowej. Likwidacja tej placówki  spowodowała określone trudności w tym względzie. Radny podkreślił, że jest zainteresowana osoba prowadzeniem tego rodzaju placówki. Jednakże  występują  określone wymogi, które wiążą się z  koniecznością inwestowania i opłatami za  użyczenie lokalu. Wszystko to powoduje, że problem staje się nierozwiązywalny. Radny prosił zatem Starostę, by spowodował pozytywne rozwiązanie problemu z pożytkiem dla  interesantów.

Nawiązując do wypowiedzi Starosty Burmistrz Tadeusz Perliński zwrócił się z pytaniem        o podanie zadłużenia powiatu w procentach, jeżeli nie jest ta informacja tajemnicą.

Natomiast radny Kazimierz Zieliński korzystając z obecności Starosty w imieniu swoim           i mieszkańców gminy podziękował za częściową modernizację drogi powiatowej z Wyrzyska do Glesna i naprawę wiaduktów.

Radny Piotr Stachowiak prosił o informację  w sprawie szpitala specjalistycznego w Pile – jaką szansę ma ten szpital i ewentualnie jakie są zagrożenia dla jego funkcjonowania              w     2006 r. oraz kiedy zostanie naprawiona droga do Polanowa ?

Korzystając z obecności Starosty Radna Teresa Pinkowska nawiązała do  problemu modernizacji drogi powiatowej z Białośliwia do Osieka n. Not. Zadanie to wypadło z planu na 2005 r. a zgodnie z  wcześniejszym zapewnieniem miało być ujęte w planie na 2006 r.

Radny Edward Gaczkowski poinformował, że spotkał się z sołtysem i członkami Rady Sołeckiej Żelazna, podczas którego wskazywano na zły stan drogi powiatowej na odcinku        z Żelazna do granicy województwa pilskiego z województwem kujawsko – pomorskim. Zdaniem radnego, jest to odcinek bardzo niebezpieczny z powodu złego stanu nawierzchni       i stromego zjazdu. Radnego interesowała sprawa odtworzenia  i modernizacji nawierzchni drogi.

Starosta Pilski Leszek Partyka odpowiadając na powyższe kwestie stwierdził, że zapozna się   z przyczyną problemu o którym mówił radny L. Ozimina, z tego względu, że nie były znane   szczegóły sprawy.

W sprawie zadłużenia powiatu pilskiego, Starosta  ocenił, że na dziś nie jest ono duże, ponieważ z decyzją o  uruchomienie kredytu wyczekuje się do czasu rozpoczęcia dużych inwestycji. Przychody budżetu powiatu na 2006 r. a więc środki z kredytów oszacowano na kwotę 18.529.000 zł. W tych okolicznościach,  zadłużenie budżetu powiatu osiągnie 20 %       i oświadczył, że na dziś większego zadłużenia planować nie wolno. 

Nawiązując do pytania radnej T. Pinkowskiej, mówca stwierdził, że jak była już o tym wcześniej mowa, modernizacja drogi z Białośliwia do Osieka jest dużym przedsięwzięciem, wymagającym wcześniejszego przygotowania dokumentacji i wystąpienia o pozabudżetowe

środki finansowe. W projekcie budżetu na 2006 r. powyższe zadanie ujęto w planie inwestycyjnym w zakresie  opracowania pełnej dokumentacji.

W sprawie szpitala specjalistycznego w Pile – Starosta  nie chciał  dokonywać  oceny jego sytuacji ekonomicznej w roku przyszłym. Stwierdził, że trwają negocjacje z Narodowym Funduszem Zdrowia (skrót:NFZ). Generalnie występują problemy w szpitalach wielkopolskich.  W wielu przypadkach  warunki finansowania  oferowane przez NFZ są gorsze niż w 2005 r. i  nie wiadomo czym się to skończy. Poinformował, że  dziś odbywa się w Olsztynie Konwent Starostów Powiatów Wielkopolskich i z przekazanych informacji wynikało, że  Konwent podtrzymał stanowisko szpitali powiatowych, tj. stanowisko twarde wobec NFZ domagające się  utrzymania kontraktów na poziomie co najmniej 2005 r. 

W jaki sposób  sfinalizują się te negocjacje, Starosta  nie podjął się  wyrokowania.

Zainteresowanych sprawą dróg poinformował, że aktualnie na poboczu drogi do Polanowa prowadzona jest wycinka  zakrzewienia. W 2006 r. droga ta może być objęta planem remontowym, z tym, że nie jest ona umieszczona w planie inwestycyjnym.  Przyjęto technikę planowania  polegającą na tym, że w projekcie budżetu na 2006 r. zaplanowano niewielką zwyżkę środków finansowych na remonty w 2006 r. i w ramach tych środków powiat będzie się starał  podzielić je na poszczególne gminy. W tych okolicznościach, decyzja                       o  cząstkowym remoncie drogi będzie zależała od stanu jej zniszczenia i tylko najgorsze odcinki będą łatane. Nie będzie to zatem gruntowny remont. Powiat  ma 400 km dróg, a na     1 km drogi potrzebne są nakłady w wys. 500 tys. zł. Planując remont co 20 lat, łatwo wyliczyć wielkość środków, które należałoby przeznaczać corocznie na ten cel.

W związku z pytaniem radnego Zbigniewa Piotrowskiego w sprawie wielkości zadłużenia dla powiatu pilskiego – dlaczego nie może być większe ? Starosta przyznał, że Skarbnik Powiatu  odpowiedziałby bardziej precyzyjnie w tym przedmiocie, ponieważ są określone  przepisy. Wynika to również z aktualnej sytuacji w budżecie państwa.

W zawiązku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady podziękował Staroście Pilskiemu oraz przystąpił do kolejnego zagadnienia.

10. Rozpatrzenia projektów uchwał Rady Miejskiej w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2005 r.

Skarbnik Małgorzata Martin – Mucha  poinformowała o przedłożonej radnym przed sesją nowej wersji projektu cyt. wyżej uchwały, skorygowanej o zmianę związaną                            z dofinansowaniem wydatków w dz. 600 transport i łączność, rozdz. drogi publiczne  - budowa chodników w Falmierowie i Wyrzysku na kwotę 11.200 zł (pozycja 5 i 6 uzasadnienia), przy czym zaproponowano rozwiązanie  rezerwy ogólnej w kwocie 3.224 zł      i celowej w kwocie 7.976 zł, która funkcjonowała w budżecie gminy w związku                       z poręczeniem przez gminę Wyrzysk pożyczki zaciągniętej przez spółkę WTBS w Wyrzysku. 

Pozostałe zmiany dotyczyły dz. 801 oświata i wychowanie w związku ze zwiększeniem planu wydatków inwestycyjnych jednostek budżetowych gminy, z przeznaczeniem głównie na modernizację i rozbudowę kuchni w SP w Osieku n. Not.,  przebudowę części mieszkalnej na pomieszczenia szkolne w Gimnazjum w Osieku n. Not. oraz  przebudowę poddasza budynku szkoły ze zmianą sposobu użytkowania strychu w Gimnazjum w Wyrzysku, zgodnie               z przedstawioną przez Dyrektora  SAPO w Wyrzysku informacją na posiedzeniach komisji       i załącznikiem nr 1 do cyt. wyżej uchwały. 

W dyskusji nawiązanej do powyższej tematyki radny Leonard Borowczyk prosił                      o wyjaśnienie, czy w ramach wymienionej w uzasadnieniu  kwoty 11.200 zł zostanie również wykonane zadanie w Falmierowie (chodziło o zakup krawężników na  40 mb chodnika),          o czym na poprzedniej sesji mówił radny Roman Kowalski ?

Burmistrz potwierdził tę informację a dyskusję zakończono.

W wyniku zarządzonego przez Przewodniczącego Rady głosowania, Rada jednogłośnie,        w obecności 15 radnych podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2005 r. – uchwała nr XXXVII/ 276/05, stanowiąca załącznik do protokołu          nr 3.

2) ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2006 r.

W dyskusji radny Józef Jasik nawiązał do  sprawy stawki podatku od gruntów pozostałych,    w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1 m2 powierzchni: do 1500 m2 – stawka 0,16 zł, powyżej 1500 m2 – stawka 0,10 zł. Radnego interesowała sprawa, czy wyjaśniono kwestę funkcjonowania dwóch stawek, ewentualnie jednej uśrednionej ?

Zgodnie z wyjaśnieniem Burmistrza, który konsultował tę sprawę z Regionalną Izbą Obrachunkową (RIO), obie stawki są prawidłowe i mogą funkcjonować. 

Na tym dyskusję zakończono.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych podjęła uchwałę w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości – uchwała nr XXXVIII/ 277/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 4.

3) podatku od posiadania psów.

Proponowana stawka roczna podatku -  34,0 zł. 

W dyskusji radny Piotr Stachowiak  zgłosił wniosek formalny o zwolnienie z  płatności  wym. wyżej podatku właścicieli posesji, którzy płacą podatek od posesji, uznając, że  pies pełni rolę stróża tej posesji. 

Wnioskodawca dodał, że jest  również wyrazicielem intencji mieszkańców gminy.

W związku z tym, że Przewodniczący Rady prosił radnego o dokładne sprecyzowanie swojego wniosku, radny Stachowiak stwierdził, iż podał propozycję, którą można dopracować, ponieważ taki zapis powinien znaleźć się w  cyt. wyżej uchwale.

 W tej sytuacji Przewodniczący Rady zwrócił się do radcy prawnego Ireneusza Subczyńskiego o wyjaśnienie  zgodności z prawem powyższej propozycji oraz czy  wniosek ten powinien być rozpatrzony ?

Radca prawny Urzędu I. Subczyński stwierdził, że Rada może ustalić inne zwolnienia podatkowe i te zwolnienia muszą być sprecyzowane a uzależnienie zwolnienia od innego podatku może narazić na zarzut niezgodności z prawem. Podatek od  psów płacony jest od posiadania psa a nie płacenia innych podatków. W tej sytuacji, należałoby tak sprecyzować wniosek, żeby w jakiś sposób uniemożliwić uchylenie tego zapisu, bowiem przy  proponowanym przez radnego brzmieniu, RIO może uchylić tego rodzaju zwolnienie.

Radny Zbigniew Piotrowski byłby zgodny  z radnym Stachowiakiem, gdyby chodziło o psa obronnego. Stwierdził, że jest wiele psów utrzymywanych przez swoich właścicieli jako maskotka, którzy również płacą podatek od nieruchomości.

Po wym. wyżej wyjaśnieniach Przewodniczący Rady zwrócił się do radnego z pytaniem, czy w tej sytuacji nadal podtrzymuje swoje stanowisko ?

W związku z tym, że radny Stachowiak podtrzymał swój wniosek, radny Leonard Borowczyk postawił wniosek o  przegłosowanie  propozycji radnego Stachowiaka. Dalsze rozważanie wniosku proponował pozostawić na później.

Zgodnie z propozycją radnego Borowczyka, Przewodniczący Rady poddał wniosek radnego Stachowiaka pod głosowanie:

„za” wnioskiem  głosował 1 radny, przeciw 12 radnych, wstrzymało się od głosu 2 radnych.

W tych okolicznościach, wniosek radnego Stachowiaka o zwolnienie z podatku od posiadania psów użytkowników posesji, którzy płacą podatek od posesji upadł.

Wobec zakończenia dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zaproponowanym przez Burmistrz projektem uchwały w sprawie podatku od posiada psów.

Rada większością głosów, przy 13 „za” i 2 wtrzymujących, podjęła uchwałę w sprawie podatku od posiadania psów – uchwała nr XXXVIII/ 278/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr  5.

4) dziennych stawek opłaty targowej na 2006 r.

Dyskusji w powyższym przedmiocie nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych podjęła uchwałę w sprawie dziennych stawek opłaty targowej – uchwała nr XXXVIII/279/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 6.

5) ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

W dyskusji nawiązanej w powyższym przedmiocie radny Piotr Stachowiak zwrócił się            z pytaniem, czy poprawki proponowane przez Komisje Rady zostały uwzględnione w cyt. wyżej projekcie uchwały ?

Po konsultacji z RIO w przypadku ustalenia jednakowej stawki dla różnej liczby osi, zapisu   w projekcie uchwały dokonano w jednej pozycji, co nie zmieniło ustaleń Komisji, wyjaśnił Burmistrz T. Perliński. Podobnie rzecz się miała z obniżeniem podatku. Zaakceptowane propozycje na posiedzeniach Komisji zostały uwzględnione i innych zmian nie wprowadzono.

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie                  w powyższym przedmiocie.

Rada jednogłośnie, w obecności 13 radnych (2 radnych chwilowo przebywało poza salą obrad) uchwaliła  stawki podatku od środków transportowych – uchwała nr XXXVIII/280/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 7.

6) uchwalenia Programu współpracy samorządu Miasta i Gminy Wyrzysk                      z organizacjami pozarządowymi, kościelnymi osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego działającymi na obszarze Miasta i Gminy Wyrzysk w sferze zadań publicznych na 2006 r.

W nawiązanej dyskusji radny Józef Jasik uznał, że załączona w materiałach sesyjnych do powyższego projektu uchwały informacja dotycząca definicji jednostki samorządu terytorialnego  wyjaśniła  wątpliwości, które sygnalizowano podczas posiedzeń Komisji Rady. Dla jasności sprawy, radny zwrócił się o wyjaśnienie  powyższej kwestii przez radcę prawnego Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Zgodnie z interpretacją radcy prawnego Ireneusza Subczyńskiego,  jednostki samorządu terytorialnego są formami samorządności wymienionymi w Konstytucji RP i ustawach, które tworzą te jednostki. Jednostką samorządu terytorialnego jest gmina, powiat i województwo,    a zatem chodzi o takie stowarzyszenie, które składa się z tych jednostek, tj. stowarzyszenie gmin, gmin i powiatów lub innych konfiguracji i tylko w takim zakresie należy mówić            o stowarzyszeniu  jednostek samorządu terytorialnego.

Innym pojęciem jest jednostka organizacyjna samorządu terytorialnego, np. szkoły, przedszkola, itp.

Wobec zakończenia dyskusji, Przewodniczący Rady uznał sprawę za wyjaśnioną i przystąpił do procedury głosowania, w której wzięło udział 13 radnych (2 radnych  przebywało poza salą obrad). Rada jednogłośnie, w obecności 13 radnych uchwaliła Program współpracy samorządu Miasta i Gminy Wyrzysk z organizacjami pozarządowymi, kościelnymi osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego działającymi na obszarze Miasta i Gminy Wyrzysk w sferze zadań publicznych na 2006 r. – uchwała nr XXXVIII/ 281/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 8.

7) zmiany składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej                 w Wyrzysku

Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał zebranych z proponowanym projektem zmian         w składzie osobowym powyższej Komisji Rady.

W związku z rezygnacją, zaproponowano zwolnienie radnego Piotra Stachowiaka                    z obowiązków członka Komisji Budżetu i Finansów, proponując  powołanie na wolne miejsce radnego Stefana Rymera. 

W tej sytuacji, radny Zbigniew Piotrowski zaproponował w pierwszej kolejności odwołanie radnego S. Rymera z innej komisji, której jest członkiem tj. Komisji Bezpieczeństwa                i Porządku Publicznego,  z której zamierza zrezygnować, by potem być powołanym do Komisji Budżetu i Finansów.

Powyższy wniosek znalazł uzasadnienie w opinii prawnej radcy prawnego Ireneusza Subczyńskiego. Uznając za słuszny wniosek radnego Piotrowskiego stwierdził, że najpierw należy przyjąć rezygnację a potem powoływać. Dodał, iż dla pewności należy sprawdzić  regulację statutową w zakresie ograniczenia możliwości zasiadania w komisjach rady, ponieważ  mogłoby się tak stać, że przez krótki czas radny S. Rymer byłby członkiem większej liczby komisji niż dopuszcza Statut Gminy.

W tych okolicznościach, Przewodniczący Rady Miejskiej w związku z rezygnacją niektórych radnych zaproponował ich odwołanie z poszczególnych komisji, by później powoływać do innych, właściwych komisji.

Zdaniem radnego Eligiusza Komarowskiego wystarczyłoby zmienić porządek sesji począwszy od podpunktu 7 w pkt 11, tak by obecny podpunkt 9 – zmiany w składzie osobowym Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego stał się  podpunktem 7, a podpunkt 7 podpunktem 8 i podpunkt 8 podpunktem 9. Podpunkt 10 pozostanie bez zmiany.

W tej sytuacji, Przewodniczący Rady ogłosił krótką przerwę w obradach, od godz. 1540 do 1550.

Wznawiając obrady, w związku z uzasadnioną uwagą radnego Z. Piotrowskiego Przewodniczący Rady zaproponował zmiany w pkt 11 porządku sesji, jak niżej:

 ppkty 7 - 9 otrzymują brzmienie: 

„7) zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego,

8) zmiany składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów,

9) zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej.”

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych powyższe zmiany przyjęła.

Przystępując do realizacji porządku sesji po zmianie, Przewodniczący Rady przystąpił do rozpatrzenia  ppkt 7 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa                   i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Wyrzysku.

Zapoznał Radę z proponowaną zmianą w składzie Komisji, a mianowicie:

§ 1. cyt. wyżej projektu uchwały stanowi, że w związku z rezygnacją, zwalnia się radnego Stefana Rymera z obowiązków członka Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Wyrzysku,

§ 2. Powołuje się radnego Edwarda Gaczkowskiego na członka Komisji Bezpieczeństwa          i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Wyrzysku.

Wymienieni radni: Stefan Rymer potwierdził swoją wcześniejszą decyzję o rezygnacji            z udziału w wym. wyżej Komisji, a radny Edward Gaczkowski wyraził zgodę na kandydowanie na członka  Komisji.

W wyniku zarządzonego głosowania, Rada Miejska  jednogłośnie w obecności 15 radnych przyjęła rezygnację  radnego S. Rymera i powołała radnego E. Gaczkowskiego do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Wyrzysku – uchwała nr XXXVIII/ 282/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 9.

8) zmiany składu osobowego  Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej                     w Wyrzysku

Przewodniczący Rady zapoznał z proponowaną zmianą składu osobowego, a mianowicie:

„§1. W związku z rezygnacją , zwalnia się radnego Piotra Stachowiaka z obowiązków członka komisji Budżetu i Finansów rady Miejskiej w Wyrzysku.

§ 2. Powołuje się radnego Stefana Rymera na członka Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Wyrzysku.”

Wymienieni  radni: Piotr Stachowiak potwierdził swoją wolę rezygnacji z udziału w pracach wym. wyżej Komisji, a radny S. Rymer wyraził zgodę na kandydowanie do składu Komisji.

W wyniku zarządzonego głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła rezygnację radnego P. Stachowiaka, powołując jednocześnie radnego S. Rymera na członka Komisji Budżetu i Finansów – uchwała nr XXXVIII/283/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 10.

9) zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku

Przewodniczący Rady zapoznał z proponowaną zmianą polegającą na, cyt.:

„§1. W związku z wygaśnięciem mandatu radnego, odwołuje się Pana Kazimierza Kowalskiego z członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku.

§ 2. Powołuje się radnego Piotra Stachowiaka na członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku.”

Wymieniony w § 2 radny P. Stachowiak potwierdził  wolę kandydowania na członka wym. wyżej Komisji.

W wyniku zarządzonego głosowania, Rada większością głosów przy 13 „za”                             i 2 wstrzymujących, odwołała Pana K. Kowalskiego i jednocześnie powołała radnego P. Stachowiaka na członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku – uchwała nr XXXVIII/ 284/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 11.

10) zmiany składu osobowego Komisji Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Wyrzysku.

Zgodnie z przedstawioną przez Przewodniczącego Rady Miejskiej zmianą, spowodowaną         wygaśnięciem mandatów radnych, odwołuje się Panów: Kazimierza Kowalskiego i Jana Nastałego  z członków Komisji Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Wyrzysku, a powołuje się na członków wym. wyżej Komisji nowo wybranych     w wyborach uzupełniających radnych: Edwarda Gaczkowskiego i Krzysztofa Neumanna.

Wymienieni wyżej radni wyrazili wolę kandydowania na członków wym. wyżej Komisji.

Pewnej  nieścisłości w powyższej propozycji dopatrzył się  radny Z. Piotrowski,                     a mianowicie:  uznał, że  w przypadku wyboru jednego z radnych do składu Komisji, drugi pozostanie bez przynależności do żadnej z Komisji Rady.

Po wyjaśnieniu Przewodniczącego Rady, że obaj wymienieni kandydaci zostaną  członkami wym. wyżej Komisji, radny Z. Piotrowski wycofał swoje zastrzeżenie.

W wyniku zarządzonego głosowania, Rada większością głosów przy 14 „za”                            i  1 wstrzymującym, odwołała Panów K. Kowalskiego i J. Nastałego,  powołując jednocześnie na członków wym. wyżej Komisji radnych: Edwarda Gaczkowskiego                  i Krzysztofa Neumanna – uchwała nr XXXVIII/ 285/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 12.

12. Informacja w sprawie realizacji remontów dróg w gminie Wyrzysk w 2005 r.              z przedstawieniem harmonogramu ich zimowego utrzymania.

Dyskusji w powyższym względzie nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła powyższą informację, stanowiącą załącznik do protokołu nr 13.

13. Informacja dot. stanu realizacji zadań w zakresie organizowania i prowadzenia działalności kulturalnej, w tym w zakresie działania bibliotek w 2005 r.

Burmistrz T. Perliński pogratulował uczestniczącemu w sesji Dyrektorowi Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Wyrzysku Czesławowi Pająkowi za zrealizowany w 2005 r. bogaty program imprez kulturalnych oraz osiągnięć niewspółmiernych do niedużego budżetu, który co roku przeznacza się na ten cel.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła powyższą informację, stanowiącą załącznik do protokołu nr 14.

14. Informacja dot. działań związanych z wdrożeniem Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Wyrzysk na lata 2004 – 2011 i Planu Gospodarki Odpadami dla gminy Wyrzysk na lata 2004 – 2015.

Dyskusji w powyższym zakresie nie nawiązano.

W tej sytuacji, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła powyższą informację, stanowiącą załącznik do protokołu nr 15.

15. Informacja z realizacji zadań własnych gminy zleconych stowarzyszeniom i innym podmiotom pożytku publicznego za 2005 r.

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła powyższą informację, stanowiącą załącznik do protokołu nr 16.

Opinie Komisji Rady stanowią załącznik do protokołu nr 17.

16. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Teresa Pinkowska – Osiek n. Not. podziękowała Burmistrzowi, radnym                         i Kierownikowi Referatu Inwestycji, Budownictwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku za przystąpienie do  budowy nawierzchni ul. Staszica           w Osieku n. Not.  Radna oświadczyła, że roboty budowlane nabrały odpowiedniego tempa,    w przeciwieństwie do prowadzonych prac na ul. XX- lecia w Osieku n. Not., dzięki właściwemu nadzorowi pracowników Ref. Inwestycji,  Budownictwa i Gospodarki Komunalnej oraz zaangażowaniu pracowników innej niż dotąd firmy. Mieszkańcy tej ulicy byliby  bardzo zadowoleni, gdyby przy okazji tej budowy utwardzono wjazdy do posesji. Ten dodatkowy zakres prac musiałby się jednak wiązać ze wzrostem wydatków o kilka tys. zł.

Kolejne sprawy dotyczyły:

- uporządkowania i zabezpieczenia terenu przy ul. XX-lecia i ul. Słowiańskiej w Osieku         n. Not. Problem ten był podnoszony przez radną już kilka razy. Wykonawca inwestycji          w sposób opieszały i niestaranny traktuje swoje obowiązki. Rozpoczęto prace inwestycyjne     w różnych miejscach, po czym nie kończąc ich pozostawia się teren w stanie niezabezpieczonym. Obecny stan jest taki, że pozostawione rozkopy  utrudniają zarówno przejazd jak i przejście. W tym stanie rzeczy, trzeba się liczyć z dużym zagrożeniem dla bezpieczeństwa użytkowników dróg,

- wnioskowała o ocenę stanu zagrożenia dla użytkowników  ul. Dworcowej  w Osieku           n. Not. przez stare, spróchniałe drzewo usytuowane  naprzeciw dworca PKP, przy wiacie autobusowej. Zachodzi obawa, stwierdziła, że przy większym wietrze drzewo może się przewrócić na jezdnię. W tej sytuacji, należy niezwłoczne przystąpić do czynności zabezpieczających,

Uznała zasadność zorganizowania spotkania radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku                   z wykonawcą zadania inwestycyjnego w Osieku n. Not. – Przedsiębiorstwem  PBR S.A             w Wyrzysku,

W związku ze zbliżającymi się świętami i końcem roku kalendarzowego apelowała                    o zainteresowanie się funkcjonariuszy Straży Miejskiej sprawą nadużywania przez dzieci          i młodzież materiałów pirotechniczynych, które w ich rękach,  jak  dowodzi wiele przykładów, stają się niebezpiecznym narzędziem. 

Radny Zbigniew Piotrowski postulował, aby Burmistrz wystąpił zgodnie z właściwością          w sprawie rozważenia możliwości zabezpieczenia mieszkańcom gminy dostępu do poradni dermatologicznej na terenie Wyrzyska.  Obecnie mieszkańcy gminy są zmuszeni szukać pomocy w poradniach pilskich lub innych poza Wyrzyskiem.

 Zdaniem radnego, mieszkańcy byliby usatysfakcjonowani, gdyby  przyjmowanie pacjentów odbywało się z częstotliwością 1 lub 2 razy w miesiącu.

Radził  wystąpić do Zarządu Dróg  Wojewódzkich z wnioskiem o zaplanowanie  w 2006 roku prac remontowych na drogach w gminie Wyrzysk, w tym: położenie nowego dywanika            i modernizacja nawierzchni chodników przy ul. Głównej w Osieku n. Not. W czasie opadów wym. droga zamienia się w płynącą rynnę, uniemożliwiając  przejście pieszym bez zmoczenia stóp lub narażania się na prysznic z błota spod kół samochodów.

Radny Z. Piotrowski podziękował Panu Józefowi Lewandowskiemu, który jest  członkiem Zarządu Województwa Wielkopolskiego za pomoc i zaangażowanie   w pozyskaniu środków finansowych potrzebnych na utwardzenie ul. Staszica w  Osieku   n. Not.

Radny Pan Celestyn Fonrath poparł wniosek kolegi radnego Z. Piotrowskiego w sprawie uruchomienia w Wyrzysku poradni dermatologicznej oraz wniosek w sprawie remontów dróg w gminie. Zdaniem radnego, wniosek do Zarządu Dróg należałoby rozszerzyć o następujące sprawy, takie jak:  położenie nowego dywanika na ul. Głównej w Osieku n. Not, w taki sposób, aby wody opadowe spływały do kratek ściekowych a nie tworzyły stojące rozlewiska. Ponadto na ul. Głównej w Osieku n. Not. powinien być wybudowany chodnik z prawdziwego zdarzenia na całym odcinku tej ulicy, tj. od przejazdu kolejowego do stadionu Klubu Sportowego „Orzeł”.

Radny podniósł  również problem pogorszającego się stanu jakościowego wody pitnej            z ujęcia  w Osieku n. Not. W opinii radnego, w celu poprawy sytuacji należałoby zająć się  poszukiwaniem nowych ujęć lub pogłębić istniejące. Radził zastanowić się nad dostawieniem do istniejących zbiorników jeszcze jednego, pod który przygotowany został fundament. Radny zwrócił uwagę na rosnącą liczbę odbiorców wody z wym. wyżej ujęcia.

Wystąpił z wnioskiem o  uporządkowanie  sprawy identyfikacji psów w gminie Wyrzysk. Zaproponował aby dochody budżetu gminy z tego tytułu w 2006 r. przeznaczyć na zakup identyfikatorów wszczepianych psom, co pozwoli na szybką ich identyfikację.

Postulował o wykonanie  oczyszczenia studzienek kanalizacyjnych  w Osieku n. Not., by ustrzec się przed ewentualnymi przykrymi konsekwencjami na wiosnę przyszłego roku.

Wnioskował o wyegzekwowanie od Zarządu Spółki PBR S.A w Wyrzysku obowiązku przystąpienia do odtworzenia nawierzchni ulic w Osieku n. Not. po robotach kanalizacyjnych, a kosztami wszelkich szkód powstałych na skutek  pozostawionych rozkopów radził obciążyć wykonawcę inwestycji, o czym należy powiadomić również Oddział PZU w Wyrzysku.

Radny Leonard Borowczyk w imieniu Klubu „Decydujmy Razem” w trybie przewidzianym Statutem Gminy złożył na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej interpelację pisemną o następującej treści: ”W związku z powzięciem informacji prasowej             co do zbycia mienia spółki WTBS Sp. zo.o w Wyrzysku Klub Radnych „Decydujmy Razem” zwraca się do Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na pytania:

1) jakie przyczyny spowodowały podjęcie decyzji o sprzedaży majątku spółki ?

2) czy przy skutecznej sprzedaży majątku spółki zostaną zrealizowane zobowiązania wobec budżetu gminy ?

3) czy zostały spełnione czynności formalno – prawne skutkujące podjęciem decyzji o sprzedaży majątku ?”

Radny dodał, że Klub oczekuje odpowiedzi pisemnej na powyższą interpelację.

Kolejne sprawy dotyczyły możliwości udzielenia pomocy w zorganizowaniu spotkania n. t. najbliższych perspektyw w zakresie świadczenia  usług zdrowotnych, tj. począwszy od              1 stycznia 2005 r. Spotkanie powinno się odbyć z udziałem lekarzy rodzinnych                         i przedstawicieli Narodowego Funduszu Zdrowia. Na podstawie nieoficjalnych informacji podał, że lekarze będą obarczać  różne instytucje i różnych ludzi trudnościami, które mogą wystąpić  w świadczeniu usług zdrowotnych w 2006 r., a tymczasem ten aspekt sprawy  mieszkańców nie obchodzi. Oświadczył, że mamy prawo do świadczeń zdrowotnych przypisanych nam ustawą i od 1 stycznia 2006 r. te świadczenia muszą być realizowane. Jeżeli będą z tego tytułu jakieś zagrożenia, to chcielibyśmy wiedzieć i mieć możliwość przez  służby Burmistrza przekazać te informacje mieszkańcom lub tak pokierować, żeby te świadczenia w stopniu minimalnym były realizowane. Radny stwierdził, że zagrożenie jest spore. Zachodzi obawa, że świadczenia podobnie jak w roku ubiegłym, pomimo złożonych obietnic, na początku roku nie będą realizowane. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Sportu  i Spraw Socjalnych radny Borowczyk zaprosił wszystkich zainteresowanych radnych do uczestnictwa w spotkaniu, które odbędzie się           z udziałem lekarzy rodzinnych i przedstawicieli NFZ.

Radny L. Borowczyk poinformował nowo wybranych radnych E. Gaczkowskiego                   i K. Neumanna o funkcjonującym w strukturze Rady Miejskiej klubie radnych liczącym        11 członków. Zainteresowanych zaprosił do czynnego udziału w pracach klubu. 

Apelował o wzmożenie kontroli i skuteczność w działaniu Straży Miejskiej w zakresie respektowania powszechnie obowiązujących przepisów  ustawy o utrzymaniu czystości          i porządku w gminach w związku z powszechnym zaśmiecaniem miejsc publicznych różnego rodzaju odpadkami nikotynowymi i innymi.

Radny Kazimierz Zieliński podziękował  Burmistrzowi Wyrzyska za wsparcie w działaniach na rzecz wykonania modernizacji nawierzchni drogi powiatowej z Wyrzyska do Glesna oraz wykonanie przepustów w miejscach przecinających się  z drogą.

Ponadto radny gorąco apelował o „dogadanie się Burmistrza z  Prezesem Stadniny Koni         w Dobrzyniewie Panem F. Pikulikiem” wobec  przedłużającego się problemu zaopatrzenia        w wodę mieszkańców wsi popegeerowskich. Prosił, by tę sprawę doprowadzić do pozytywnego  końca i w efekcie do zawarcia porozumienia jeszcze w roku bieżącym. Jest to konieczne ze względu na obiecaną dotację z Agencji Nieruchomości Rolnych, ponieważ  podkreślił, że przyszły los wym. Agencji w nowej sytuacji politycznej kraju jest niepewny        i w tej sytuacji może się okazać, że działania, które tak intensywnie prowadzono w roku bieżącym nie będą miały szansy powodzenia. W razie likwidacji Agencji  w 2006 r. gmina zostałaby pozbawiona środków finansowych, które miała stamtąd zapewnione  pierwotnie    w kwocie 900 tys zł. Po pewnym czasie ta suma zmalała do 500 tys. zł a według najnowszej informacji  kwota ta  nie będzie przekraczać 300 tys. zł. Kończąc, radny ponowił swój apel i stwierdził, że najgorzej wyjdą na tym mieszkańcy, którzy mogą być pozbawieni dostawy wody z ujęcia zakładowego Stadniny Koni w Dobrzyniewie. Trwają wypowiedzenia umów   na dostawę wody i będą dalsze wypowiedzenia. 

Radny Eligiusz Komarowski zwrócił się z pytaniem do Burmistrza – czy zamierza powołać społeczną  radę sportu ? 

Dodał, że jest to uprawnienie rady lecz w okolicznościach, gdy rada z tego uprawnienia nie skorzystała, czy w tych okolicznościach  zamierza z tego uprawnienia skorzystać Burmistrz ? Radny stwierdził, że jest to organ doradczy, opiniujący działania w wielu kierunkach               w dziedzinie sportu począwszy od bazy sportowej aż do bardziej szczegółowych kwestii. Powołanie takiego ciała doradczego nie wiąże się z żadnymi kosztami funkcjonowania.

Radny Pan Kazimierz Dróbka wnioskował o  uaktualnienie strony internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Wyrzysk w zakresie działania spółek gminnych – Wyrzyskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o  i Przedsiębiorstwa Wodociągów                i Kanalizacji  Sp. z o.o. w Wyrzysku. Zdaniem radnego,  podano tam tylko jedną informację, która mówi o obowiązku zamieszczania informacji publicznej od 1 stycznia 2005 r. Dziś wkraczamy w ostatni miesiąc roku 2005 i nadal nie zamieszczono tam żadnej informacji         o dochodach lub stratach spółek.

Wniósł o doraźną naprawę nawierzchni, wyrównanie wyrw na ul. Szpitalnej  w Wyrzysku      i podjęcie skutecznych działań w sprawie uruchomienia przyłączy do funkcjonującej sieci kanalizacyjnej z indywidualnych posesji na osiedlu przy ul. Leśnej i ul. Szpitalnej                   w Wyrzysku z jednoczesnym zobowiązaniem użytkowników posesji do zaprzestania zrzutu ścieków do kanalizacji deszczowej. 
Radny Pan Piotr Stachowiak ponowił interpelację z poprzedniej sesji w sprawie efektów  finansowych dla WTBS Sp. z o.o  z tytułu wyjazdu pracowników Spółki do pracy we Włoszech.

Wnioskował o zakup gruzu ceglanego  z firmy Wienerberger w Osieku n. Not. na drogi                 w Kosztowie. Apelował o sprawne działanie, ponieważ Przedsiębiorstwo z dniem 1 stycznia 2006 r. wstrzymuje produkcję cegły i mogą być trudności z zakupem tego materiału. Utwardzenie dróg jest konieczne m. innymi na odcinku z Kosztowa do Nieżychowa,

Apelował o wyznaczenie stanowisk parkingowych na placu przy Urzędzie Miejskim                i wyegzekwowanie przez Straż Miejską od kierowców parkowania samochodów                     w wyznaczonych miejscach, by nie zajmować  zbyt dużo  placu i nie blokować  przejazdu.

Korzystając z obecności redaktora „Tygodnika Nowego” Pani Kamili Bąk prosił                      o przekazanie redaktorowi,  koledze tej Pani, by nie obrażał się na społeczeństwo i jeżeli podaje informację  w gazecie, by była to informacja realna, która uwzględnia głosy społeczeństwa.

Radna  Teresa Pinkowska poddała pod rozwagę propozycję  zorganizowania  spotkania radnych z wykonawcą zadania inwestycyjnego w Osieku n. Not. – Przedsiębiorstwem Budowlanym PBR S.A  pod znaną z programów telewizyjnych nazwą: „Prosto w oczy”. Radna wyraziła nadzieję, że spotkanie w tym gronie wywoła pozytywną reakcję wykonawcy, który zmobilizuje się do zakończenia prac na ul. XX-lecia w Osieku n. Not.

Kolejna sprawa dotyczyła co roku tego samego problemu, a mianowicie: w sezonie przedświątecznym i noworocznym dochodzi do  nadużywania materiałów pirotechnicznych przez dzieci i młodzież. Materiały te są sprzedawane osobom nieletnim i jak dowodzi wiele przykładów, stają się one w ich rękach niebezpiecznym narzędziem. Zdaniem radnej, należy wystosować apel do społeczeństwa i sprzedawców z ostrzeżeniem przed zagrożeniem używania materiałów pirotechnicznych przez dzieci i młodzież i konsekwencjami ich sprzedaży osobom nieletnim.

Radny Pan Roman Łuka poparł wnioski przedmówców, radnych: Piotrowskiego i Fonratha. Podkreślił, iż  należy wykorzystać każdą sytuację, która się nadarza, by za pozabudżetowe środki finansowe  wykonać jak najwięcej remontów na drogach wojewódzkich w gminie.

Przypomniał o potrzebie dokonania naprawy nawierzchni (wyrównanie wyrw) na skrzyżowaniu ulic:   22 Stycznia z ul. Pod Czubatką i ul. Gołębią w Wyrzysku. Ponadto apelował o skuteczniejsze egzekwowanie porządku w miejscach publicznych i stosowanie przez stróżów porządku publicznego  dotkliwszych kar za zanieczyszczanie miasta przez psy. Na koniec odniósł się do wypowiedzi radnych: Lecha Oziminy i Leonarda Borowczyka          w sprawie wnioskowanego spotkania  z lekarzami rodzinnymi. Przewodniczący uznał zasadność zorganizowania takiego spotkania w trybie nadzwyczajnym.

Radny Pan Lech Ozimina wnioskował o zgłoszenie do planu remontowego Zarządu Dróg Wojewódzkich zadania w zakresie wykonania modernizacji chodników w Wyrzysku przy drogach wojewódzkich. 

Radny Edward Gaczkowski proponował rozważyć możliwości przeznaczenia do sprzedaży majątku w Bąkowie, po byłej Szkole Podstawowej. Wym. wyżej majątek nie  użytkowany ulega sukcesywnej dewastacji.

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz T. Perliński.

Uznał zasadność interpelacji radnej T. Pinkowskiej, lecz przed jakimkolwiek działaniem należy sprawdzić własność gruntu, na którym rośnie  zagrażające drzewo. Nawiązując do sprawy  usług specjalistycznych radził trzeźwo spojrzeć na tę problematykę. Chcielibyśmy, aby poradni specjalistyczne  działały w Wyrzysku i  jak zapewniał, będzie wspierał takie działania, jeżeli ktoś z lekarzy zechce  wynająć lokal pod tę działalność lecz samorząd na tę sytuację  nie ma wpływu. 

W sprawie budowy dróg w gminie   o co wnioskowali radni Piotrowski i Fonrath, Burmistrz stwierdził, iż można tylko tyle zrobić ile wystarcza środków. Z wypowiedzi Starosty Pilskiego wynikało, że powiat również  boryka się z takim samym problemem. Burmistrz zapewniał, że  poprosi w tej sprawie o pomoc Wicemarszałka  Woj. Wielkopolskiego             J. Lewandowskiego. Ufał, że poparcie tej osoby wpłynie na to, że  znajdą się środki finansowe na remonty dróg wojewódzkich w gminie Wyrzysk. Planuje się budowę chodnika na ul. Staszica na odc. od  ul. Parkowej do ul. Podgórnej w Wyrzysku chociaż zastrzegł, iż nie może gwarantować, że wystarczy środków finansowych na wykonanie słusznych przecież zadań.

W kontekście wypowiedzi radnego K. Zielińskiego, Burmistrz poinformował, że  po rozmowie z dyrektorem Agencji Nieruchomości Rolnych Olewińskim wysłano wniosek           o dofinansowanie  budowy wodociągu kwotą 300.000 zł. Obecnie oczekuje się odpowiedzi na powyższy wniosek. W poprzednich ustaleniach mówiono o kwocie 500.000 zł w przypadku gdyby gmina zakupiła majątek od Stadniny Koni. Natomiast gmina Wyrzysk  jest zainteresowana zakupem  majątku w takim zakresie jakim jest on niezbędny w celu przejęcia obowiązków zaopatrzenia w wodę. Tę kwestię wyjaśniono już Prezesowi  SK                         w Dobrzyniewie Panu Pikulikowi i dyrektorowi Agencji  Panu Olewińskiemu. Burmistrz podkreślił, że gmina Wyrzysk ze swojej strony podejmuje wszystkie możliwe działania, by te środki finansowe otrzymać. 

Burmistrz był zdziwiony informacją radnego C. Fonratha i stwierdził, że żadnej informacji     o braku wody w Osieku n. Not. nie otrzymał.  Zapewniał, że  będzie w tej sprawie rozmawiał z Prezesem Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku (PWiK Sp. z o.o).

W związku z tym, że  Urząd  Miejski w Wyrzysku zatrudnia obecnie pracowników                  w systemie prac interwencyjnych i są sprzyjające warunki atmosferyczne, Burmistrz miał nadzieję, że kanalizację burzową uda się oczyścić.

Radnemu L. Borowczykowi zostanie udzielona odpowiedź pisemna.

Radnego K. Dróbkę zapewnił, że włączy się organizacyjnie w spotkanie, któremu przyświecać winna konstruktywna intencja. W sprawie aktualizacji Biuletynu Informacji Publicznej orzekł, że dokona sprawdzenia, bo jak się wydaje wszystkie  informacje powinny być w nim umieszczone. Uznał również celowość przeprowadzenia kontroli wywozu ścieków, a na ul. Szpitalną w Wyrzysku tak jak radny sugerował należy nawieźć żwiru, żeby  doraźnie umożliwić przejazd i przejście.

Wyraził nadzieję, że kierownicy referatów obecni na sesji podejmą stosowne działania             z zakresu swoich kompetencji w celu wykonania wszystkich wnioskowanych zadań. 

Sugestię zgłoszoną przez radnego E. Komarowskiego uznał za materiał godny do przemyślenia, ponieważ jak twierdził każde nowe rozwiązanie należy popierać i nie ma monopolu na władzę. Burmistrz oznajmił, że będzie w kontakcie z radnym E. Komarowskim.

Radny P. Stachowiak otrzyma pisemną odpowiedź w sprawie WTBS Sp. z o.o.  

W kwestii dotyczącej dróg stwierdził, że w budżecie nie ma środków finansowych na zakup gruzu ceglanego, a potrzeb w gminie jest bardzo dużo i cieszę się, że radni te potrzeby zauważają.

Na zakończenie Burmistrz nawiązując do kwestii podnoszonych przez Przewodniczącego Rady powiedział, iż społeczeństwo trzeba wychowywać i pewnie z tego powodu wielu nie będzie zadowolonych, ale właściciel powinien po swoim psie posprzątać. Polecił Komendantowi Straży Miejskiej, by funkcjonariusze porządku publicznego egzekwowali       w tym względzie swoje obowiązki zgodnie z  ustawą o utrzymaniu porządku i czystości         w gminie. Podkreślił, że  ten problem zgłasza wielu mieszkańców naszej gminy, w tym również stowarzyszenie Towarzystwo Przyjaciół Wyrzyska.

Radny C. Fonrath nawiązując do swojej wcześniejszej wypowiedzi, stwierdził, iż nie mówił   o braku wody w Osieku n. Not. lecz o tym, że kurczą się jej zasoby i świadczą o tym fakty. 

Burmistrz uznał, że trudno mówić o faktach, ponieważ nikt nie zmierzył niecki wodnej.

Na co radny Fonrath oznajmił, że firma z Warszawy stwierdziła na naszym terenie  obniżenie poziomu wody gruntowej o ponad 2 m. 

Radny Fonrath nawiązując do wypowiedź radnego P. Stachowiaka stwierdził, że to co usłyszał  z ust  wym. wyżej radnego przypomina lata sześćdziesiąte, wtedy gdy „szalała cenzura”. Był zdziwiony, że jeszcze dziś ludzie tak myślą i oburzony tym, że wykluczył radnego Fonratha ze społeczeństwa naszej gminy. Oświadczył, iż ma prawo się tak samo wypowiadać  się na łamach prasy jak radny Stachowiak i szkoda, że tych czasów nie pamięta, bo wtedy bałby się podnieść palca, nie mówiąc o zajmowaniu publicznie głosu.

W związku z zakończeniem dyskusji w tej części  obrad, Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu obrad.

18. Wystąpienia sołtysów  i przewodniczących zarządów osiedli.

Wobec nie nawiązania dyskusji w powyższym przedmiocie, Przewodniczący Rady przystąpi do kolejnego punktu sesji.

19. Wolne głosy i wnioski

Burmistrz  T. Perliński poinformował, że w Urzędzie Miejskim w Wyrzysku zakończyła się kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu. Odbyło się czytanie protokołu             i obecnie  oczekuje się  zaleceń pokontrolnych. Burmistrz poinformował, że  stwierdzono uchybienia lecz nie są one dużego ciężaru gatunkowego i nie mają znamion przestępstwa, które kwalifikowałoby się do przekazania prokuraturze, co jest modne w Wyrzysku. 

Poza tym wskazano na wzorowo prowadzone sprawy z zakresu wymiaru podatkowego. Dodał, że tak jak każda kontrola ma na celu wyeliminowanie błędów i oceniając pod tym kątem, Burmistrz stwierdził, że z każdej kontroli bardzo się cieszy. Dodał, że trwa kolejna kontrola, prowadzona przez NIK w zakresie  prawidłowości wykonania dotacji.

W tym kontekście Burmistrz  oświadczył, że nigdy żadnej kontroli się nie bał i nadal nie boi. Nie musi też przystępować do żadnych programów p.n. „Przejrzysta gmina”, bo nasza gmina taka po prostu jest.

Poinformował, że wskazane w kontroli  RIO uchybienia wiążą się  z nie rozliczeniem dotacji przez stowarzyszenia i będą z tego tytułu konsekwencje. W przypadku nie rozliczenia się        z przyznanych dotacji, stowarzyszenia nie otrzymają kolejnej dotacji w roku przyszłym, ponieważ nie ma innych możliwości wyegzekwowania tego obowiązku. 

Radny Kazimierz Zieliński  nawiązując do treści pisma, które Urząd Miejski wystosował do Agencji Nieruchomości Rolnych stwierdził, że Stadnina Koni w Dobrzyniewie Sp. z o.o  nie posiada mało sprawnych technicznie urządzeń zaopatrzenia w wodę. Oświadczył, że te urządzenia są sprawne a jedynie jest za duży pobór wody.

Poza tym, radny stwierdził, że na dzisiejszej sesji nie uchwalono obniżenia ceny żyta do wymiaru podatku rolnego na 2006 r. W związku z tym wnioskował, by ten podatek został uchwalony na kolejnej sesji, pod koniec grudnia br.

W kontekście powyższej wypowiedzi radnego, Burmistrz wyjaśnił, że cenę żyta obniżamy wtedy, gdy mamy górną granicę podaną przez Min. Finansów. Jeżeli nie obniżamy, wówczas Rada nie podejmuje takiej uchwały, przyjmując stawkę maksymalną, która na 2006 r. wynosi 27,88 zł i jest niższa od obowiązującej w 2005 r. W tej sytuacji oświadczył, że nie ma podstaw prawnych do obniżenia ceny 1 q żyta i komisje Rady w  tym względzie nie dyskutowały.

Radny P. Stachowiak w odpowiedzi na polemikę radnego Fonratha stwierdził, że na dzisiejszej sesji w żadnej ze swoich wypowiedzi nie wymieniał nazwiska radnego Fonratha. W związku z tym, prosił o szersze wyjaśnienie kwestii – co miał na myśli radny  w swojej wypowiedzi. Dodał, że to co skierował do redaktor Kamili Bąk dotyczyło artykułu prasowego redaktora Figiela, by nie gniewał się ona to, że społeczeństwo zwraca uwagę.

Radny podnosząc kolejną sprawę, stwierdził, że nadmiernie  wzrosła populacja lisów i należy się zastanowić nad tym problemem, ponieważ stają się zagrożeniem zarówno dla innych populacji zwierząt jak i społeczeństwa. 

W tej sytuacji, radny zwrócił się z apelem do Burmistrza T. Perlińskiego, który hobbystycznie zajmuje się łowiectwem o zajęcie stosownego stanowiska.

Natomiast radny Z. Piotrowski oświadczył, że podana przez radnego wypowiedź została przekazana przez redaktora Figiela w sposób autentyczny  i w tym zakresie nie zgłasza żadnych pretensji  oraz prosił  redaktor K. Bąk o przekazanie tej informacji redaktorowi Figielowi. Dodał, że jeżeli radny Stachowiak ma jakieś uwagi, prosił, aby zwrócił się w tej sprawie osobiście. 

Radny E. Komarowski prosił o podanie informacji n.t stanu wykonania umowy przez Biuro Planowania Przestrzennego w Pile w przedmiocie wykonania planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Wyrzysk. Radny stwierdził, że z tego co wiadomo, powyższa umowa powinna być już dawno zrealizowana i jakie z tytułu opóźnienia w realizacji umowy zostaną wyciągnięte konsekwencje ?

Radny K. Dróbka nawiązał do propozycji radnych z poprzedniej sesji, która dotyczyła zakupu drukarki dla Warsztatów Terapii Zajęciowej w Liszkowie. Zgodnie z jedną z propozycji postanowiono skontaktować się w tej sprawie z radnymi Łobżenicy, by dokonać zakupu urządzenia wspólnymi siłami.

Przewodniczący Rady Miejskiej R. Łuka potwierdził  tę informację i oświadczył, że radni Łobżenicy wyrazili wolę przyłączenia się do finansowego udziału w zakupie.

Radny Dróbka apelował w tych okolicznościach, aby decyzję podjęto jak najszybciej a jeżeli to możliwe i nie jest tajemnicą  prosił o podanie  sumy jaką radni Łobżenicy zamierzają na ten cel przeznaczyć. Według szacunku radnego  należy się liczyć, że  koszt drukarki wyniesie ok. 500 zł.

Na taką samą decyzję oczekują  radni Łobżenicy i najpierw należy zebrać pieniądze a potem   o tym dyskutować, oświadczył Przewodniczący. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Stefan Rymer powrócił do sprawy podnoszonej przez radną T. Pinkowską w sprawie spotkania  z wykonawcą inwestycji – budowa kanalizacji         w Osieku n. Not. 

Zdaniem radnego, inicjatorem tego spotkania w żadnym wypadku nie powinna  być Komisja Inicjatyw Gospodarczych Rady Miejskiej w Wyrzysku dlatego, że nie jest to żadna nowa inwestycja i do zadań komisji nie należy egzekwowanie  warunków umowy a jest to podstawowy obowiązek strony, która powinna te postanowienia egzekwować. Orzekł, że  radni chętnie spotkają się z wykonawcą po to, żeby w końcu wyjaśnić sobie pewne rzeczy, które wystąpiły w toku realizacji inwestycji.  Radny podkreślił, iż był przekonany, że  realizacja zadania idzie w dobrym kierunku a temat uznał za zamknięty, zwłaszcza po zapoznaniu się na jednej z poprzednich sesji z pismem spółki. Tymczasem okazało się, że tak nie jest i nadal wraca ten problem jak bumerang. Stąd Wiceprzewodniczący  S. Rymer           w pełni poparł inicjatywę radnej T. Pinkowskiej lecz  nie w takim trybie jak to zaproponował Z-ca Burmistrza Damian Los, by Komisja Inicjatyw Gospodarczych była  organizatorem spotkania, bo nie taka jest rola komisji – zakończył.

Z-ca Burmistrza D. Los odpowiadając na powyższe, oświadczył, iż doskonale zna obowiązki Rady i Burmistrza. Wyjaśnił, że proponując na organizatora spotkania Komisję Inicjatyw Gospodarczych uznał, że praca Komisji nie polega tylko na wdrażaniu nowych przedsięwzięć i nowych  inicjatyw lecz także na zainteresowaniu  się  losem przedsięwzięć w toku ich realizacji i nie miał zamiaru przerzucać obowiązku  egzekwowania nadzoru na Radę Miejską. Dodał, że to co realizujemy w stosunku do wykonawcy, to my doskonale wiemy. Natomiast w sprawach konfliktowych i trudnych, stwierdził, że  bardzo chętnie widziana byłaby pomoc Rady Miejskiej, co nie znaczy, że nie wiemy, co do nas należy. Nic by się też nie stało, gdyby Komisja wyszła z  taką propozycją, zakończył Z-ca.

Burmistrz T. Perliński odpowiadając radnemu Stachowiakowi stwierdził, że radny nie jest konsekwentny w swoim działaniu, bo jeżeli wystąpił z inicjatywą zwolnienia właścicieli posesji z podatku od posiadania psów, to nie jest tak do końca jak radny sugerował. Podkreślił, że w okręgu wyborczym radnego zamieszkują rolnicy, a  wiemy, że większość z nich utrzymuje dwa i więcej psów. Często bywa tak, że te psy pozostając bez opieki                 i dostatku pożywienia wałęsają się. Z kilkuletniego  doświadczenia, działając w Kole Łowieckim wie, że taka sytuacja jest  ogromnym zagrożeniem dla zwierzyny płowej. Dość często bywa tak, że całe watachy psów polują na zwierzynę, tylko dlatego, że są głodne. Burmistrz podkreślił, że jest to również przedmiot kontroli dla Straży Miejskiej.  W tym m. innymi aspekcie ograniczenia liczby psów, Burmistrz uznał celowość obowiązku podatkowego za posiadanie psów. Za niewykonanie planu gospodarki łowieckiej przez koło łowieckie nadleśnictwa nakładają kary. W związku           z tym,  Koło Łowieckie w Wyrzysku podjęło skuteczną walkę z lisami, bo jest to gatunek, który nie ma naturalnego wroga. Obecnie  odstrzela się  więcej lisów niż dawniej,              a w 2004 r. pozyskano ich 180 sztuk. Prowadzona jest również walka z krukami. Są to ptaki, które potrafią atakować drobną zwierzynę. Poważny problem stwarzają również  skupiska bobrów, których żeremia zlokalizowane są wzdłuż brzegów Łobzonki. 

Zgodnie z dyspozycją  Burmistrza na pytanie  radnego E. Komarowskiego odpowiedział Kierownik Ref. IBGKiM Wacław Michalec. Wyjaśnił, że umowa z Panią Wojtecką, planistką w Biurze Planowania Przestrzennego została przedłużona do końca 2005 r.   z przyczyn tych samych, co zawsze tj. Urzędu, ponieważ nie dostarczono  w terminie  stosownych map potrzebnych do opracowania planu. Stan zaawansowania prac praktycznie jest taki, że  dokumentacja dla Osieka n. Not. została przygotowana do publicznego wglądu, a opóźnienia  wiązały się z koniecznością naniesienia poprawek, które wniósł konserwator zabytków. Natomiast plan zagospodarowania Wyrzyska zostanie przygotowany najwcześniej w połowie stycznia 2006 r. PonadtoR Pani Wojtecka wystąpiła o dofinansowanie zlecenia na wykonanie prac planistycznych w granicach 20 % poprzedniej kwoty, tj. o ok. 15 – 18 tys. zł. Kierownik przyznał, że będzie to do rozwiązania poważny problem finansowy. Kończąc, dodał, że radny Komarowski może zapoznać się z aneksami  do umowy w Ref. Inwestycji Budownictwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Urzędu.

Wiceprzewodniczący S. Rymer wystąpił z wnioskiem formalnym o ustalenie – czy wolą radnych jest zorganizowanie spotkania z wykonawcą inwestycji – budowa kanalizacji            w Osieku n. Not. oraz czy wykonawcą tegoż wniosku ma być Burmistrz Wyrzyska ?

Wobec nie nawiązania dyskusji w tym przedmiocie, Przewodniczący Rady zarządził    głosowanie, do którego przystąpiło 15 radnych.

Rada jednogłośnie poparła wniosek radnego S. Rymera w sprawie zorganizowania spotkania radnych z wykonawcą inwestycji – budowa kanalizacji w Osieku n. Not. w terminie dogodnym dla stron umowy,  ustalonym przez Burmistrza Wyrzyska. 

Radny Edward Gaczkowski  podniósł problem patologii społecznej w gminie Wyrzysk. Radny stwierdził, że największe zagrożenie patologią i różnego rodzaju przestępstwami na terenie gminy występuje w  miejscowości  Żelazno. W ostatnim okresie nasiliło się tam zagrożenie pożarowe. Odnotowano trzy duże pożary, drugim elementem  jest alkohol        oraz rozboje, znęcanie się, złodziejstwo i dewastacja mienia. W ostatnim czasie ukradziono najprawdopodobniej z powodu chęci spieniężenia pokrywę od studzienki   o średnicy ok. 2 m zlokalizowanej na terenie gospodarstwa popegeerowskiego. Według radnego,  takich               i podobnych przypadków obserwuje  się bardzo dużo i jeżeli ta tendencja się utrzyma, może dojść do tragedii. Radny sugerował aby zobowiązać właściciela  nieruchomości, tj. ANR do zabezpieczenia swojego majątku. Radny dodał, że co niektórzy wychodzą naprzeciw tym negatywnym zjawiskom i tak jak ks. proboszcz  wyremontował i udostępnił mieszkańcom Żelazna pomieszczenie stanowiące własność parafii, które przeznaczono na świetlicę. Stwierdził, że jeżeli  dzięki temu będzie chociaż trochę mniej przestępstw, to i tak będzie to sukces. W związku z tym,  apelował o pomoc gminy w wyposażeniu tego pomieszczenia.

Radny wnioskował także o rozpatrzenie możliwości sprzedaży obiektu gminnego po byłej Szkole Podstawowej w Bąkowie. W poprzedniej kadencji nieruchomość tę przekazano wsi na rzecz kultu religijnego. Jednak do dziś tam niczego nie zrobiono a obiekt ulega sukcesywnej dewastacji i stanowi również duże zagrożenie. Radny podkreślił, że za sprzedażą tego majątku  opowiedzieli się również sołtys i rada sołecka z Bąkowa  a ewentualne środki finansowe proponował przeznaczyć na infrastrukturę tej miejscowości.

Burmistrz T. Perliński w uzupełnieniu poinformował, że gmina Wyrzysk dokonała zakupu na rzecz świetlicy w Żelaźnie 20 krzeseł i zamierza się dokupić jeszcze pozostały sprzęt, m. innymi stół do gry w tenisa stołowego żeby odciągnąć  od patologii. 

Radna T. Pinkowska powiedziała, że nie chciała nikogo urazić ani „rozdrapywać ran”. Jeżeli postawiła wniosek, to on był przemyślany, uznając, że  można w sposób kulturalny wyjaśnić pewne sprawy dla dobra Osieka n. Not., gdzie mieszkańcy winą za wszystkie te działania obarczają  Burmistrza i radnych. 

Radna podziękowała ponadto  Prezesowi Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji           Sp.z o.o w Wyrzysku Markowi Charczunowi za  wyjątkowo życzliwy i korzystny dla mieszkańców sposób załatwienia sprawy usunięcia awarii wodociągowej w Osieku                n. Not.

Wobec wyczerpania tematyki wolnych głosów i wniosków, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do ostatniego punktu sesji, tj.:

21. Zakończenia sesji

Podziękował wszystkim jej uczestnikom za udział i zamknął XXXVIII sesję Rady Miejskiej.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu na podstawie  zapisu magnetofonowego.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała


Sekretarz obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej

(-) insp. A. Bernacka

(-) Radny Celestyn Fonrath
(-) Roman Łuka

