P R O T O K Ó Ł  Nr XXXI/05

 XXXI sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 29 kwietnia 2005 r.

od godz. 1300 do 1710 w sali nr 9 Urzędu Miejskiego  w Wyrzysku, ul. Bydgoska 29

Obecni:

-    radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, zgodnie z załączoną listą obecności – zał. nr 1

· Burmistrz Wyrzyska – Tadeusz Perliński

· Z-ca Burmistrza Damian Los,

· Radca prawny Urzędu Miejskiego – Ireneusz Subczyński

Kierownicy  Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

· Danuta Komarowska – Kier. Ref. Gosp. Nieruchomościami, Roln.i Leśnictwa,,

· Andrzej Sadłowski – Komendant Straży Miejskiej,

· Wiesława Krasocka – Kierownik Ref. Organizacyjnego,

· Wacław Michalec – kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

· Elżbieta Kozioł – Kierownik Ref. Spraw Obywatelskich,

· Teresa Mikołajczak – insp. ds. księgowości budżetowej,

· Regina Witczak – insp. ds. oświaty, zdrowia i sportu,

· Dariusz Ziarnik – insp. ds. promocji i marketingu,

· Adam Smełsz –  informatyk

Przedstawiciele jednostek organizacyjnych gminy:

· Stanisław Paszkiewicz – Dyrektor – Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych w Wyrzysku,

· Andrzej Chałabiś – Dyrektor Samorządowej Administracji Mieszkaniowej                 w Wyrzysku,

· Teresa Bartkus – pracownik M-G Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku

Inni goście:

· Leszek Haufa – Komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku,

· Roman Kowalski – radny Rady Powiatu w Pile

Sołtysi oraz przewodniczący zarządów osiedli w Wyrzysku, zgodnie z  listą obecności – 

zał. nr 2.

Z powodu pobytu w szpitalu, w sesji nie brała udziału Skarbnik Gminy  Małgorzata Martin – Mucha. W zastępstwie, sprawy merytoryczne z zakresu działania Referatu Finansów przedstawiła  insp. ds. księgowości -Teresa Mikołajczak.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Wybór sekretarza obrad

4. Przedstawienie porządku sesji.

5. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

6. Informacja  Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym informacja    o stanie realizacji inwestycji p.n. „Budowa hali sportowej w Osieku n. Not.”

7. Informacja Przewodniczącego Rady i radnych z działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile.

9. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r.

b) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku             o wykonaniu budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r.,

c) przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r.    

d) przedstawienie  wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku      w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Wyrzyska za 2004 r. oraz opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu                              o wniosku Komisji Rewizyjnej,

e) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wyrzysk za 2004 r.      oraz wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Wyrzyska.

f) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Wyrzyska za 2004 r.

10. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2005 r.,

2) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu

3) zarządzenia wyborów do organu wykonawczego samorządu wiejskiego w sołectwie  Ruda gm. Wyrzysk,

4) ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska.

11. Informacja z realizacji zadań  przez M-G Ośrodek Pomocy Społecznej w Wyrzysku za 2004 r. z uwzględnieniem źródeł finansowania realizowanych zadań.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

15. Wolne głosy i wnioski.

16. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad.1
Sesję otworzył i objął jej przewodnictwo Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka. 

Ad. 2
Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczyło w czasie jej otwarcia 12 radnych na stan ustawowy organu 15 radnych, tj. 80 % ustawowego składu osobowego. Przewodniczący Rady poinformował, że w sesji na tę chwilę nie uczestniczyli radni: Jan Nastały, Lech Ozimina i Piotr Stachowiak.

W trakcie sesji przybyli dwaj radni: L. Ozimina i P. Stachowiak. Radny J. Nastały nie uczestniczył w sesji. 

Ad. 3
Zgodnie z przyjętym zwyczajem, obowiązki sekretarza obrad powierzono radnemu Kazimierzowi Kowalskiemu, którego zaproszono do stołu prezydialnego.

Ad. 4
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że wszyscy radni otrzymali                   w odpowiednim terminie porządek sesji wraz z materiałami. W związku z tym, zapytał, czy są inne propozycje co do ewentualnych zmian w porządku sesji ?

Burmistrz Tadeusz Perliński wniósł o dokonanie zmiany porządku sesji w pkt                        10 – „Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach”, proponując umieszczenie w ppkt 5 projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie:  „Uchwalenia Planów  Rozwoju Miejscowości w latach 2005 – 2013” dla  wsi: Falmierowo, Gromadno, Kosztowo i Osiek n. Not.

Burmistrz zapewniał, że  takie same dokumenty zostaną opracowane dla wszystkich  miejscowości w gminie Wyrzysk i odbędzie się to z udziałem społeczeństwa danego sołectwa. 

W związku z tym, że  nie było innych propozycji, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do procedury głosowania nad  poprawką, wniesioną przez Burmistrza.

Rada jednogłośnie, 12 głosami „za” przyjęła  cyt. wyżej poprawkę.

Jednogłośnie, 12 głosami „za” przyjęto także porządek sesji wraz  z  cyt. wyżej poprawką.

Ad. 5
Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji, oznaczonych nr XXIX/05 z dnia 30 marca 2005 r. oraz XXX/05  z  dnia 15 kwietnia 2005 r. uroczystej sesji poświęconej uczczeniu pamięci Wielkiego Polaka, Papieża Jana Pawła II.  Przewodniczący Rady poinformował, że  protokoły były dostępne do względu w biurze Rady Miejskiej, w związku z tym  zaproponował przyjęcie protokołów bez odczytania.

Rada jednogłośnie, 12 głosami „za” przyjęła  protokoły z poprzednich sesji.

6. Informacja Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym informacja    o stanie realizacji inwestycji p.n. Budowa hali sportowej w Osieku n. Not.”

Głos zabrał Burmistrz Wyrzyska T. Perliński. Stwierdził, iż odniesie się do  działań, które nie wiązały się na codzień z obligatoryjnymi obowiązkami.   W większości były to spotkania      w różnych sprawach, w tym m. innymi: w dniu 1 kwietnia br. odbyło się spotkanie                 w Poznaniu  w sprawie  finansowania oświaty i  jak podkreślił -  jest to poważny problem dla wszystkich samorządów. Przypomniał, że gmina Wyrzysk przeznacza na oświatę  prawie       10 mln. zł, w tym z własnego budżetu 2 mln. zł. 

Wyraził opinię, że tego typu sytuacja, jak ostatnia nowelizacja ustawy o systemie oświaty, która była podstawą przerzucenia na barki samorządów dodatkowych obowiązków, w tym  wypłatę świadczenia o charakterze socjalnym dla uczniów, wzbudziła kontrowersję. W tej sprawie wójtowie  i burmistrzowie wystosowali petycję, bo nie może być tak, powiedział Burmistrz, że przekazuje się samorządom dodatkowe zadania bez zabezpieczenia dostatecznej ilości środków finansowych na ich realizację.

W dniu 11 kwietnia  br. odbyło się bardzo ważne spotkanie  z udziałem Posła Andrzeja Gawłowskiego, Starosty Pilskiego Leszka Partyki  oraz  radnego Rady Powiatu Romana Kowalskiego w sprawie  remontu dróg powiatowych na terenie gminy Wyrzysk                        i zgłoszonych w formie interpelacji potrzeb w tym względzie przez radnych Rady Miejskiej.  Burmistrz podziękował  również w tym miejscu  radnemu Rady Powiatu za wsparcie działań   i zainteresowanie się stanem dróg gminnych. Ufał, że uda się rozwiązać ten problem                z pomyślnym skutkiem. Zgodnie z informacją, przedmiotem szczególnego zainteresowania  była ul. Wiejska wraz z problematyką jej odwodnienia, a także  ul. Podgórna w Wyrzysku oraz  stan dróg powiatowych  z Wyrzyska do Glesna i Bagdadu wraz z ich oznakowaniem. Burmistrz poruszył również tematykę wiążącą się  z przyszłą inwestycją drogową jaką będzie budowa obwodnicy Wyrzyska. Poinformował, że realizacją tego zadania inwestycyjnego szczególnie interesuje się Poseł Andrzej Gawłowski. Na dzień 24 maja br. zaplanowano spotkanie w tej sprawie z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Panem Gajerskim. Jest bowiem pozytywna decyzja  wym. wyżej instytucji dla tej inwestycji.

W dniu 14 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia w Pile,            w której Gminę Wyrzysk reprezentuje Burmistrz Wyrzyska. Mówca przekazując krótką informację z tego posiedzenia, podał, że sytuacja na rynku pracy jest nadal bardzo trudna.  Stopa bezrobocia w powiecie pilskim wynosi 19,3 %, w Wielkopolsce 16,6 %, natomiast        w kraju 19,5 %. Śladowe zmniejszenie liczby bezrobotnych nastąpiło w kilku gminach,         m. innymi w gminie Szydłowo  o 24 osoby, w Pile o 104 osoby, w Wyrzysku o 20 osób,        w Wysokiej o 5 osób, w Białośliwiu o 2 osoby, w Łobżenicy o 3 osoby. W pozostałych gminach: Ujście i Miasteczko Kr. bezrobocie wzrosło. W gminie Wyrzysk na koniec lutego br.  liczba bezrobotnych wynosiła 3.950 osób, w tym było 788 kobiet. W powiecie pilskim liczba bezrobotnych  stanowiła 10.890 osób, w tym 6.102 osoby  to kobiety. W opinii Burmistrza jest to problem i ból naszych czasów i nad tym winien pracować rząd, bo nie jest to kompetencja samorządów. 

Mówca informacyjnie  podał  grupy zawodów dominujące wśród bezrobotnych, i tak: największe bezrobocie dotknęło środowisko sprzedawców, ponieważ  liczba bezrobotnych w tej grupie wynosi 993 osoby. Następną grupą obejmującą  459 osoby, to technicy ekonomiści, kucharze stanowią liczbę 386 osób, a krawcy – 319 osób. Wysoki wskaźnik bezrobocia dotyczy także innych zawodów takich jak: sprzątaczka, murarz, mechanik samochodowy,  monter, technik prac biurowych, ślusarz, technik żywienia, piekarz, cukiernik, technik budowlany, ekonomista, robotnik, kelner, stolarz.

W dniu 16 kwietnia  br. odbyła się gala  ekologiczna, w której udział wzięła firma przetwórstwa mięsnego Pana Mrotka z Gromadna. Podczas gali wyróżniono produkt tej firmy.

Ponadto odbyły się  dwa spotkania z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad, w  którym udział wziął m. innymi Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka. Burmistrz podkreślił, że zgodnie z pierwotnymi założeniami, w Wyrzysku nie planowano modernizacji chodników, jedynie prowadzone miały być roboty szczątkowe w zakresie o wiele bardziej oszczędnym niż jest dziś realizowany.

Burmistrz poinformował, że wziął również udział w rodzinnej uroczystości jubileuszu brylantowych godów jednej  z wyrzyskich rodzin, życząc zacnym Jubilatom dobrego zdrowia. 

W dniu 27  kwietnia br. Burmistrz osobiście uczestniczył w spotkaniu w Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w związku  ze sprzeciwem  mieszkańców Kosztowa co do prowadzonych prac  modernizacyjnych na  drodze krajowej nr 10 na obszarze tej miejscowości. Głównie  chodziło o poszerzenie zjazdu z drogi nr 10 w drogę podrzędną  w kierunku Jeziorek                i zjazdów do indywidualnych  zabudowań. Uzyskano zapewnienie, że  sprawa ta zostanie uregulowana. Natomiast Dyrekcja Dróg  nie wyraziła  zgody na  przesunięcie przejścia przez drogę nr 10 z uwagi na określone przepisy prawa. Burmistrz stwierdził, iż obowiązują w tym zakresie określone procedury i przepisy służące zapewnieniu  bezpieczeństwa ruchu na drodze, ponieważ bezpieczeństwo nie ma ceny i nie można w tej materii dyskutować. Podkreślił, że  wybudowane zjazdy do  poszczególnych posesji w Kosztowie zostały wykonane zgodnie z obowiązującymi przepisami i  projektem technicznym. Poza tym,  do występowania w sprawach indywidualnych ani Burmistrz ani Rada nie mają żadnych kompetencji. W tych sprawach wnioskodawcy winni się sami zwracać do  Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w Poznaniu przedkładając stosowne pisma i mapy.

Dodał, iż na bieżąco „pilotował”  sprawy związane z remontem ciągów komunikacyjnych na obszarze Wyrzyska, bowiem  według założeń nie wszystko  co dotychczas wykonano było pierwotnie ujęte w planie inwestycyjnym Generalnej Dyrekcji Dróg. Poinformował, że nie wykonano dotąd  kilku innych zadań. W związku z tym, radził poczekać  na  decyzje, które  wkrótce  powinny być podjęte. 

W dniu 28 kwietnia odbyły się konkursy szkolne, w tym m. innymi odbył się konkurs muzyczny w Szkole Podstawowej w Gleśnie. Uczestnikami tegoż konkursu byli uczniowie klas I – III. W opinii Burmistrza była to zarówno doskonała  promocja uczniów, jak i nauka przełamywania różnych barier.  W tym spotkaniu uczestniczył również  radny Kazimierz Zieliński.   Komisja dokonała wyboru zwyciężców konkursu a uczniowie zostali nagrodzeni. 

Kolejny konkurs odbył się o „Pióro Burmistrza” w Szkole Podstawowej w Osieku n. Not. Myślę, powiedział mówca, że  nam wszystkim zależy na tym, aby młodzież ładnie mówiła       i poprawnie pisała, ten konkurs służył temu celowi.  Po trzy osoby  z każdej szkoły stanęło do rywalizacji pisząc dyktando, które było bardzo trudne z wieloma zawiłościami gramatycznymi. Konkurs ten wygrali uczniowie Szkoły Podstawowej w Wyrzysku, chociaż znakomicie zaprezentowali się uczniowie wszystkich  gminnych szkół uczestniczący w tym konkursie. Burmistrz poinformował, że uczennica wyrzyskiego Gimnazjum Kinga Grabowska z Glesna w powiatowym turnieju wiedzy o samorządzie zajęła I miejsce, kwalifikując się do finału na szczeblu wojewódzkim. W związku z tym pogratulował  ojcu Kingi  - sołtysowi Glesna Czesławowi Grabowskiemu.

Zdaniem Burmistrza, znakomicie wypadła gmina Wyrzysk w konkursie  powiatowym              z zakresu tematyki o bezpieczeństwie ruchu drogowego, bowiem Szkoła Podstawowa             w Osieku n. Not. zajęła I miejsce. Kolejne miejsca, tj.  II miejsce zajęła  Szkoła Podstawowa w Pile a III miejsce  Szkoła Podstawowa  w Wyrzysku.

Dziś, 29 kwietnia br. odbędzie się spotkanie z Prezesem Sądu Panem Okowickim, na którym omówione zostaną szczegóły w zakresie finansowania i przygotowania budynku przy           ul. Bydgoskiej w Wyrzysku, w którym z dniem 1 lipca rozpocznie działalność sąd. 

Burmistrz podkreślił, że dzięki  życzliwości Rady Miejskiej w Wyrzysku, która przyznała środki finansowe te zadania zostaną wykonane.

W celu przedstawienia sprawy budowy hali sportowej w Osieku n. Not. Burmistrz upoważnił Zastępcę Burmistrza Damiana Losa.

Dwa tygodnie temu została podpisana  umowa  z Polskim Instytutem Budownictwa Pasywnego na przeprojektowanie hali sportowej w Osieku n. Not. – rozpoczął Zastępca Damian Los. 

Stwierdził, że w wyniku tego procesu, obiekt uzyska status budowli pasywnej i będzie to najistotniejszy element warunkujący  zasadność ubiegania się o środki finansowe  możliwe do otrzymania w ramach porozumienia polsko – niemieckiego.

Zastępca D. Los poinformował, że przedwczoraj w spotkaniu, które odbyło się z udziałem Ministra Środowiska specjalnie udział wziął doradca rządu niemieckiego, który przedstawił procedurę złożenia wniosku. Otrzymaliśmy w tej sprawie informację, że ten temat zbliża się ku końcowi i w terminie od 20 do 25 czerwca br. wskazany zostanie pierwszy termin składania wniosków. W tym pierwszym terminie znajdzie się wniosek gminy Wyrzysk            i zgodnie z procedurą, wniosek będzie oceniany przez stronę polską pod względem merytorycznym. Przyznanie dotacji będzie natomiast leżało w gestii niemieckiej. Kolejny termin spotkania wyznaczono na 9 maja br. W dniu 10 maja br. doradca rządu niemieckiego  przyjedzie na wizytację  obiektu hali sportowej w Osieku n. Not.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i  radnych z działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Roman Łuka poinformował o najważniejszych sprawach, które wiązały się z Jego działalnością w okresie międzysesyjnym.

Przypomniał o zwołanej uroczystej sesji, która odbyła się w dniu 15 kwietnia br. dla uhonorowania pamięci  Wielkiego Papieża i Polaka Jana Pawła  II. 

W dniu 5 kwietnia br. uczestniczył w szkoleniu organizowanym w Oddziale Zamiejscowym Urzędu Wojewódzkiego w Pile n. t. organizowania pracy rady i jej komisji, zaś w dniu            6 kwietnia br. w szkoleniu  n. t. oświadczeń majątkowych i innych obowiązków informacyjnych w samorządzie, organizowanym przez Akademię „Wspólnoty” w Poznaniu.

W dniu 7 kwietnia br. wziął udział w spotkaniu z wykonawcą inwestycji drogowej,  firmą Strabag, organizowanym przez Burmistrza Wyrzyska  w sprawie wykonania dodatkowych zadań na obszarze Wyrzyska, tj. modernizacji chodników i miejsc parkingowych. 

W dniu 11 kwietnia br. wspólnie z Burmistrzem i Starostą Pilskim dokonano przeglądu  dróg gminnych i powiatowych na terenie gminy Wyrzysk. Poza tym wizytowano  zakład mięsny   w Polanowie i szpital wyrzyski. 

W dniu 19 kwietnia br.  Przewodniczący Rady był uczestnikiem spotkania z przedstawicielem Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w sprawie wykonania dodatkowego zakresu zadań inwestycyjnych  na trasie modernizowanego odcinka drogi krajowej nr 10. W prowadzonych przez Burmistrza negocjacjach  udało się osiągnąć porozumienie  w sprawie wykonania  dodatkowych zadań na odcinku  ul. Bydgoskiej – chodnik od Powiatowego Urzędu Pracy w kierunku Centrali Nasiennej Wyrzysku oraz chodnik na przy CPN - od drogi krajowej nr 10 do ul. Kościuszki wraz z modernizacją parkingów. Prawdopodobnie zostanie  wykonany chodnik na odcinku od mostu do wejścia do parku. Ponadto, podjęto negocjacje w sprawie  wspólnego wykonania  odwodnienia ul. Wiejskiej w Wyrzysku.  

Przewodniczący Rady  podał, że według danych szacunkowych dodatkowe zadania oszacowano na kwotę 150 – 200 tys. zł. 

Przewodniczący Rady podziękował  Burmistrzowi za efektywne  załatwienie powyższej sprawy.

W dniu 22 kwietnia br. podczas Walnego Zgromadzenia Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Nadnoteckich podjęto uchwałę w sprawie  współfinansowania przedsięwzięcia p.n. „Ochrona zlewni wód rzeki „Noteć” wskazanego przez Min. Ochrony Środowiska. Finansowanie tego zadania nastąpi z Funduszu Spójności oraz Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska          i Gospodarki Wodnej .  W spotkaniu wziął udział  również Wiceminister Ochrony Środowiska -  Pan Andrzej Mizgalski.

W dniu 23 kwietnia z okazji jubileuszu  85 – lecia  istnienia odbył się uroczysty koncert chóru „Halka”. W tym samym dniu Przewodniczący Rady uczestniczył w zebraniu sprawozdawczym pracowniczych  ogrodów działkowych w Wyrzysku. 

W dniu 26 kwietnia  br.  był uczestnikiem  zebrania  Społecznego Komitetu Budowy Kompleksu Rekreacyjno – Sportowego przy Gimnazjum w Wyrzysku. Społecznicy z tego Komitetu są zainteresowani zagospodarowaniem terenu pomiędzy ochronką a budynkiem Gimnazjum. Tego samego dnia  odbyło się  zebranie wiejskie w Kosztowie, gdzie przyjmowano plan odnowy wsi. 

W dniu 27 kwietnia br. Przewodniczący Rady uczestniczył w sesji Rady Powiatu w Pile, podczas której  udzielono  absolutorium Staroście Pilskiemu. W tym samym dniu  odbyła się również w sesja Rady Gminy w Miasteczku Kr. podczas której Przewodniczący Rady przedstawił problem szpitala w Wyrzysku.  

Ten sam problem przedstawił  również Radzie Miejskiej w Wyrzysku.

Poinformował, że w ostatnich 4 latach Zespół Opieki Zdrowotnej w Wyrzysku przeszedł  gruntowną restrukturyzację, ponieważ znacznie ograniczono  zatrudnienie, bowiem z 222 osób   w 2001 r.  pozostało 157 pracowników. Pod zapotrzebowanie społeczne utworzono również nowe  oddziały, m. innymi oddział dla przewlekle  chorych, poradnia  rehabilitacyjna i zespół ratunkowy typu reanimacyjnego.  W wyniku gruntownej modernizacji bloku operacyjnego oddziału chirurgicznego oraz ginekologiczno – położniczego powstała nowoczesna sterylizatornia  oraz rozdzielnia gazów medycznych. Szpital zakupił sterylizator za 290 tys. zł., aparat do znieczulania 140 tys. zł, laparoskop za 150 tys. zł, karetkę reanimacyjną  Volskwagen za 280 tys. zł oraz  sprzęt rehabilitacyjny na łączną kwotę ponad 30 tys. zł. Wypłacono pracownikom podwyżki, tzw.”203” a „trzynastkę” wliczono do pensji zasadniczej. Wymieniono w całości bieliznę pościelową oraz wyposażono pracowników        w odzież ochronną i obuwie. Znacznie  zwiększyła się ilość pacjentów przyjmowanych do szpitala z 4.500 do obecnie 7.000. Ponad 40 % pacjentów przyjmowanych do szpitala, to mieszkańcy gminy Wyrzysk, pozostałe 60 % to mieszkańcy gminy Łobżenica, Białośliwie, Wysoka i Miasteczko Kr. 

Dzięki ścisłej współpracy z Lotniczym  Pogotowiem Ratunkowym oraz  klinikami                 w Bydgoszczy i Poznaniu udało się  w minionym okresie uratować wiele istnień  ludzkich, szczególnie poszkodowanych w wypadkach drogowych.  W związku z trudną sytuacją  finansową, szpital w Wyrzysku zaciągnął kredyt komercyjny w łącznej kwocie ponad 1 mln zł na oddłużenie i zakup karetki reanimacyjnej.  Zachodzi potrzeba zakupu nowych urządzeń z uwagi na dekapitalizację sprzętu, na którym pracuje szpital, w tym szczególnie aparatu rentgenowskiego, który  użytkowany od 23 lat wymaga pilnej wymiany. Poza tym wymiany wymagają:  17- letni aparat USG i 15 – letnie lampy wraz ze stołem operacyjnym. W związku z tym, że  główny inspektor sanitarny wyraził zgodę na eksploatację aparatu rentgenowskiego do końca 2005 r. najpilniejszą potrzebą  jest zatem zakup sprzętu rentgenowskiego, którego koszt wiąże się z wydatkowaniem 350 – 400 tys. zł  W przeciwnym razie gabinet rentgenowski może zostać wyłączony z funkcjonowania, co nieuchronnie łączy się                  z zamknięciem szpitala.

Pomoc finansowa ze źródeł unijnych w 2005 r. jest już praktycznie niemożliwa a kredytu na zakup sprzętu szpital już nie otrzyma. W miarę możliwości wsparcia rzeczowego szpitalowi w Wyrzysku w 2005 r. udzieliła gmina Wyrzysk. Była to pomoc  w postaci zakupu sprzętu rehabilitacyjnego na wartość ok. 20.000 zł  oraz umorzono podatek  od nieruchomości            w kwocie 28.000 zł. Starostwo Powiatowe w Pile w 2005 r. przeznaczyło na zakup  karetki  35.000 zł, w latach ubiegłych  przekazano na inwestycje  ponad 1 mln zł.

Na zakończenie wystąpienia Przewodniczący Rady poinformował, że na początku kwietnia br.  uczestniczył w spotkaniu z Prezesem TPD Panią Wojtkowiak n. t. dożywiania rodzin najuboższych. Oznajmił, że dzięki Burmistrzowi i osobistym staraniom gmina Wyrzysk finansuje  obiady dla 20  najbardziej potrzebujących osób, które korzystają  z dożywiania  od poniedziałku do piątku.

W dalszej części tego punktu głos zabrali radni.

Radny Piotr Stachowiak przekazał  informację nawiązującą do  dwóch spotkań z których jedno odbyło się z udziałem  Dyrektora Departamentu Rozwoju Regionalnego – Jacka Wieji  w kwestii planu odnowy wsi.  Spotkanie odbyło się za sprawą radnej Teresy Pinkowskiej i za pośrednictwem Wicemarszałka Województwa Wielkopolskiego Józefa Lewandowskiego. Podczas spotkania przekazano informację  dotyczącą tego, co trzeba poczynić, aby uzyskać środki unijne na potrzeby wsi.  Spotkanie  w Kosztowie odbyło się  w związku z pracami przygotowawczymi nad opracowaniem planu odnowy wsi. Radny podkreślił, że mieszkańców interesowały głównie sprawy przyziemne, a przede  wszystkim:

społeczeństwo Kosztowa oczekiwało interwencji władz lokalnych w sprawie rozwiązania problemu usterek  w konstrukcji  dachu na budynku sali sportowej przy Szkole Podstawowej w Kosztowie. Dodał, że na tym zebraniu najwięcej pretensji zgłaszano pod adresem radnego   i dyrektora Szkoły Podstawowej, tj. osób, które z budową hali sportowej nie miały nic wspólnego.

Radna Teresa Pinkowska w kontekście projektu uchwały, zgłoszonej przez Burmistrza         w sprawie  przyjęcia  planów rozwoju wsi, poinformowała, że w dniu 12 kwietnia br. odbyło się spotkanie z radnymi reprezentującymi środowisko wiejskie  w poszerzonym składzie. Podczas tego spotkania Dyrektor Departamentu  Rozwoju Gospodarczego  Jacek Wieja przekazał informację o możliwości skorzystania z nowego programu strukturalnego dla wsi. Podczas szczegółowej analizy tego programu, radni wyrazili wolę przygotowania wniosku      w tej sprawie. O możliwości skorzystania z wym. wyżej programu poinformowani zostali sołtysi, na spotkaniach rad sołeckich z aktywem wsi. Podczas tych spotkań wybrano grupy ludzi oraz ich liderów, którzy włożyli dużo pracy, by przygotować niezbędne dokumenty, ponieważ czas był krótki. W prace przygotowawcze włączyli się bardzo licznie radni.            W efekcie tych czynności, plan odnowy miejscowości przyjęto uchwałą  na zebraniach wiejskich.  Radna podziękowała  insp. Dariuszowi Ziarnikowi, który  uczestniczył w tych spotkaniach i przygotował na czas całość dokumentacji potrzebnej do uchwalenia planów odnowy wsi. Radna podkreśliła, że jeżeli pojawiły się szanse, nie można było ich zaprzepaścić. 

Uzupełniając powyższe radny Eligiusz Komarowski potwierdził informację  radnej Pinkowskiej i dodał, że  osiecka grupa robocza składała się z następujących osób:

Radnych: Teresy Pinkowskiej, Celestyna Fonratha, Zbigniewa Piotrowskiego, Eligiusza Komarowskiego – lidera grupy oraz Damiana Losa. - Zastępcy Burmistrza. 

Ponadto w pracach zespołu uczestniczyli: Józef Lewandowski – członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego oraz Stefan Rola – Kierownik Skansenu w Osieku n. Not. 

Radny podziękował  insp. Ziarnikowi za obsługę  oraz możliwość skorzystania z Jego wiedzy i doświadczenia przy opracowaniu wym. wyżej planów.

Kolejna informacja wiązała się ze sprawą  możliwości zakupu sadzonek  świerków w celu wysadzenia ich przy Szkole  Podstawowej w Kosztowie, Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych i Spółdzielni Mieszkaniowej w Wyrzysku oraz Spółdzielni Mieszkaniowej w Osieku n. Not.. W tej sprawie czterej radni: Leonard Borowczyk, Józef Jasik, Eligiusz Komarowski i Piotr Stachowiak zwrócili się z pismem do Generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Pile            z prośbą o bezpłatne ich przekazanie na rzecz gminy. Uzyskano informację, że w naszej gminie wysadzonych będzie ok. 1000 sztuk drzewek.

Radny Leonard Borowczyk na zakończenie poinformował, że  500 sztuk drzewek posadzono przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku, pozostałą ilość przy placu wydzielonym pod boisko na osiedlu przy ul. Kwiatowej w Wyrzysku. Przy tej okazji radny poinformował, że  plac zabaw zlokalizowany pierwotnie przy ul. Wierzbowej  ze względów bezpieczeństwa został przeniesiony w inne miejsce, oddalone od poprzedniego o kilkanaście metrów.

Poinformował, że przygotowano teren na wym. wyżej osiedlu pod boisko sportowe  do gry    w piłkę nożną i według  oceny radnego  do wakacji będzie gotowe do użytkowania.

8. Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile.

Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał  radnego Rady Powiatu w Pile – Romana Kowalskiego, przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi Rady Powiatu w Pile. Usprawiedliwił również nieobecność  pozostałych radnych, tj.  Starostę Pilskiego Leszka Partykę i radnego Romana Mrotka, którzy  z uwagi na inne ważne  okoliczności nie mogli wziąć udziału w sesji Rady Miejskiej.

Głos zabrał radny Roman Kowalski, który poinformował, ze sesja Rady Powiatu w Pile odbyła się w środę 27 kwietnia br. i była to sesja absolutoryjna.

Komentując  jej przebieg stwierdził, że sesję rozpoczęto aktem uczczenia pamięci Wielkiego Polaka – Papieża Jana Pawła II. W tej części m. innymi młodzież Gimnazjum Salezjańskiego odśpiewała  znaną i lubianą przez Papieża pieśń „Barkę”. Radny określił, że była to sesja bardzo budująca, bo wszyscy byli bardzo zgodni. Uznał, iż należą się słowa uznania wszystkim tym, którzy w takich momentach potrafili się odpowiednio zachować. Najistotniejszym punktem porządku sesji była sprawa udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Pile za 2004 r. Mówca uznał, że radni dorośli  do wagi problemu, bowiem tak jak nigdy dotąd, Zarząd Powiatu w Pile otrzymał absolutorium jednogłośnie, w obecności 24 radnych.

Ponadto do porządku sesji wprowadzono dodatkowo jeden punkt, poświęcony wygaśnięciu mandatu radnego Matyski z uwagi na okoliczność prowadzonej  działalności gospodarczej     w obiektach należących do powiatu. Rada Powiatu nie wyraziła zgody na rezygnację wym. wyżej radnego z mandatu. 

Kolejną sprawą  była kwestia wyrażenia zgody na zwolnienie  z pracy radnego Martenki – Wiceprezesa „Społem” w Złotowie, gdzie tamtejsza Rada Nadzorcza wystąpiła z wnioskiem o zwolnienie z obowiązków. W tej sprawie, radni również jednogłośnie nie wyrazili zgody na zwolnienie radnego z obowiązków służbowych. 

Radny poinformował ponadto w sprawie  działalności Szpitala Powiatowego w Wyrzysku za 2004 r. oraz zacytował  w tej sprawie pismo Zespołu Opieki Zdrowotnej  w Wyrzysku. Zgodnie z tą informacją,  szpital w Wyrzysku za 2004 r. zamknął  swoją działalność  wynikiem ujemnym, tj. –457.519 zł. Wykazana strata jest skutkiem tzw. „nadróbek”, ponieważ NFOZ nie zapłacił szpitalowi za wykonane  ponadlimitowane usługi medyczne, uznając, że  zgodnie ze statutem pokrycie straty powinno nastąpić z funduszu zakładowego.

Kolejna bardzo ważna informacja dotyczyła  planu remontowego na drogach powiatowych    w gminie Wyrzysk, i tak:

Na drodze Falmierowo – Gromadno zaplanowano remont cząstkowy 200 m2. Powierzchnia utwardzenia 1.200 m2, ścinka pobocza  300 m2.

Droga z Kościerzyna W. do Wyrzyska – remont cząstkowy 40 m2, powierzchnia utwardzenia 1.500 m2, ścinka poboczy 500 m2. Profilowanie drogi żużlowej z dowozem żużla do wys.       5 cm z pracą równiarki na  długości 800 mb.

Droga  Liszkowo – Osiek n. Not. remont cząstkowy 600 m2, powierzchnia utwardzenia 5000 m2, ścinka poboczy 8000 m2.

Droga  Glesno – Wyrzysk remont cząstkowy 400 m2, nakładka biutumiczna 4.000 m2, powierzchniowe utrwalenie 3.000 m2, w tym również remont przepustu w miejscowości Glesno.

Zaplanowano remont cząstkowy dróg powiatowych  relacji: Miasteczko – Osiek n. Not.  - 1.200 m2, ścinkę poboczy 4000 m2, Kosztowo – Rzęskowo – 30 m2 i powierzchnia utrwalenia  5.000 m2 oraz drogi Wyrzysk – Polanowo  150 m2, nakładka bitumiczna 3.000 m2, powierzchnia utrwalenia 2.000 m2, ścinka poboczy 1.000 m2.

Ponadto  przeprowadzony będzie remont ul. Lelewela w Pile za kwotę 436.976 zł, pozostałe wydatki stanowią 2.500.000 zł. Radny stwierdził, że zapotrzebowanie na remont dróg powiatowych jest bardzo duże  a środków finansowych jest bardzo mało. W związku                 z planowaną inwestycją – budowa kanalizacji na ul. Leśnej w Osieku n. Not., remont drogi powiatowej relacji  Miasteczko Kr. – Białośliwie – Osiek n. Not. przesunięto na lata następne. Stwierdził, że  Starostwo Powiatowe wystąpiło do firmy wykonawczej o przyśpieszenie prac remontowych na drogach, ponieważ zniszczenia dróg są w tym roku bardzo duże, w związku z tym należy wykonać te roboty jak najszybciej.

Przewodniczący Rady Miejskiej  podziękował radnemu Rady Powiatu za  przedstawioną informację i otworzył  dyskusję. Wobec jej nie nawiązania przystąpił do kolejnego  punktu obrad.

9. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r.

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r.

O przedstawienie sprawozdania Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku Roman Łuka poprosił Burmistrza Wyrzyska Tadeusza Perlińskiego.

W imieniu Burmistrza sprawozdanie przedstawiła inspektor  ds. księgowości budżetowej Teresa Mikołajczak. 

Na wstępie poinformowała, że sprawozdanie  z wykonania  budżetu za 2004 r. łącznie             z opinią  Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku przekazano pod opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu (skrót: RIO). RIO w Poznaniu wyraziła w tej sprawie pozytywną opinię z zastrzeżeniem, co w szerzej zostanie omówione w dalszej części obrad. 

Insp. Mikołajczak skupiła uwagę  słuchaczy na zagadnieniu wykonania budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r. przedstawiając dochody i wydatki budżetowe, odpowiednio według źródeł ich wpływów i kierunków wydatkowania, w ujęciu tabelarycznym przedstawionym na stronach 15 – 22 załącznika nr 1 do Zarządzenia  Burmistrza Wyrzyska nr 107/05 z dnia       31 marca 2005 r. w sprawie przedstawienia sprawozdania z wykonania Budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r.

W tym m. innymi:

dochody ogółem, według planu oszacowano na kwotę 20.644.591 zł, ich realizacja  osiągnęła wskaźnik 98,7 %, co odpowiadało kwocie 20.371.514 zł.

W ocenie insp. Mikołajczak w 2004 r. osiągnięto wyższy niż w latach poprzednich procent wykonania dochodów budżetowych, w tym:

- podstawowe  dochody  podatkowe zaplanowano w wysokości 5.894.214 zł, zrealizowano      w 98,3 %, tj. na kwotę 5.791.144 zł. Przedstawiając udziały poszczególnych dochodów budżetowych z tytułu wpływów podatkowych z tytułu podatku od działalności gospodarczej osób fizycznych opłacanych w formie karty podatkowej, wyjaśniła, że najniższy  procent  wykonania dochodów z tego tytułu (38,9 %) wiązał się z faktem pobierania należności  z tego tytułu  przez urzędy skarbowe i przekazywaniem ich na rzecz budżetu gminy. Plan dochodów    z tego źródła oszacowano na podstawie  wykonania roku ubiegłego, tj. 2003 r. Stwierdziła, że trudno jest dobrze oszacować kwotę wpływów. Zaległości z tego tytułu  na dzień  31 grudnia wynosiły 15.117 zł,

- dotacje zaplanowano na kwotę 2.966.366 zł, zrealizowano na poziomie 2.794.851 zł, tj.       w 94,2 %,

- środki pozyskane z innych źródeł zaplanowano w wysokości 264.961 zł i  zrealizowano       w 100 %,

- subwencję ogólną zaplanowano  w kwocie 10.516.196 zł i wykonano w 100%, z tego: część oświatową  wykonano na kwotę 7.571.314 zł, tj. 100 % planu; środki na uzupełnienie dochodów gmin wykonano w 100 % na kwotę 31.779 zł; część rekompensującą                       i wyrównawczą wykonano również w 100 %, odpowiednio na kwotę 52.966 zł i 2.860.137 zł.

- pozostałe dochody gminy na plan 1.002.854 zł wykonano w 100,2 %, tj. na kwotę   1.004.362 zł.

Insp. T. Mikołajczak przedstawiła następnie udziały procentowe  dochodów według podziału  na działy klasyfikacji budżetowej wym. na str. 18 -  19 cyt. wyżej załącznika.

Wydatki ogółem na plan 21.277.635 zł wykonano  w 97,2 %, tj. na kwotę 20.671.378 zł,        z tego:

- wydatki bieżące na plan 18.696.705 zł wykonano na kwotę 18.343.877 zł, co stanowiło  98,1 % planu, w tym również przedstawiono poszczególne kategorie wydatków budżetowych, zgodnie z  zestawieniem tabelarycznym ze str. 19 – 22 cyt. wyżej załącznika,

- wydatki inwestycyjne na plan 2.580.930 zł, wykonano w 90,2 %, tj. 2.327.501 zł.

Planowany deficyt na koniec 2004 r. wynosił  633.044 zł, który w wyniku realizacji budżetu w ciągu 2004 r. zmniejszył się do kwoty 299.864 zł.

Przychody ogółem zrealizowano na kwotę 1.374.194 zł a rozchody na kwotę 741.150 zł.

Na tym informację zakończyła insp.T. Mikołajczak.

Przewodniczący Rady  podziękował za przedstawienie informacji dot. wykonania budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r. Dodał, że po raz kolejny Rada Miejska miała okazję analizowania sprawozdania  z wykonania budżetu za rok ubiegły a następnie umożliwił zgłaszanie pytań do  tej części informacji.

Z tej możliwości  zamierzał skorzystać radny Józef Jasik a pytanie dotyczyło problematyki zawartej w uchwale RIO z dnia 18 kwietnia 2005 r.

W związku z tym, Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował radnemu nawiązanie dyskusji w ppkt „e” – rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu  gminy Wyrzysk za 2004 r.(...).  Radny przystał na tę propozycję.

Przewodniczący Rady Miejskiej oznajmił następnie, iż można zakończyć  ppkt „a” oraz  nawiązał do kolejnej sprawy wym. w ppkt: „b”:

Sprawozdanie z wykonania Budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r. stanowi załącznik do protokołu nr 3.

b)  przedstawienia  opinii Komisji Rewizyjnej  Rady Miejskiej w Wyrzysku o wykonaniu budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r.

O przedstawienie wym. wyżej opinii poprosił radnego Eligiusza Komarowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku, który  poinformował, że  Komisja Rewizyjna w Wyrzysku po analizie sprawozdania z wykonania budżetu uchwalonego w dniu 19 marca 2004 r. uchwałą  Rady Miejskiej   w Wyrzysku, zmienianego siedmiokrotnie na podstawie  uchwał Rady Miejskiej w miesiącach: maj, czerwiec, lipiec, sierpień, październik, listopad i grudzień 2004 r. pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r. 

Podkreślił, że Komisja Rewizyjna analizując wykonanie budżetu kierowała się zasadami gospodarki finansowej zawartej w ustawie z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych, dokonując oceny pod względem kryterium legalności, rzetelności, gospodarności i celowości.  W tym też celu dokonała kontroli sprawozdania z wykonania  budżetu oraz innych czynności, w tym sprawozdań finansowych takich jak np.: Rb – PDP, Rb – 27 S, Rb – NDS, Rb – 28 S, Rb- 50, itp. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podkreślił, że podstawowy wniosek jaki nasunął się po analizie  budżetu był taki, że  nie przekroczono limitu wyznaczonego ustawą  o finansach publicznych, a mianowicie: łączna kwota przypadającej do spłaty w 2004 r. rat kredytu           i pożyczek oraz  potencjalnych spłat kwot wynikających z udzielonych przez gminę  Wyrzysk poręczeń wraz z należnymi odsetkami od tych kredytów i pożyczek nie przekroczyła 15 % planowanych na 2004 r dochodów. Kolejny próg, wyznaczony przez ustawę o finansach publicznych, to próg 60 % łącznej kwoty długu gminy Wyrzysk, która nie może przekroczyć dochodów gminy Wyrzysk w danym roku budżetowym  i tak: łączna kwota długu gminy Wyrzysk na koniec 2004 r. nie przekroczyła 60 % dochodu gminy Wyrzysk. 

Stwierdził, że szczegółowe wykonanie budżetu przedstawiła insp. T. Mikołajczak, w związku z tym, radny nie widział celowości powtarzania tych spraw i mając na względzie  powyższe argumenty Komisja Rewizyjna na podstawie art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.       o samorządzie gminnym podjęła uchwałę w dniu 6 kwietnia 2005 r. opiniując pozytywnie wykonanie budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r.

Radny kończąc dodał, iż w tej samej uchwale w § 2  Komisja Rewizyjna  wyraziła również swoją wolę w przedmiocie udzielania absolutorium, o czym szerzej będzie mowa za chwilę.

Opinia  Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku stanowi załącznik do protokołu       nr 4.

Przewodniczący Rady Miejskiej umożliwił zgłaszanie pytań do tej części porządku sesji,         a wobec nie zgłoszenia pytań przystąpił do  podpunktu „c”.

c) przedstawienia opinii  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej          w Poznaniu o sprawozdaniu  z wykonania  budżetu Gminy Wyrzysk za 2004 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej R. Łuka przedstawił  Uchwałę Nr SO. – 0954/37/19/Pi/2005 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 18 kwietnia 2005 r. w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Wyrzysk sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2004 rok. 

W konkluzji tejże uchwały RIO wyraziła opinię pozytywną z zastrzeżeniem w odniesieniu do sprawozdań przedłożonych na formularzach sprawozdawczych sprawozdań rocznych oraz  sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 r. Zawarte w tejże uchwale uzasadnienie przedstawiono w 16 punktach.

Cyt. wyżej uchwała stanowi załącznik  do protokołu nr 5.

W związku z nie zgłoszeniem pytań do wym. wyżej części obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do kolejnego zagadnienia:

d) przedstawienia  wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie  udzielenia absolutorium dla Burmistrza Wyrzyska za 2004 r. oraz opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o wniosku Komisji Rewizyjnej.

Podobnie jak w poprzednim podpunkcie, wniosek Komisji Rewizyjnej przedstawił jej Przewodniczący Eligiusz Komarowski. Poinformował, że  Komisja Rewizyjna  w podjętej  uchwale nr 1/05 z dnia 6 kwietnia 2005 r. w § 2 wystąpiła z wnioskiem do Rady Miejskiej     w Wyrzysku o udzielenie absolutorium  Burmistrzowi Wyrzyska za 2004 r.

Radny stwierdził, że  cyt. wyżej uchwała była przedmiotem analizy Składu Orzekającego RIO w Poznaniu, który podejmując Uchwałę  Nr SO. – 0955/34/13/Pi/2005 z dnia 18 kwietnia 2005 r.  wyraził opinię  pozytywną o wniosku Komisji Rewizyjnej, stwierdzając w konkluzji tejże uchwały, że  wniosek  Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie udzielenia absolutorium  Burmistrzowi za 2004 rok jest podjęty zgodnie z wymogami prawa.  Radny zacytował treść przedmiotowej uchwały w całości , a kończąc podkreślił, iż  tak jak  na początku wystąpienia Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Wyrzyska za 2004 r.

Wniosek Komisji Rewizyjnej załączono do protokołu w pozycji nr 4.

Uchwała RIO stanowi załącznik do protokołu nr 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił za chwilę tekst opinii RIO w Poznaniu                w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku             o udzielenie absolutorium Burmistrzowi  Wyrzyska za 2004 r. .

W związku z tym, iż nie było  pytań do tej części obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do kolejnego  punktu:

e) rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wyrzysk za 2004 r. oraz wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Wyrzyska

W związku z powyższym, Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Głos zabrał radny Józef Jasik i tak jak poprzednio nawiązał do tekstu opinii RIO z dnia         18 kwietnia 2005 r. w trzech sprawach, a mianowicie:

- str. 2, pkt 11 mówiący o zobowiązaniach w wymagalnej kwocie 126.960 zł. Radny wnioskował o przygotowanie odpowiedzi pisemnej w kwestii: z jakiego tytułu i z jakich przyczyn te zobowiązania powstały ?

- pkt 15 tejże uchwały mówił  o tym, że nie poinformowano o  stopniu realizacji zadań  ustalonych przez Radę jako wydatki niewygasające budżetu 2003 r. które przeszły do realizacji na 2004 r. Wyjaśnienie tej kwestii oczekiwał również w formie pisemnej.    

- w pkt 8 podano informację o zaległościach na koniec 2004 r. w kwocie 754.733 zł. Powiedział, że  tytułu tych  zaległości podatkowych nie występują  należności płatnicze         w postaci odsetek. Radny  prosił zatem o wyjaśnienie  pisemne z jakiego powodu nie ma tych zaległości w płatności odsetek z tytułu  zaległości płatniczych ? 

Z kolei nawiązując do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 r., zwrócił uwagę  na kształtującą się tendencję  w dochodach z tytułu  podatku od środków transportowych,        a mianowicie: dochody z tego tytułu regularnie maleją w poszczególnych latach  i jeżeli porównamy wykonanie dochodów w 2003 roku z wykonaniem za 2004 rok, to jest to spadek o 40.000 zł. Czy zatem przyczyną tego stanu rzeczy może być fakt rejestrowania pojazdów   na czas określony, czy też są innego rodzaju przyczyny ?     

Podobnie rzecz się ma, gdy chodzi o dochody z tytułu opłaty targowej  - w 2002 r. był to kwota ok. 150.000 zł, w 2003 osiągnięto dochód 147.909 zł, a w 2004 r – 134.632 zł.            W związku z tym  obserwuje się tendencję malejącą o kilkanaście tysięcy złotych. Czy ta sytuacja podlega jakieś analizie i  jakie są powody spadku dochodów z tego tytułu – pytał radny - zakładając, że wysokość opłaty  utrzymuje się na tym samym poziomie lub wzrasta     a liczba handlujących, jak przypuszczał, utrzymuje się na tym samym poziomie.

Wspomniano również o tym, że maleją  dochody z tytułu podatku od działalności gospodarczej osób fizycznych opłacanego w formie karty podatkowej, które zaplanowano na 2004 r.  w wys. 14.000 zł a wykonano w kwocie 5.444 zł.  Według radnego, udział gminy      w tym podatku jest  rozliczany i uiszczany  przez Urząd Skarbowy i ta kwota już się nie zwiększy. 

Twierdzenie radnego w powyższej sprawie potwierdziła insp. T. Mikołajczak.

Ostatnia sprawa wiążąca się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu jaką poruszył radny dotyczyła  nadwyżki środków finansowych z przedszkola w wys. 15.102 zł, a więc za oczywiste uznał fakt, że zarówno zakład budżetowy jak i gospodarstwo pomocnicze rozliczają się z budżetem gminy. Przedmiotem zainteresowania radnego była natomiast sprawa ewentualnego przeszacowania przyznanych tym zakładom budżetowym środków finansowych. 

Odpowiedzi na powyższe pytanie  udzielił Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński. Mówca zapewnił, że zgodnie z oczekiwaniem radny otrzyma odpowiedź  pisemną  w trzech sprawach, o które wnioskował. Natomiast w kwestii  dochodów od środków transportowych Burmistrz powiedział, że większość firm bierze samochód w leasing i rejestracji  dokonuje tam gdzie jest firma leasingowa, dlatego podatki nie wpływają do naszego budżetu. Natomiast gdy chodzi  o opłatę  targową, to oczywiście jest to monitorowane. Myślę, że  należałoby przyczyny tego stanu rzeczy upatrywać w tym, że handlujący kupują rezerwację a drugą opłatą jest opłata targowa. W związku z tym, jeżeli ktoś ma rezerwację, to nie zawsze przyjeżdża z różnych względów więc  tutaj można  upatrywać po części w takim rozwiązaniu. Ma zabezpieczone miejsce ale przyjeżdża kiedy chce, bo również handluje w wielu innych miejscowościach, a ma to miejsce zapłacone  i jak go nie ma, to oczywiście nie można skasować należnej kwoty zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej.

Radny Piotr Stachowiak był zainteresowany sprawą, która dotyczyła budowy  hali sportowej w Osieku n. Not. i zapłaty za wykonane prace budowlane.   Radny sugerował w swojej wypowiedzi, że Burmistrz zapłacił wykonawcy tej inwestycji -  firmie „Szurgot” za wykonane prace lecz firma ta nie wywiązała się ze swoich zobowiązań finansowych wobec podwykonawców i z tego co radny słyszał i czy jest to prawdą, że do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wyrzysku wpłynęło pismo w sprawie zapłaty za wykonane prace i jak Burmistrz widzi rozwiązanie tej sprawy ?

Odpowiadając na powyższe, Burmistrz T. Perliński podkreślił, iż ta sprawa jest  rozwiązana     a radny Stachowiak ma złe informacje.  Gmina Wyrzysk  płaci należność głównemu wykonawcy, tj. „Pomet” z Wołowa, natomiast dalsze  działania nie są związane z Urzędem.

Następnie radny Leonard Borowczyk – Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Wyrzysku stwierdził, że Komisja, którą kieruje wyraziła pozytywną ocenę dla realizacji budżetu  gminy Wyrzysk za 2004 r. i jednocześnie postawiła wniosek o udzielenie absolutorium. Uzasadniając, stwierdził, że zadania z tych trzech dziedzin, w tym zwłaszcza  w zakresie  oświaty, tj. dziedziny, którą radny i inni członkowie Komisji byli żywotnie zainteresowani zostały  zrealizowane  prawie w 100 %. Dodał, że są pewne wydatki, które nie w pełni zrealizowano  i tę sprawę za chwilę rozszerzy. Za  realizację tej części budżetu gminy  Przewodniczący Komisji  serdecznie pogratulował  zarówno Burmistrzowi Wyrzyska jak i kierownikom referatów oraz dyrektorom szkół, dyrektorowi SAPO i pozostałym urzędnikom. 

Jednocześnie wracając do  wydatków budżetowych, radny zwrócił uwagę na niepełną realizację  wydatków w dziale 801, rozdz. 80101 – stypendia oraz inne formy pomocy dla uczniów, gdzie nie zrealizowano kwoty 1.100 zł oraz w rozdz. 80146 – dokształcanie nauczycieli, gdzie  niezrealizowana kwota  wynosiła ok. 5000 zł, przy wykonaniu 85,6 % planu (str. 66 – 70 sprawozdania).

W odpowiedzi na powyższe Burmistrz T. Perliński wyraził zadowolenie i powiedział, że cieszy się zawsze jak plan nie jest wykonany, bo te środki w wyniku zmian leżących w gestii Burmistrza lub dyrektorów szkół przekazano na inne zadania. Podobnie dzieje się w wielu innych pozycjach, gdzie zmniejszając plan w  jednym rozdziale wykonujemy inne zadania. Oświadczył, że widocznie były takie potrzeby, bowiem przyznał, że  dziś nie potrafi  sprecyzować przyczyn.  Zapewnił, że te pieniądze na pewno nie przepadły, one zasiliły budżet oświatowy. Zdaniem Burmistrza, nie można analizować dlaczego wydano tyle a nie więcej środków, widocznie były takie przesłanki, które zadecydowały, że wydano ich mniej. Być może przeszacowano wydatki, bowiem  kwota planowanych  wydatków opiera się m. innymi na planie z roku poprzedniego. Z reguły realizowany jest plan w 100 % i wynika on      z potrzeb i bardzo często jest tych środków za mało. Burmistrz  wyraził wolę  przeprowadzenia dokładnej analizy z udziałem dyrektora SAPO by udzielić radnemu precyzyjnej odpowiedzi, jeżeli będzie taka potrzeba.

Radny Borowczyk podziękował za wyjaśnienie, które uznał za zadawalające.

Radny P. Stachowiak nawiązał ponownie do podnoszonej wcześniej kwestii i oświadczył, iż oczekuje odpowiedzi, czy faktycznie wpłynęło do Rady Miejskiej pismo, o którym była mowa wcześniej. Jest to sprawa poważna, podkreślił,  i zgodnie z ustawą podwykonawstwo powinno być uzgadniane z inwestorem, itp.

Przewodniczący Rady zobowiązał się, że osobiście odpowie koledze radnemu po sesji, ponieważ w tej chwili nie pamięta tej sprawy i nie chce radnego wprowadzać w błąd.

Głos w powyższej sprawie zabrał  również Zastępca Burmistrza Damian Los, który odpowiadając radnemu Stachowiakowi podkreślił, że  wykonawca, podlega  Ministerstwu Sprawiedliwości a nie Ministerstwu Spraw Wewnętrznych.  Ponadto wszystkie akty prawne, które są związane z realizacją  tej budowy i wszystkie kwestie płatności, jak Pan widzi,         m. innymi ocena wykonania budżetu zawierała również  wszystkie  kwestie  związane             z naszymi wykonawcami. Ustawa, o której  radny zapewne chciał powiedzieć w sprawie odpowiedzialności inwestora wobec wykonawcy weszła w życie wiele później niż  Burmistrz podpisał umowę z generalnym wykonawcą, tj. „Pometem” Wołów i  oświadczył, że to co się dzieje pomiędzy  wykonawcą generalnym a podwykonawcami nie dotyczy w żaden sposób Urzędu Miejskiego w Wyrzysku. Jeżeli jest na to potrzebne radnemu potwierdzenie, poinformował, że jest na sali obecny radca prawny, który może udzielić dodatkowych wyjaśnień.

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za wyjaśnienie oraz uznał w tych okolicznościach, że tę kwestię można zakończyć.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Stefan Rymer w kontekście analizowanego sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wyrzysk za 2004 r. nawiązał do  przedstawionej na str. 58 tegoż sprawozdania tematyki dotyczącej skutków finansowych udzielonych przez gminę różnego rodzaju ulg i umorzeń, które osiągnęły kwotę 1.219.059 zł. Jest również stwierdzenie, że skutki finansowe z tytułu obniżenia  przez Radę Miejską  w Wyrzysku stawek podatkowych wynosiły 858.637 zł. Radny podkreślił, że wyjaśnienie  w tej sprawie należy się zwłaszcza  innym uczestnikom sesji poza radnymi, a więc sołtysom i innym gościom, którzy nie dysponują  tymi materiałami. Przyznał, iż tę tematykę bardzo szczegółowo omawiano na posiedzeniach Komisji Rady. Podana kwota, skutkująca  obniżeniem  wpływów budżetowych spowodowana została uchwaleniem przez Radę Miejską stawek podatkowych niższych niż maksymalne i dotyczy to szczególnie podatku rolnego, leśnego, podatku od nieruchomości i środków transportowych. Spowodowało to zmniejszenie  dochodów o wym. wyżej kwotę. W związku z tym rodzi się bardzo proste pytanie, na które należy się wyjaśnienie, ponieważ każde pieniądze, które wpływają do budżetu pozwalają na ich wydatkowanie i realizację pewnych zadań. Wiemy doskonale, że w tej gminie potrzeby są tak duże, że każdy wie co należałoby zrobić i ktoś w bardzo prosty sposób może powiedzieć, że w ten sposób ta  Rada pozbawiła możliwości zrealizowania  pewnych bardzo potrzebnych zadań. Nie do końca  tak było, podkreślił radny. Konstruując budżet Rada Miejska  rozważała  to zagadnienie w aspekcie społecznym, zastanawiając się nad tym, czy zastosować stawki maksymalne, które pozwoliłyby  na zwiększenie dochodów, czy uwzględnić przesłanki społeczne, a więc zamożność  nas wszystkich i możliwość płacenia podatków  przez podatników. Zdaję sobie sprawę ze skutków takiej decyzji, powiedział radny, zarówno finansowych jak i rzeczowych ale jednocześnie pomagamy społeczności tej gminy i tylko ten argument był jedyną przesłanką, że Rada odstąpiła od zastosowania maksymalnych stawek zdając sobie w pełni sprawę ze skutków finansowych.  Względy społeczne uznano za ważniejsze. Kończąc dodał, że jest to gwoli wyjaśnienia po to, aby dyskutując na ten temat      i oceniając wykonanie zadań rzeczowych przez Burmistrza i Jego Urząd mieć na względzie powyższe  argumenty.

Wobec nie nawiązania dalszej dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję, przechodząc do kolejnego zagadnienia.

e) podjęcia uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Wyrzyska za 2004 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że obecnie podda pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady miejskiej w Wyrzysku o udzielenie absolutorium  dla Burmistrza Wyrzyska za 2004 r. oraz zarządził głosowanie jawne przez podniesienie ręki. 

Stan Rady Miejskiej w chwili głosowania wynosił 14 radnych na skład ustawowy organu       w liczbie 15 radnych. 

„Za” wnioskiem  Komisji Rewizyjnej głosowało 13 radnych, 

1 radny wstrzymał się od głosowania.

W tym stanie rzeczy, Przewodniczący Rady Miejskiej oświadczył, że  Rada Miejska               w Wyrzysku udzieliła absolutorium Burmistrzowi Wyrzyska za 2004 rok, podejmując w tej sprawie uchwałę nr XXXI/ 220/05, stanowiącą załącznik do protokołu nr 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej  R. Łuka złożył  Burmistrzowi gratulacje z okazji otrzymania absolutorium.

Głos zabrał Burmistrz Wyrzyska – T. Perliński – serdecznie  dziękując Komisji Rewizyjnej za wniosek a Wysokiej Radzie za podjętą uchwałę. Mówca uznał, że jest to wyraz oceny pracy Urzędu Miejskiego, bo to nie jest tak, że cyfry  same z siebie się tworzą. Jest to również wkład pracy urzędników i w tym miejscu podziękował Skarbnikowi Gminy, Kierownikom Urzędu Miejskiego i urzędnikom. Podkreślił,  że  wykonanie budżetu wiąże się z tysiącem decyzji i działań urzędników, którzy „przemielają” ten budżet, po to aby uzyskać taki efekt jak w tej chwili. Stwierdził, że Rada Miejska w tym głosowaniu oceniła również pracę Urzędu.

Przewodniczący Rady uznając za  zrealizowany pkt 9 ogłosił przerwę w obradach od        godz. 1515 do 1530.

Obrady wznowiono o godz. 1535.

10. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2005 r.

Zakres  proponowanych zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2005 r.  przedstawiła               T. Mikołajczak – insp. ds. księgowości budżetowej. Poinformowała, że zmiany w budżecie  dotyczą zarówno dochodów jak i wydatków budżetowych na 2005 r. , i tak:

Dochody budżetowe na 2005 r. zaproponowano zwiększyć o kwotę 81.614 zł. w dziale 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85415 pomoc materialna dla uczniów                    o charakterze socjalnym,  tytułem otrzymanej dotacji  celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin. Pomoc ta obejmuje  stypendia i zasiłki szkolne dla uczniów z rodzin najuboższych oraz  finansowanie kosztów  zajęć wyrównawczych lub edukacyjnych i pomoc rzeczową w ramach  Narodowego Programu Stypendialnego. Zasady udzielania pomocy określa ustawa o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych.

Wydatki budżetu gminy na 2005 r. zaproponowano zwiększyć o kwotę 281.614 zł, w tym:

- przychody z  zaciągniętych pożyczek i kredytów zwiększa się o kwotę 200.000 zł – jest to pożyczka jaką gmina zamierza zaciągnąć z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska    i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację zadań inwestycyjnych obejmujących elementy infrastruktury technicznej sieci kanalizacji sanitarnej z przepompowniami – przebudowa odcinków kanalizacji na ul. Staszica, Pod Czubatką i ul. Dębowej w Wyrzysku.

- kolejna pozycja, to zwiększenie  wydatków w dz. 801 oświata  i wychowanie  o kwotę 81.614 zł  z przeznaczeniem na wypłatę stypendium dla uczniów w kwocie 79.166 zł. i inne formy pomocy rzeczowej i zasiłki szkolne w kwocie 2.448 zł.

Zaproponowano również drobne przesunięcia  środków finansowych z rezerwy budżetu gminy na 2005 r. w kwocie 6.000 zł, zwiększając wydatki majątkowe o tę samą kwotę. Zwiększenie  planu wydatków wynika z potrzeby zakończenia i oddania do użytku rozpoczętego w 2004 r. zadania inwestycyjnego p.n. „Budowa boiska i placu  zabaw przy Przedszkolu w Wyrzysku”

Inne zmiany budżetowe polegały  na zmianie paragrafów klasyfikacji budżetowej, i tak:

- w dz. 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. 75412  ochotnicze  straże pożarne, § 2830  zmniejszenie planu wydatków zaproponowano na kwotę 25.200 zł, zwiększając jednocześnie o tę samą kwotę plan wydatków w § 2820 dotacja celowa dla OSP na finansowanie zadań zleconych stowarzyszeniom, - w dz. 854 edukacyjna opieka wychowawcza , rozdz. 85412 kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci                    i młodzieży szkolnej – zmniejszenie planu wydatków   w § 2830  o kwotę 8.000 zł tytułem zwiększenia  planu wydatków o kwotę równoważną w § 2820 – dotacja celowa na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom,

- w dz. 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz. 92195, pozostała działalność – zmniejszenie planu wydatków w § 2830 o kwotę 14.000 zł z jednoczesnym ich zwiększeniem w § 2820 dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych stowarzyszeniom w zakresie kultury i sztuki, ochrona dóbr kultury i tradycji

Zmiany w paragrafach klasyfikacji budżetowej wynikają z rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert ogłoszonego w związku ze zleceniem zadań własnych gminy do realizacji stowarzyszeniom. 

W związku z zakończeniem komentarza, Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W nawiązanej dyskusji  radny Józef Jasik powołując się na załącznik nr 4  - wykaz zadań         i wysokość limitów wydatków majątkowych na 2005 r. podniósł kwestię  wydatków majątkowych zapisanych w dz. 801, § 6050 budowa środowiskowej hali sportowej                  z widownią w Osieku n. Not., gdzie  planowane  środki finansowe na 2005 r. po zmianie

stanowią kwotę 421.944 zł. Według opinii radnego powinno być wskazane źródło ich pochodzenia, tak jak to podano w zapisach niżej.

Druga kwestia wiązała się z informacją Burmistrza dot. budownictwa pasywnego, w której podano, że będzie podpisana umowa na przeprojektowanie hali  celem  uzyskania statusu budowli pasywnej. Problem dotyczył kilku kwestii, które zdaniem radnego wymagają szerszego komentarza. W związku z tym, pytania dotyczyły m. innymi przeprojektowania inwestycji, czy  zmiana projektu będzie się wiązała z dodatkowymi   kosztami ? Czy z tytułu realizacji budownictwa pasywnego, bo jak sądził radny,  wiąże się ono z inną technologią i innymi materiałami, zmieni się  również wartość przedmiotu zadania ?  Radny domniemał, że budownictwo pasywne powinno m. innymi spełniać  określone warunki  związane ze stratą ciepła, itp. Poza tym, jeżeli podpisano porozumienie pomiędzy rządami: polskim                      i niemieckim, to w opinii radnego, winno ono być publikowane  w Dzienniku Ustaw lub Monitorze Polskim. Jeżeli tak jest, wówczas w tym dokumencie  powinny być określone warunki dotyczące uzyskania tej dotacji; w jakiej wysokości i czy należy przedtem wyłożyć środki własne, by  po zrealizowaniu inwestycji uzyskać ich refundację ?

Z-ca Burmistrza Damian Los uznał, iż nadszedł czas aby radni  poznali ten temat szczegółowo. W związku z tym, powiedział, iż udzieli informacji na pierwszą część  pytania przedmówcy, a mianowicie: w sprawie przeprojektowania inwestycji. Oznacza to, że nastąpi  dostosowanie  obiektu do statusu budowli pasywnej, co wiąże się z przeprojektowaniem  systemu termoizolacji i zmianą systemu ogrzewania. Podkreślił, że  nie skutkuje to koniecznością zmiany bryły konstrukcyjnej budynku. Drugą kwestią będzie natomiast zmiana rodzaju i  ilości materiału, po to, aby spełnić określone warunki. Zdaniem mówcy, koszt tego przeprojektowania i wartość zadania będzie wliczona w  dotację, którą gmina na ten cel  otrzyma.  Poinformował, że porozumienie, o którym  była mowa jest umieszczone już od 2 miesięcy na stronie internetowej Ministerstwa  Ochrony Środowiska. Dodał zatem, że jest możliwość zapoznania się z tematyką tego rozporządzenia. Procedury natomiast zostaną jednoznacznie określone w terminie do 15 czerwca br.  i my  już wiemy, że budownictwo pasywne będzie  objęte dofinansowaniem. Rozważając kwestię naboru wniosków i ich zaopiniowania, stwierdził, że strona  polska ograniczy się do oceny merytorycznej wniosku, tj. projektu wraz z wymaganymi pozwoleniami, zaś strona niemiecka określi  wielkość dofinansowania.  W opinii mówcy, nie ma mowy  i nigdy nie będzie mowy w tym rozporządzeniu w sprawach finansowania, bo nie ma sztywnych ram, które procentowo określają udział środków własnych, tak jak jest to wymagane w innych unijnych programach pomocowych. W tym przypadku wnioski rozpatrywane będą indywidualnie i na dziś, mamy jakby obietnicę  przyznania dotacji i będzie to różnica pomiędzy aktualnie dofinansowaną jednostką z naszego budżetu łącznie z dotacją z MENiS-u.  Powód takiego stanu rzeczy, według mówcy, jest bardzo prosty, ponieważ będzie to pierwsza inwestycja i obiekt sportowy w Polsce posiadający status budowli pasywnej, realizowany jako projekt pilotażowy.             W Polsce istnieją już obiekty spełniające warunki  budowli pasywnej lecz są to budynki mieszkalne. Mówca przyznał rację radnemu J. Jasikowi co do rozważanej kwestii  zmiany wartość zadania. Jednak wartość tego zadania inwestycyjnego będzie znana pod koniec maja br., po jego przeprojektowaniu. Przyznał, iż w tym kosztorysie na pewno będzie należało uwzględnić  dodatkowe materiały, których nie było w pierwotnym projekcie oraz koszty robocizny, które się z tym wiążą. Poinformował, że najprawdopodobniej pod koniec maja br. będą potrzebne zmiany w budżecie gminy, których dokonać powinna Rada Miejska  zmieniając wartość zadania inwestycyjnego, ponieważ będzie to nieodzowny element            w procedurze  uzyskania dotacji od rządu niemieckiego.

Radny Stefan Rymer  w kontekście wypowiedzi przedmówcy zwrócił uwagę na to, że  zmianie ulec  może również kwota  dotacji podana w cyt. wyżej uchwale w wys. 2.282.060 zł,  którą  gmina Wyrzysk ma szansę otrzymać na podstawie porozumienia. Na dziś, nie wiadomo ile to będzie dokładnie i związku z tym prawdopodobnie spowoduje to również zmianę kwoty całkowitych nakładów na budowę tego obiektu – czy tak, oczekiwał potwierdzenia radny.

Dokładnie tak – brzmiała odpowiedź Zastępcy Burmistrza. D. Losa.

Radny E. Komarowski w kontekście  wystąpienia  Zastępcy Burmistrza prosił o ustalenie dokładnego terminu składania wniosku, ponieważ z tego co usłyszał  wynikało, że  pierwszym terminem będzie czas między  20 a 25 czerwca br. Natomiast według informacji wcześniejszych, podanych  prawdopodobnie podczas  sesji w lutym br., termin czerwcowy  miał być przeznaczony na sfinalizowanie sprawy finansowania tej inwestycji. W rozumieniu radnego,  podana data podpisania umowy będzie już  nieaktualna, skoro między 20 a 21 czerwca br.  wskazano pierwszy termin złożenia wniosku. W tych okolicznościach, może to być także termin późniejszy. W związku z tym, dla jasności sprawy radny prosił                      o sprecyzowanie terminu składania wniosku.

Zastępca D. Los stwierdził, iż można sprawdzić  tę kwestię w protokołach z poprzednich sesji. Omawialiśmy jednoznacznie bez dat ustalenie procedur, które  leżały po stronie polskiej, czyli przez Min. Środowiska. Była mowa, że w pierwszym terminie procedury zostaną ustalone do końca maja br. Dodał, że na naradzie w Ministerstwie Środowiska, której był uczestnikiem poinformowano, że procedury zostaną określone w terminie do 15 czerwca br. natomiast między 15 a 20 czerwca br. będzie wyznaczony pierwszy termin składania wniosków. Procedury te mają określić kto będzie mógł do tego dofinansowania przystąpić. Powołując się na zapewnienia doradcy rządu niemieckiego, stwierdził, że na dziś nie ma żadnych obaw w tym względzie i to z tej prostej przyczyny, że rząd niemiecki bardzo szybko musi przyjąć projekt do realizacji, bowiem w roku bieżącym na ten cel przeznaczono kwotę    5 mln Euro. W związku z tym, te pieniądze  muszą być rozdysponowane do końca roku wraz z wykonawstwem a podpisując umowę z Polskim  Instytutem Budownictwa Pasywnego realizujemy jakby wytyczne rządu niemieckiego. Mówca podkreślił, że na dziś nie ma wątpliwości, żeby projekt gminy Wyrzysk nie mógł być zakwalifikowany.

Kolejne pytanie radnego E. Komarowskiego dotyczyło nadal tej samej sprawy – sprecyzowania dat.  Według notatek, które radny poczynił wynikało, że pierwotnie podano termin 20 – 25 czerwca br., potem 15 czerwca br. Czy należy w związku z tym rozumieć, że  termin 15 – 20 czerwca br. będzie terminem przeznaczonym  na określenie procedury, czy składania  wniosku ?

Ponownie, Zastępca Burmistrza stwierdził, że terminem składania wniosku będzie czas            między 15 a 20 czerwca br., a do tej daty zostaną określone procedury.

Radny E. Komarowski zaznaczył, iż nie zamierza polemizować lecz z tego co dokładnie zapisał wynikało, że termin składania wniosku zostanie wskazany. Rozumiem, powiedział, że dopiero w tym czasie ustalony będzie moment kiedy my te wnioski będziemy mogli składać. Radny kończąc podziękował za wyjaśnienie.

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad cyt. wyżej projektem uchwały.

Rada jednogłośnie , 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2005 r. – uchwała nr XXXI/ 221/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 8.

Zanim Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu obrad, poinformował, że  radny P. Stachowiak  otrzyma odpowiedź  w interesującej Go sprawie w punkcie wolne głosy            i wnioski.

2) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu

Przystępując do rozważenia powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej R. Łuka poinformował, że  problematyka  była bardzo szeroko dyskutowana podczas posiedzeń Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku. 

Projekt cyt. wyżej uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił  Burmistrz  Tadeusz Perliński.  Oświadczył m. innymi, że zamierza przystąpić do uporządkowania centrum  Wyrzyska              przystępując do realizacji elementów infrastruktury technicznej sieci kanalizacji  sanitarnej             z przepompowniami.  Skanalizowanie  wym. wyżej obszaru Wyrzyska spowoduje odcięcie odpływu nieczystości do stawu - obecnie  funkcjonuje  kanalizacja ogólnospławna.  Według Burmistrza, wnioskowana pożyczka w kwocie 200.000 zł. przyznana na warunkach preferencyjnych z możliwością umorzenia do wysokości 25 % w pełni zapewni realizację wym. wyżej przedsięwzięcia.

W związku z nie nawiązaniem dyskusji w powyższym przedmiocie, Rada Miejska  jednogłośnie, 14 głosami „za” podjęła  uchwałę w sprawie  zaciągnięcia pożyczki                    z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu – uchwała nr XXXI/ 222/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 9.

3) zarządzenia  wyborów do organu  wykonawczego samorządu wiejskiego w sołectwie Ruda gm. Wyrzysk

Burmistrz T. Perliński komentując zagadnienie, powiedział, że  za przyczyną zdarzenia losowego jakim była śmierć, wygasł mandat sołtysa  w sołectwie Ruda. W tych okolicznościach muszą odbyć się nowe wybory sołtysa, a podjętą inicjatywę uchwałodawczą uznał za uzasadnioną.

W nawiązanej dyskusji radny P. Stachowiak zaproponował możliwość wyboru sołtysa spośród członków Rady Sołeckiej, tak jak odbyło się to w Kosztowie.

Zdaniem Burmistrza nie może być brana pod uwagę propozycja radnego, bo gdyby tak mogło być, nie sądził aby była konieczna dzisiejsza procedura uchwałodawcza. Muszą się zatem odbyć wybory  powszechne.

Wobec zakończenia dyskusji, Rada jednogłośnie, 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie  zarządzenia  wyborów do organu wykonawczego samorządu wiejskiego w sołectwie Ruda gm. Wyrzysk – uchwała nr XXXI/ 223/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 10.

4) ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska

Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka uzasadniając podjętą inicjatywę, stwierdził, że kwestia dotycząca spraw finansowych niezależnie od tego, czy dotyczy budżetu gminy, budżetu domowego, czy wynagrodzenia stwarza kontrowersje.  Powyższa inicjatywa również może być tego powodem, zwłaszcza wtedy, gdy dotyczy kogoś innego a nie nas samych. 

Przewodniczący stwierdził, iż wystąpił z propozycją w tym względzie, ponieważ uważał, że nie może być tak, żeby Burmistrz Wyrzyska jako jedyna osoba w Urzędzie Miejskim nie otrzymał  podwyżki wynagrodzenia od  czerwca 1999 roku. Dochód w ten sposób                 w ostatnich latach zmniejszył  się Burmistrzowi o ok. 700 zł. miesięcznie. Podkreślił, że zarówno Burmistrz, jak i Zastępca oraz Skarbnik Gminy  od 1 lipca 2004 r. nie otrzymują tzw. „trzynastki”, co odpowiada jednej średniej  miesięcznej pensji rocznie. Poza tym, Burmistrzowi od 2002 r. nie przysługuje  tzw. dodatek służbowy. 

Przewodniczący ponadto stwierdził, że aktualne wynagrodzenie ustalone zostało po wyborze Burmistrza, tj. w 2002 r.  według stawek obowiązujących w tabeli wynagrodzeń z 2000 r.

Dla porównania  podał, że wynagrodzenie zasadnicze Burmistrza Wysokiej w 2004 r. wynosiło 4.326 zł.

W tych okolicznościach, zaproponował Radzie Miejskiej ustalenie nowych składników  wynagrodzenia, tj. wynagrodzenie zasadnicze w wys. 4.300 zł, dodatek funkcyjny w wys. 1.400 zł i dodatek za staż pracy 20 %, tj. ok. 860 zł.

W nawiązanej dyskusji w powyższej sprawie radny Piotr Stachowiak zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej z pytaniem dlaczego sprawę wynagrodzenia Burmistrza przedstawił dopiero teraz na sesji ? Przedtem odbyły się posiedzenia komisji i nikt tej tematyki nie poruszał. Podkreślił, że taka sytuacja wystąpiła już po raz kolejny. 

„Postawił Pan Radę przed  faktem dokonanym i z tego powodu nie jestem zadowolony” – powiedział. 

Radny uzasadniając powyższe, ponownie zapytał Przewodniczącego – czy podejmując tę inicjatywę miał na uwadze sytuację  i nastawienie jakie  panuje w gminie ?  

Oznajmił, że przeciw Burmistrzowi postawiono zarzut i prowadzona jest sprawa w sądzie. 

W związku z tym, proponował poczekać do werdyktu sądowego a także oświadczył, że nie ma zamiaru głosować nad przyjęciem powyższej uchwały. 

Co powiedzą mieszkańcy ? To oni płacą podatki – czy Przewodniczący wziął pod uwagę te fakty ?

Radny Leonard Borowczyk poinformował na wstępie, iż zamierza  się odnieść do dwóch spraw, a mianowicie:

Pierwsza -  dotyczyła kwestii formalnych. Dla czytelności sprawy sugerował użycie innego szyku zadania w załączonym uzasadnieniu do cyt. wyżej projektu uchwały. Proponował zastąpić zdanie trzecie w brzmieniu: ”Wynagrodzenie to zostało ustalone w wysokości wynagrodzenia Burmistrza z okresu 2000 r.” innym stwierdzeniem, a mianowicie: „Wynagrodzenie to zostało ustalone w 2000 r.”

Druga - wiązała się z propozycją podwyżki wynagrodzenia jako takiej i stwierdził, że  osobiście podchodzi do pewnych rzeczy związanych z regulacją płac bez emocji.  Uważał, że płaca, która jest przypisana za wykonane zadania nie może być nagrodą albo karą. To są środki, które  przeznacza się z budżetu, obojętnie jakiego, pracownikowi za jego pracę, która musi owocować tym, że pracownik ma szansę utrzymać rodzinę, żyć na określonym poziomie materialnym. Musi mieć możliwość kształcić  swoje dzieci, zadbać o swoje potrzeby duchowe i parę jeszcze innych rzeczy. W związku z tym, nie uważał, żeby płaca zasadnicza była jakąś wyjątkową nagrodzą lub karą. Dodał, że płaca Burmistrza od 2000 r. wynosiła 3.900 zł. Więc jeżeli popatrzymy na dochody w innych sektorach i zawodach, to nie są to aż  tak porażające pieniądze.  Biorąc pod uwagę dochody mieszkańców Wyrzyska i sytuację powodowaną bezrobociem mogą wydawać  się wysokie, lecz w rzeczywistości nie jest  to aż tak wysokie wynagrodzenie, bo są to dochody brutto.

Optując za podwyżką dla Burmistrza uznał, że jest to najwyżej usytuowane stanowisko dla urzędnika w gminie i śmieszne byłoby, gdyby Burmistrz musiał jeździć poniemieckim rowerem i zbierać  datki za zrealizowanie swoich potrzeb. Kończąc oświadczył, że  osobiście będzie głosował za podwyżką wynagrodzenia dla Burmistrza.

Radny Celestyn Fonrath  w ad vocem do wystąpienia radnego P. Stachowiaka  – dlaczego kolega radny nie  reagował wtedy gdy głosował za podwyżką diet dla radnych Rady  Miejskiej ? Czy wtedy nie wiedział, że te środki pochodzą również z naszych podatków ?

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę radnemu C. Fonrathowi aby powstrzymał się od  prowadzenia polemiki.

Radny P. Stachowiak  oświadczył, że był przeciwny jakimkolwiek podwyżkom, w tym również podwyżkom diet. Sytuacja gospodarcza  gminy jest taka jaka jest w naszym kraju. „Przepraszam, kolego Celestynie jeżeli Pan tego nie zauważył” – powiedział. „Wiemy kto głosował” i oświadczył, że osobiście nie  głosował w tej sprawie. Poza tym, wyraził zdziwienie wobec zachowania niektórych radnych, którzy co innego mówili a inaczej postępowali. Kontynuując stwierdził, że pieniądze to ciężki temat a jako rolnik wie o tym najlepiej, podobnie jak kolega radny Kazimierz Zieliński. Wiemy, jak kształtują się ceny żywca, że raz 1 kg kosztuje 4,0 zł a za chwilę już  3,0 zł i mniej. My też z tego powodu ubolewamy,  bo raz jest lepiej a raz gorzej. Kończąc, stwierdził, że sytuacja jest taka jaka jest i skończmy z takim uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Miejskiej oznajmił, iż  rozumie radnego P. Stachowiaka. Myślę, dodał, że jest to wielki problem obojętnie czy dotyczy to ceny żywca, czy wynagrodzenia. Dlatego też radził podejść do tej sprawy rozsądnie i delikatnie, zważając na wszystkie kwestie. Odpowiadając radnemu Stachowiakowi oświadczył, iż  nie miał żadnych niecnych zamiarów, by nie przedstawiać tej sprawy na posiedzeniach komisji Rady. Dodał, że czekał do dziś       m. innymi dlatego, że chciał  wiedzieć jak będzie wyglądała sprawa absolutorium dla Burmistrza. Uznał, że w przeciwnym razie  nie byłoby o tym mowy. Przypomniał, że nie zdarzyło się w naszej kadencji tak, żeby Burmistrz nie uzyskał absolutorium.

Uznając za wyczerpaną dyskusję w powyższej sprawie, zarządził głosowanie nad wnioskiem o ustalenie  składników wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska  w proponowanej wcześniej wysokości.

Rada większością głosów – 13 „za” wnioskiem i 1 przeciwnym  podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska – uchwała nr XXXI/ 224/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 11.

5) przyjęcia „Planów Rozwoju Miejscowości na lata 2005 – 2013”.

Burmistrz T. Perliński powtórzył to co już wcześniej powiedział, że  plany rozwoju miejscowości zostaną przygotowane dla wszystkich miejscowości. To nie jest tak, że  tylko wybiórczo dla tych czterech miejscowości, które wymieniono w cyt. wyżej projekcie uchwały, tj. dla Osieka n. Not., Gromadna, Falmierowa i Kosztowa. 

Stwierdził, że  trzeba od kogoś zacząć i nie jest możliwe, aby w jednym czasie zrobić plany dla wszystkich. Burmistrz poinformował, że  jest to program unijny wspierający rozwój wsi     i powinien w tych planach być uwzględniony. Dodał, że w ciągu miesiąca takie spotkania będą się jeszcze odbywać w innych wsiach. Najpierw zostanie zaproszony aktyw wsi na spotkanie z radą sołecką i stowarzyszeniami, bo wtedy najlepiej się wypracowuje  określone standardy. Potem odbędzie się zebranie wiejskie, które ten program przyjmuje uchwałą. Plan odnowy wsi zawiera  wszystko, począwszy od kultury aż po infrastrukturę, itp. Takie programy  opracowano dla wym. wyżej czterech miejscowości przy udziale radnych i grup inicjatywnych. Na realizację tychże programów jest możliwość otrzymania dofinansowania    z funduszy Unii Europejskiej. Rada  natomiast ma obowiązek  zabezpieczenia środków finansowych w wys. 25 % stosując gradację ważności w danym sołectwie. W związku z tym, Burmistrz widział  szansę  pozyskania środków finansowych, których gmina  nie może pominąć. Opracowany plan odnowy miejscowości jest  dokumentem nieodzownym, funkcjonującym łącznie z Planem Rozwoju Lokalnego oraz Wieloletnim Programem Inwestycyjnym. Na tej podstawie możemy jako gmina ubiegać się o te środki kiedykolwiek będzie taka możliwość. Mamy więc czas, by przygotować plany rozwoju dla pozostałych miejscowości w gminie. Jest to program, który po raz pierwszy opracowuje się przy udziale grupy inicjatywnej składającej się z mieszkańców miejscowości, która wskazuje zadania  do realizacji w danym środowisku. 

Na tym zakończono dyskusję w powyższym przedmiocie.

Projekt cyt. wyżej uchwały  przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej R. Łuka, po czym przystąpił do procedury głosowania nad przyjęciem Planów Rozwoju Miejscowości w latach 2005 – 2013.

Rada jednogłośnie, 13 głosami „za” przyjęła Plany Rozwoju Miejscowości w latach 2005 – 2013 – uchwała nr XXXI/ 225/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 12.

Opinie Komisji Rady Miejskiej w sprawach podejmowanych uchwał stanowią załącznik do protokołu nr 13.

11. Informacja z realizacji zadań przez M-G Ośrodek Pomocy Społecznej w Wyrzysku     z uwzględnieniem źródeł finansowania realizowanych zadań.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni zapoznali się powyższą informacją  podczas posiedzeń komisji, gdzie również przeprowadzono w tej sprawie  dyskusję.

Wobec nie nawiązania dyskusji podczas sesji, zarządził głosowanie nad przyjęciem cyt. wyżej informacji.

Rada jednogłośnie przy poparciu 14 radnych przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości – załącznik do protokołu nr 14.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

Roman Łuka -  apelował o przyśpieszenie  prac związanych z wodociągowaniem miejscowości  popegeerowskich, w tym zwłaszcza miejscowości Bagdad.

Piotr Stachowiak w sprawach:

a) podjęcia działań w celu wyeliminowania wad technicznych (przecieka dach i pękają ściany)  w obiekcie – hala sportowa  przy Szkole Podstawowej w Kosztowie. Jest to nowy obiekt, istniejący od 5 lat i jak radny ocenił, wykonawstwo tej inwestycji jest karygodne.  Podkreślił, że dyskusja w tej sprawie na zebraniu wiejskim w Kosztowie przebiegała bardzo burzliwie a mieszkańcy  kierowali swoje uwagi i pretensje za ten stan rzeczy do radnego i dyrektora szkoły w Kosztowie, którzy z  budową hali nie mieli nic wspólnego.

b) podjęcia działań w celu  poszerzenia  budowanych przez firmę drogową Strabag skrzyżowań  i zjazdów z drogi nr 10 na obszarze Kosztowa. Mieszkańcy tej miejscowości nie godzą się z  rozwiązaniami, które zaprojektowano w związku             z modernizacją drogi krajowej nr 10,

c) naprawy dróg gminnych: 

· w Polanowie wyrównanie nawierzchni ( zniwelowanie garbów)

· w Osieku n. Not. naprawa zarwanej nawierzchni drogi.

d) wyjaśnienie  kwestii:

· czy prawdziwą jest informacja, że Przedsiębiorstwo PBR S.A  w Wyrzysku przejęło od WTBS Sp. z o.o   grunty przekazane  Spółce  aportem przez Gminę Wyrzysk ?

· czy WTBS Sp. z o.o w Wyrzysku  zalega wobec  PWiK Sp. z o.o                     w płatnościach należności z tytułu  zaopatrzenia w wodę ?

Radna Teresa Pinkowska nawiązując do otrzymanej odpowiedzi na interpelację z poprzedniej sesji poinformowała, że prawdopodobnie wkradła się do jej treści pomyłka, ponieważ              w odpowiedzi napisano, że  roboty przy budowie kanalizacji na ul. XX lecia w Osieku n. Not. będą kontynuowane od miesiąca kwietnia br. Radna podkreśliła, że dziś jest już 29 kwietnia 2005 r. i nic się w tym zakresie nie dzieje. W związku z tym, za bardziej realny uznała   termin zakończenia prac do 30 czerwca br. podany na poprzedniej sesji przez Kierownika W. Michalca.

Druga sprawa, którą podniosła radna dotyczyła kwestii utwardzenia  jezdni na ul. XX – lecia w kierunku Szkoły Podstawowej w Osieku n. Not. – czy można te roboty wykonać na bieżąco, czy  też trzeba czekać na wykonanie prac  kanalizacyjnych na całej długości ulicy, aż do  ul. Wyrzyskiej ?

Radny Józef Jasik nawiązał do problematyki dotyczącej  przyszłej inwestycji p.n. budowa obwodnicy Wyrzyska, a mianowicie: czy Burmistrz z uwagi na swoją wiedzę i kontakty w tej sprawie może określić termin rozpoczęcia prac, czy realnym w tym przypadku będzie rok 2006, czy może termin późniejszy ?

Kolejne pytania wynikały z kontekstu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2004 r., a mianowicie: czy są monitorowane  dochody budżetowe z tytułu nakładanych przez Straż Miejską mandatów za przekroczenie prędkości pojazdów, rejestrowanych przy użyciu fotoradaru i czy jest możliwość ustalenia wartości wystawianych mandatów i skuteczności ich  egzekwowania ?

Radny był zainteresowany również sprawą uporządkowania płatności za dostarczaną energię elektryczną do obiektów PWiK Sp. z o.o w Wyrzysku. Dotychczas te należności były regulowane przez  gminę. 

Radny Leonard Borowczyk  interpelował w sprawach:

a) naprawy drogi powiatowej na odcinku ul. Wierzbowej  w  Wyrzysku,

b) remontu dróg osiedlowych na osiedlu przy ul. Kwiatowej w Wyrzysku (zarwany asfalt na wysokości jednej z posesji). Czy odbył się już przetarg na wykonanie tych prac remontowych ?

Radny  Zbigniew Piotrowski w sprawach:

a) wystąpienia do  Przedsiębiorstwa PKP o spowodowanie uporządkowania dwóch śmietników należących do  tegoż  Przedsiębiorstwa. Od dłuższego czasu zalegają        w nich śmieci, które  są  roznoszone po okolicy przez wiatr,

b) dokonania naprawy nawierzchni ul. Głównej w Osieku n. Not. (zapadnięty asfalt na wysokości posesji Pana Deji).

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Odpowiedzi udzielił  Burmistrz Tadeusz Perliński. 

Nawiązując do sprawy zaopatrzenia w wodę miejscowości popegeerowskich, Burmistrz stwierdził, że jest to problem priorytetowy i czekamy na decyzję  w tej sprawie Dyrektor Paprzyckiej. Przygotowana jest dokumentacja i natychmiast gmina przystąpi do realizacji tej inwestycji.

Mówca przyznał rację radnej T. Pinkowskiej i przyjął uwagę, która dotyczyła podanego błędnie w piśmie  terminu kontynuowania inwestycji. Odpowiadając na tę drugą kwestię – utwardzenie  ulicy XX- lecia w Osieku n. Not., mówca uznał, że wykonawca ze względów ekonomicznych jeżeli rozpocznie prace musi je wykonać w całości nie dzieląc na odcinki.     W związku z tym, jeżeli będzie zrobiona cała ulica, to wtedy firma wykona  zadanie na całej jej długości.

Odpowiadając na pytania radnego Jasika, Burmistrz poinformował, że dokumentacja inwestycji drogowej będzie wykonana w roku bieżącym za  kwotę 1mln zł. Natomiast znaki graniczne i lokalizacja jest już daleko posunięta. Sprawy geodezyjne zostaną uregulowane pod koniec bieżącego roku.   W 2006 r. planuje się wykup gruntów przez gminę za środki  Generalnej Dyrekcji Dróg.  W 2007 r.  nastąpi rozpoczęcie  inwestycji i będzie ona prowadzona przez  2 lata. Spotkanie w tej sprawie  odbędzie się w dniu 24 maja br. Burmistrz oświadczył, że definitywnie problem jest rozwiązany.

Burmistrz stwierdził, że w związku z wykorzystaniem fotoradaru wystąpił problem proceduralny. Według Burmistrza, bezpieczeństwo jest bardzo ważne i oświadczył, że nie chce działać dopiero wtedy, gdy jest już za późno, gdy są już ofiary wypadków. Poinformował, że na dziś nie dysponuje informacją w sprawie  wpływu środków finansowych z  tytułu nałożonych mandatów. Należy jednak domniemać, że założenia budżetowe będą wykonane z nadwyżką i będą to pieniądze przeznaczone na poprawę bezpieczeństwa w naszej gminie.

Burmistrz nie mógł jednoznacznie stwierdzić, czy sprawa dotycząca regulowania należności przez PWiK Sp. z o.o została już definitywnie rozwiązana. Sprawą tą bowiem zajmowała się  Skarbnik Gminy –  Małgorzata Martin  Mucha.  W związku z tym, że Skarbnik nie  uczestniczyła w sesji, Rada nie otrzymała wiążącego wyjaśnienia w tej sprawie. 

Nawiązując do prowadzonej inwestycji drogowej na terenie Wyrzyska, Burmistrz podkreślił, że pierwotnie zakładano  tylko wykonanie szczątkowego remontu chodników i ciągów pieszych ze względu na przyszłą inwestycję  p. n. Budowa obwodnicy. Generalna Dyrekcja Dróg nie widziała bowiem interesu inwestowania w drogi, które po oddaniu do użytku obwodnicy zostaną przekwalifikowane do kategorii dróg gminnych. Mówca podkreślił, iż  wyczerpał wszystkie drogi kontaktowe, które  umożliwiły wynegocjowanie jak najlepszych warunków realizacji tej inwestycji dla gminy Wyrzysk. W wyniku tych  negocjacji podjęto decyzję  o przebudowie  chodników i parkingów na długości ul. Bydgoskiej w Wyrzysku, tj. ok. 550 mb.  Burmistrz  przyznał, iż  w budżecie gminy nigdy nie byłoby  dość środków finansowych na wykonanie wym. wyżej zakresu prac. W związku z tym, uznał, że należało zrobić wszystko, aby dopilnować możliwie najkorzystniejszych warunków realizacji inwestycji. Dodał, że na odcinku przebudowy nie będą realizowane nowe rozwiązania komunikacyjne, chociaż  były takie zamiary.

Nawiązując do spraw podnoszonych przez radnego Borowczyka, Burmistrz oznajmił, iż na dziś nieznany jest termin przystąpienia do prac remontowych na drodze powiatowej                z Wyrzyska do Glesna. Zapewniał, że  będzie w kontakcie ze stosownymi służbami, ponieważ jakość tej drogi jest zagrożeniem dla ruchu.

Odpowiadając radnemu L. Borowczykowi, Burmistrz poinformował, że przetarg na wykonanie remontu dróg gminnych będzie niebawem ogłoszony i zapewnił radnego, że  zrealizowany zostanie  planowany zakres prac w Wyrzysku m. innymi na ul. Kwiatowej, Pocztowej i  Kościuszki. 

Burmistrz wyraził dezaprobatę wobec czynów dewastacji mienia społecznego na przystankach PKS, np. w Auguścinie. Poinformował, że ten przystanek  był niedawno remontowany i najchętniej odstąpiłby od ponownego remontu tego obiektu. Zapewnił, że wykona te prace  wyłącznie na wzgląd dla innych użytkowników, którzy są rzetelni                   i odpowiedzialni za dobro wspólne, które  jest utrzymywane z podatków mieszkańców gminy. Budżet jest taki a nie inny, stwierdził, lecz to co jest sprawą najważniejszą  należy wykonać. Prace  przy pomocy równarki zostaną rozpoczęte na drogach w Gleśnie. W Osieku n. Not. wykonane mają być prace remontowe na ul. Głównej.  

Burmistrz oświadczył, że radnemu Stachowiakowi odpowiadać nie będzie,  a w tym celu upoważnił  Z-cę Burmistrza Damiana Losa.

Z-ca Damian Los stwierdził, że radny poruszył mnóstwo problemów,  w związku z tym prosił radnego o sprecyzowanie, czy jest to  interpelacja, czy są to pytania ? 

Wobec oświadczenia radnego Stachowiaka, iż  zgłaszał interpelację,  Zastępca radził radnemu zajrzeć do uchwały nr XIV/ 87/03 Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie  uchwalenia Statutu Gminy Wyrzysk oraz zacytował § 37 pkt 4, według którego: „Radnym służy prawo składania interpelacji  na sesji a w okresie między sesjami pisemnych na ręce Przewodniczącego Rady....”

Na ostry sprzeciw radnego w trakcie wypowiedzi  przedmówcy, żeby  Burmistrz nikogo nie pouczał, Przewodniczący Rady prosił  o nie przeszkadzanie, umożliwiając Zastępcy Burmistrza   zakończenie rozpoczętej wypowiedzi. 

Radny Stachowiak protestując, prosił Przewodniczącego Rady o zwrócenie uwagi  Burmistrzowi D. Losowi ponieważ  Jego zachowanie uznał za „szczyt wszystkiego i do czego to dochodzi.”

Na co Przewodniczący Rady dyscyplinując radnego P. Stachowiaka oświadczył, że każdy          z nas ma prawo przedstawiania swoich propozycji i tak jak kolega radny miał prawo, tak samo należy wysłuchać tego co miał do zaproponowania Burmistrz D. Los. 

Jednocześnie apelował o skupienie się na sprawach merytorycznych bez wdawania się           w zbędną polemikę.

W tym  czasie salę sesyjną opuścił  radny Piotr Stachowiak (godz. 1645) nie uczestnicząc        w dalszej części obrad.

Do tego zmierzam, Panie Przewodniczący – odpowiedział Z-ca Burmistrza Damian Los. Kontynuując, zacytował pełne brzmienie § 37, pkt 4 Statutu Gminy Wyrzysk.

Mówca  przyznał, iż szkoda że wnioskodawca  jest nieobecny, bo mógłby określić w jakiej formie – ustnej czy pisemnej – oczekuje odpowiedzi. W przypadku odpowiedzi pisemnej – w ciągu 14 dni jesteśmy zobowiązani  udzielić odpowiedzi, przy formie ustnej – na najbliższej sesji, zakończył mówca.

Przewodniczący Rady  prosił Z-cę Burmistrza o to, aby jak najmniej publicznie zwracać sobie nawzajem uwagę  . Uważam, powiedział, że możemy takie  kwestie  rozpatrywać w „cztery oczy”. Jednocześnie dodał, że nie jest to pierwsza interpelacja składana przez radnego,             a któraś z kolei. W związku z tym uznał, że radny poczuł się obrażony. Tak to jest w pracy samorządowej, nie zawsze możemy usłyszeć  tylko przyjemne rzeczy, zakończył.

Z-ca Burmistrza D. Los podkreślił, iż podał procedurę zgodną ze Statutem Gminy ustalając  wcześniej  z radnym  kwalifikację wniosku, czy była to interpelacja czy zapytanie ? W związku z tym, uznał swoją odpowiedź za zgodną ze Statutem Gminy.

Ja tego nie kwestionowałem – usłyszano w odpowiedzi Przewodniczącego Rady na zakończenie dyskusji w przedmiotowym punkcie obrad.

14. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

Dyskusji w przedmiotowym punkcie nie podjęto.

15. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady – R. Łuka poinformował, że na Jego ręce wpłynęło pismo z Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej informujące o przekazanej na rzecz gminy Wyrzysk przez Unię Europejską pomocy rzeczowej w postaci żywności. Dysponentem  tej żywności był Polski Komitet Społeczny w Wyrzysku. Przewodniczący Rady poinformował, że Gmina Wyrzysk otrzymała 13.320 l mleka na kwotę 29.037,60 zł, którym obdzielono 156 najuboższych rodzin, tj. ok. 440 osób. W tym zakresie współpracowano z M-G Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Wyrzysku oraz sołtysami z Auguścina i Glesna oraz  Szkołą Podstawową         w Kosztowie. Niezależnie od tego, rodziny otrzymały inne artykuły spożywcze, tj. 4.400 kg ryżu o wartości 6.926,40 zł., 610 kg sera twardego o wartości 7.930 zł, 870 kg sera topionego o wartości 9.583 zł. Ogółem wartość otrzymanej żywności wynosiła 53.477 zł. Polski Komitet Społeczny w swoim piśmie podziękował Prezesom:  Stadniny Koni  Sp. z o.o           w Dobrzyniewie Felicjanowi Pikulikowi i  Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp.      z o.o w Wyrzysku Markowi Charczunowi oraz Dyrektorowi M-G Ośrodka Kultury                 w Wyrzysku Czesławowi Pająkowi za pomoc w organizowaniu transportu żywności. Podziękowano również Burmistrzowi Wyrzyska Tadeuszowi Perlińskiemu i Zastępcy Damianowi Losowi a także wolontariuszom -  Danucie  i Stefanowi Piotrowskim, którzy działają w Polskim Komitecie Pomocy Społecznej. 

Przewodniczący Rady  poinformował ponadto, że wpłynęło do Rady Miejskiej zaproszenie na  I spotkanie samorządowców z okazji ich święta na mszę  świętą dziękczynną w Górce Klasztornej, które odbędzie się  w dniu 28 maja br. o godz. 1030.  Do pisma załączono szczegółowy program spotkania, z którym zapoznał obecnych. Dodał, że  jeżeli radni wyrażą wolę uczestnictwa w tym spotkaniu, prosił o zgłaszanie  się w tej sprawie w biurze Rady Miejskiej w terminie do 9 maja br.

Zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią, Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu              7 kwietnia 2005 r. wpłynęło pismo na Jego ręce w sprawie, o której wspominał radny             P. Stachowiak. Było to pismo  Spółki z o.o „Trust” w Bydgoszczy wraz z załącznikami adresowane  do Pana  Zbigniewa Szurgota ul. Dębska 17 w Kole, skierowane  m. innymi do wiadomości  Rady Miejskiej w Wyrzysku. 

W wyniku konsultacji Przewodniczącego Rady w tej sprawie z radcą prawnym, pismo to  wpięto do teczki ad acta, ponieważ było ono kierowane  tylko do wiadomości.

Poza tym poinformował o możliwości uczestnictwa w spotkaniu, które odbędzie się               w Wyrzysku w dniu 29 kwietnia br.  o godz. 2000 w sali na targowisku  z Panią Poseł na Sejm Renatą Beger, reprezentującą „Samoobronę”. 

Przewodniczący podziękował Burmistrzowi za  wykonanie montażu dodatkowej lampy oświetleniowej przy chodniku do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku. Mówca ufał, że poprawi się bezpieczeństwo w porze wieczornej.

Radny  Lech Ozimina podziękował wszystkim, którzy uczestniczyli w pogrzebie Jego matki, za złożone kwiaty i kondolencje.  Podziękował również  koledze radnemu Stefanowi Rymerowi za przekazaną darowiznę w postaci 1 % podatku na rzecz  organizacji pożytku publicznego, którą reprezentuje tj. Stowarzyszenie „Nasze Dzieci” w Wyrzysku.

Radny Celestyn Fonrath stwierdził, że jest zażenowany faktem naruszenia powagi dzisiejszej sesji przez jednego z radnych i cytując treść  § 31 pkt 4 Statutu Gminy  prosił  o odnotowanie tego faktu w protokole. Zgodnie z wym. wyżej paragrafem: „Fakt  przerwania  obrad oraz imiona i nazwiska radnych, którzy bez usprawiedliwienia opuścili obrady przed ich zakończeniem odnotowuje się w protokole.” 

Radny Józef Jasik zwrócił się z pytaniem do Burmistrza o podanie informacji – czy w dniu      3 maja br. planowane są uroczystości państwowe ?

Radny Kazimierz Kowalski podziękował insp. Dariuszowi Ziarnikowi za włożony wkład pracy i opracowanie planów rozwoju miejscowości. Dodał, że mieszkańcy wsi sami nie byliby w stanie tego zrobić. Podziękowania za pomoc złożył również  Burmistrzowi Wyrzyska. 

W związku z  przyjętymi planami odnowy wsi, radnego interesowała sprawa zgłoszenia  tych dokumentów zgodnie z wyznaczonym terminem, tj. do 6 maja br. a także sprawa umieszczenia założeń tych planów  rozwoju wsi w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Gminy Wyrzysk, bowiem zgodnie z opinią radnego, te zadania powinny znaleźć się w tym Planie Inwestycyjnym. 

Radny poinformował uczestniczących w sesji sołtysów i zainteresowanych rolników               o możliwości  uzyskania dofinansowania do zakupu wapna nawozowego pod warunkiem, że rolnik dokona badania kwasowości gleb. Z wym. wyżej badaniami należy się zgłosić do Biura Izby Rolniczej w Pile, ul. Krzywa. 

Radny podał również informację  o możliwości skorzystania przez rolników z usług Izby        w zakresie  wypełniania wniosków  o dopłaty bezpośrednie. Na życzenie rolników  jest możliwość przyjazdu  na miejsce do określonej miejscowości  pracownika Izby, który przygotuje niezbędne dokumenty u rolników. Wymaga to jednak wcześniejszego uzgodnienia z pracownikiem Izby Rolniczej w Pile.

Radny Stefan Rymer nawiązując do  poprzedniej interpelacji, z lutego br. w sprawie  poprawy bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych przez drogę krajową nr 10, na wysokości                ul. Wiejskiej w Wyrzysku złożył na ręce Burmistrza podziękowania za wykonane prace.         Były to m. innymi czynności związane z przecinką i wycinką krzewów a termin ich wykonania wynikał z  przyjętego harmonogramu. Podkreślił, że pomimo wszystko apeluje żeby tego typu sprawy, gdy chodzi o bezpieczeństwo, realizować w miarę szybko. Szczęściem było tylko to, że nie doszło do kolejnego wypadku potrącenia dziecka.                 W związku z tym, na przyszłość radził  aby na sprawy bezpieczeństwa spojrzeć  trochę inaczej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka dodał, że te sprawy leżą Jemu również na sercu i podziękował koledze radnemu S. Rymerowi  oraz Burmistrzowi za zajęcie się tym problemem.  Apelował, aby  znaki drogowe umieszczać  na drodze krajowej w odpowiedniej odległości przed przejściem, tak, by kierowcy mogli reagować odpowiednio wcześniej.

W odpowiedzi na powyższe problemy, Burmistrz T. Perliński  oświadczył, że  Urząd nie zaplanował na dzień 3 maja br. żadnych uroczystości, dlatego, że  odbyły się one w dniu       15 kwietnia br.  

Burmistrz zapewnił  radnego Kowalskiego, że sprawdzi przy składaniu wniosków wymagane zabezpieczenia środków finansowych. Stwierdził, że na tę chwilę nie jesteśmy przygotowani do przedstawienia Radzie propozycji zabezpieczenia środków finansowych, bo na to jest ogłoszony program pomocowy. Kontynuując, Burmistrz podkreślił, że jeżeli nie będą wymagane własne środki finansowe, złożony zostanie wniosek, bo to nic nie kosztuje i potem będziemy się zastanawiać wspólnie z Radą jak  rozwiązać problem. W przypadku  potrzeby zabezpieczenia przez Radę Miejską  środków finansowych w budżecie mamy na to 8 lat           i oczywiście jeszcze możliwość zwołania sesji nadzwyczajnej.

Burmistrz zgodził się ze stanowiskiem radnego Rymera w kwestii szybkości działania. Stwierdził, że przez 5 lat mogło to funkcjonować i dobrze się stało, tak jak radny powiedział, że nic się nie stało.  Kończąc, przyznał rację radnemu, że należy reagować natychmiast.

W związku z uwagami radnego Stachowiaka, Burmistrz podkreślił, iż nie ma zwyczaju ani też nie lubi i nigdy tak nie robi, żeby mówić źle o kimś nieobecnym. Dla formalności tylko zacytował brzmienie  art. 37 Statutu Gminy, zgodnie z interpretacją którego „odpowiedzi na interpelacje udziela Burmistrz lub osoba wyznaczona”. W związku z tym podkreślił, iż skorzystał z tego prawa i wyznaczył do udzielenia radnemu odpowiedzi Zastępcę Burmistrza. 

Burmistrz serdecznie podziękował Radzie za  ustalone w nowej wysokości wynagrodzenie. Poinformował, że w dniach od 9 – 13 maja br. w godzinach od 900 – 1300  gminne wysypisko śmieci w Bagdadzie będzie przyjmowało bezpłatnie śmieci od mieszkańców gminy w ramach akcji „porządek”. W związku z tym, Burmistrz zwrócił się z apelem do sołtysów                      o poinformowanie wszystkich zainteresowanych na terenie sołectw.

Przewodniczący Rady sugerował powyższą informację  rozpropagować, by z tej możliwości skorzystało jak najwięcej mieszkańców gminy.

W uzupełnieniu do swojej poprzedniej wypowiedzi, na zakończenie Burmistrz poinformował o imprezach organizowanych  w dniach 1-3 maja br., i tak:  w dniu 1 maja br. o godz. 1700  M-G Ośrodek Kultury zorganizuje muzyczny piknik nad wodą. Zachęcając do udziału w tej imprezie, dodał, że występy uświetnią m. innymi orkiestry dęte Ochotniczych Straży  Pożarnych  z  Osieka n. Not. i Nakła n. Not. W dniu 2 maja br. odbędzie się  w amfiteatrze           w Wyrzysku impreza p.t. „Tęcza majowa” a w dniu 3 maja br. bogatą ofertę imprez przygotowało Muzeum Kultury Ludowej w Osieku n. Not. 

17. Wobec zakończenia  dyskusji i wyczerpania porządku sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim uczestnikom za udział i zamknął XXXI sesję Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Wyrzysku

(-) Roman Łuka



